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Ata nº 1000 da Sessão Ordinária nº 992 do dia 3 de Julho de 2014, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 22 

Aos três dias do mês de julho de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente 
Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, também o 
visitante senhor Benhur Elgart – Assessor de Imprensa da Prefeitura e Presidente do Partido 
Progressista de Quevedos. Assim, iniciados os trabalhos, o Presidente colocou em discussão 
e votação a Ata nº 998 da Sessão Ordinária nº 990 do dia 18.6.2014 – aprovada e a Ata nº 

999 da Sessão Ordinária nº 991 do dia 26.6.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima 
sessão ordinária. Não havendo matérias oriundas do Poder Executivo foi realizado o 
intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos e no Expediente do 

Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista 
(PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio 
Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend e as Vereadoras Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa 
e Jane Maria Santos Nágera, da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Foi solicitada a leitura da Resolução 

de Mesa nº 6, de 30.6.2014, que atualiza os valores das diárias da Câmara de Vereadores 
para o mês de julho. Foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias – os autores 
dispensaram a palavra e postos em discussão e votação, sendo aprovados: Parecer Conjunto 

CLJRF/COF nº 14, de 26.6.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 17 e o PL nº 17, de 

17.6.2014, que altera o Art. 3º, Parágrafo único, II e Art. 4º, §2º da Lei Municipal nº 707, de 
02 de Janeiro de 2013, que cria no Município de Quevedos o Prêmio de Qualidade e 
Inovação - PMAQ/AB previsto na Portaria nº 1654/2011 (Programa Nacional de Melhoria do 
Acesso e Qualidade da Atenção Básica (PMAQ-AB), devida aos servidores municipais que 
prestam serviço na Secretaria Municipal de Saúde. Não havendo outras matérias a serem 
deliberadas pelo plenário e no espaço destinado ao Pequeno Expediente, se inscreveram e 
se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: primeiro inscrito usou a palavra o 
Ver. Hélio Menezes que saudando o Presidente da Casa e que saudando o Presidente da 
Casa Ver. Dinarte Nascimento, os demais Vereadores, Vereadora, o nosso visitantes que é o 
Assessor de Imprensa da Prefeitura Municipal e Presidente do nosso Partido Progressista 
senhor Benhur Elgart que nos visita nesta noite. O Ver. Hélio disse que se inscreveu nesta 
sessão de hoje para comentar e solicitar à Mesa que envie um ofício ao senhor Prefeito 
Municipal em exercício Admar Maia Nickel solicitando que seja consertada mais uma vez as 
grades da ponte do Passo do Mudo, onde a gente passa todos os dias lá e hoje passou de 
novo e fica meio assim quando vê aquela ponte com aquelas grades caídas, então, no 
período da manhã falou com o “Fraco” ali e que é o rapaz que conserta ali as grades e ele lhe 
disse que fez um orçamento no valor, no custo de quatro mil reais e que nós já temos a 
posição favorável do Prefeito Marcos Senger de São Pedro do Sul e que arcaria com a 
metade deste valor e então, caberia para cada município dois mil reais e acha que é um valor 
baixo, irrisório, não tem o porquê que aquilo ali não seja consertado. Ainda se manifestando 
disse que outro fator que a gente quer que conserte e que esteve conversando e acha que se 
for mudado e parece que até agora não foi feito ainda porque se pensa às vezes em colocar 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 
1993 – 2014 
6ª Legislatura        1820 – 2014 

22º de Emancipação Político-administrativa. 21º de Instalação do Município.  

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

um cabo de aço ou alguma coisa assim mudar o sistema, mas se mudar o sistema 
provavelmente o engenheiro que construiu a obra e deu garantia de que a obra não daria 
problema e não viria a cair com problema de enchentes, pode ser um pretexto para não, 
para dizer depois que caiu porque mudaram ali as guardas e que houve retenção de 
madeiras ou alguma coisa ali na ponte, então, acha que nós deveríamos de manter original e 
já visto que o valor é baixo para a Prefeitura, é um valor baixo, já que os dois Prefeitos 
concordam em pagar este valor então é só mandar um ofício, o Prefeito concordar e em 
seguida como ele já falou com o “Fraco” ele disse que em seguida executaria a obra e seria 
isso e os eu muito obrigado. Segundo inscrito se manifestou o Ver. Mauro Bayer saudando o 
Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, colegas Vereadoras, colegas Vereadores, 
senhor Benhur Elgart – Assessor de Imprensa da Prefeitura Municipal e Presidente do Partido 
Progressista deste município. O Ver. Mauro disse que hoje se inscreveu neste pequeno 
expediente para solicitar ao Presidente da Casa Ver. Dinarte para que seja encaminhado um 
pedido de providências ao Executivo Municipal referente ao abastecimento de aguas nas 
Localidades dos NCRs do Goiabal e Figueira, sendo que tanto no NCR da Figueira como no 
Goiabal estão ocorrendo problemas no abastecimento das moradias junto aquelas 
localidades e onde vem solicitar ao Executivo Municipal que através do setor competente 
tome as providências para sanar este problema pois, como já foi relatado e no seu ponto de 
vista é inadmissível que um contribuinte que paga a sua taxa mensal de abastecimento de 
agua nas suas casas, tem em sua residência num total de trinta dias corrente do mês e 
apenas doze dias de agua potável junto a sua residência, isso, está acontecendo como lhe foi 
relatado no NCR Goiabal, ali o pessoal do se “Lucão” até, aquelas famílias ali estão com este 
problema onde já procuraram a Prefeitura para que fosse várias vezes sanado e na Figueira 
está ocorrendo falta de agua, não tanto quanto no Goiabal mas aonde não tem o dia inteiro 
agua, então, vem duas ou três horas e para, vem duas três horas e para, sendo que a gente 
tem o conhecimento de que estes poços de agua tem problemas de vazão, que eles estão 
com baixa vazão, estão baixa quantidade de agua nestes poços artesianos mas acha que o 
Executivo Municipal sabedor disso também já teria que buscar junto ao algumas empresas 
especializadas orçamentos para a perfuração de novos poços dentro destas localidades 
porque nesta época que é a época das aguas como se diz, que é o inverno e que já está 
ocorrendo este problema imagina quando a gente chegar no verão a dificuldade que tem e, 
até porque o grande montante de casas que estão recebendo esta agua onde até acha que 
este aumento de casas ocorreu também, não sendo feito um planejamento destes poços 
artesianos e por isso ocorreu esta falta de agua devido ao aumento dessas residências e 
então, que o Executivo Municipal buscasse solução destes problemas buscando algumas 
empresas para a perfuração de novos poços para que, a gente sabe, que se não tiver novos 
poços futuramente não vamos ter agua porque é um déficit muito grande nestas localidades 
e então seria isso seu muito obrigado e uma boa semana. Antes de sair da tribuna o Ver. 
Mauro concedeu aparte ao Ver. Alcemar de Lima que usando do espaço cedido, saudou o 
Presidente da Casa Ver. Dinarte e saudando ele saúda os demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, o visitante Benhur Elgart – Presidente do Partido Progressista e Assessor de 
Imprensa da Prefeitura Municipal e agradeceu ao Ver. Mauro o aparte cedido. O Ver. 
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Alcemar disse que só para complementar e ajudar na tribuna, ele tem o conhecimento desta 
parte de agua onde até ali para o Goiabal já falou como Edenilson na terça-feira porque já 
estava faltando agua o qual foram hoje consertar pois tinha um vazamento, um cano 
quebrado, mas já vinha há dias dando problemas e que a gente tem o conhecimento que o 
poço é de pouca vazão e aí foi como o Vereador falou que foi espichada a rede, aumentada s 
famílias e cada vez fica mais fraca e também na Figueira, ali está com problemas desde que 
foi espichada a rede de agua onde ele sempre foi, desde antes, ele sempre dizia assim para 
os administradores “não adianta espichar a rede se não tiver agua” sendo esta uma coisa 
que ele sempre disse para toda as administrações que aqui passaram e ali foi aumentada 
umas sete famílias, oito famílias, o qual tem o conhecimento de que numa semana, dois ou 
três dias não tem agua, hoje ainda falou com eles ali, não tem agua e que já levou a 
conhecimento já na terça-feira para o Edenilson, levou ao conhecimento dele na terça-feira 
sobre as duas localidades mas que só do “Lucão” é que não tinha este conhecimento que 
estava faltando agua lá e que já lá é do outro poço, do poço dos Timóteos mas este não tinha 
conhecimento de que estava faltando mas ali na parte já tinha, nas duas localidades já tinha 
conhecimento e que já chegou e levou ao conhecimento do encarregado também mas que 
era isso ai e seria só para complementar e obrigado mais uma vez do aparte. Retomando a 
palavra o Ver. Mauro agradeceu a complementação e que isso se confirma naquilo que já foi 
falado e então que a administração busque esta empresa especializada para que se faça esta 
perfuração destes novos poços e não só aguardando o dinheiro do Estado porque é difícil as 
máquinas do Estado, estão difíceis e este problema precisa ser sanado o mais rápido possível 
e seria isso e o seu muito obrigado. O Presidente disse que antes de encerrar os trabalhos 
desta sessão ordinária e projetando o recesso parlamentar do mês de julho, suspende a 
sessão por cinco minutos para a formação da Comissão Representativa para o período. 
Retomando os trabalhos informou que além dos integrantes da Mesa Diretora foram 
indicados os seguintes Vereadores: Alcemar Silveira de Lima, Terezinha de Jesus Cavalheiro 
da Rosa e Mauro Daniel Bayer. Finalizando a sessão, o Presidente considerou que todas as 
matérias e manifestações são importantes e que os pedidos são relevantes, que serão 
encaminhados aos destinatários e também a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem 
do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima 
para o dia dez de julho, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados 
pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 999 da Sessão Ordinária nº 991 do dia 26 de Junho de 2014, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 21 

Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e quatorze, quarta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e Vereadoras. 
Iniciados os trabalhos, o Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 997 da Sessão 

Ordinária nº 989 do dia 10.6.2014 – aprovada e a Ata nº 998 da Sessão Ordinária nº 990 do 

dia 18.6.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Não houve 
expedientes oriundos do Poder Executivo sendo realizado o intervalo regimental e quinze 
minutos. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença 
dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 
Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend e as 
Verª Jane Maria Santos Nágera e Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada do 
Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira 
Farias. Continuando com os trabalhos, foram deliberados pelo plenário – os autores 
dispensaram o uso da palavra: Requerimento nº 1, de 20.6.2014, de autoria de 
representação partidária requerendo a revisão geral no Regimento Interno; Requerimento 

nº 1, de 20.6.2014, de autoria dos Presidentes das Comissões Permanentes requerendo ao 
plenário – Art. 74 do Regimento – extensão de prazo para deliberações sobre o PL nº 15, de 
9.6.2014 – RPPS; Pedido de Providências nº 12, de 25.6.2014, de autoria do Ver. Mauro 
Bayer solicitando ao Poder Executivo a confecção de bueiro/colocação de tubos de concreto 
no acesso a propriedade de José Adonir Cordeiro Nascimento – estrada Quevedos/São Pedro 
do sul; Pedido de Providências nº 13, de 25.6.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer 
solicitando ao Poder Executivo para a Igrejinha – Museu Sacro Capela Nossa Senhora dos 
Remédios – Sede – reparos nas paredes de alvenaria bem como a repintura; Indicação nº 2, 

de 25.6.2014, de autoria do Ver. Hélio Menezes, sugerindo a administração municipal 
alteração na LEI Nº 732, DE 30 DE AGOSTO DE 2013 - PPA 2014/2017 - e, por conseguinte nas 
LEI Nº 736, DE 04 DE NOVEMBRO DE 2013 – LDO 2014 e LEI Nº 739, DE 13 DE DEZEMBRO DE 
2013 – LOA 2014, com inclusão de ação, objetivo e meta com a finalidade específica de 
auxílio as comunidades (pavilhões comunitários) com ampliações, readequações – normas 
de segurança e reformas. No que se refere ao Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 12, de 

18.6.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 13 – na forma do Art. 198, §4º do Regimento 
foi pedido vistas ao PL nº 13 pelo Ver. Mauro Bayer, onde o Presidente, na mesma forma do 
Regimento consultou o plenário sobre a concessão do pedido de vistas determinando que 
quem fosse a favor permanecesse como está (sentado) e quem fosse contrário de outra 
forma (em pé) no que foi negado o pedido por maioria. Ainda posto em discussão não houve 
mais manifestantes sendo colocado em votação, foi aprovado. No que se refere ao PL nº 13, 

de 4.6.2014, que altera o Art. 94 da Lei nº 541, de 19.10.2007, que dispõe sobre o Regime 
Jurídico dos Servidores Municipais, quando posto em discussão e votação, foi determinando 
que quem fosse a favor permanecesse como está (sentado) e quem fosse contrário de outra 
forma (em pé) sendo este aprovado por maioria. O Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 13, de 

18.6.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 14 e o PL nº 14, de 9.6.2004, que autoriza o 
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Município contratar temporariamente Assistente Social foram aprovados sem discussões. No 
Pequeno Expediente, se inscreveram e se manifestaram pelo tempo regimental de cinco 
minutos; o primeiro inscrito, Ver. Mauro Bayer que cumprimentou o Presidente da Casa Ver. 
Dinarte Nascimento, demais colegas Vereadoras e Vereadores, o senhor José Nilton Nágera 
nosso antigo colega e amigo presente nesta Casa, o Lucas e o Celso. Em sua manifestação 
disse que se inscreveu neste pequeno expediente para primeiramente para se reportar aos 
pedidos de providências que ora encaminhou a apreciação deste plenário e posterior 
encaminhamento ao setor responsável do Executivo Municipal para que sejam tomadas as 
medidas necessárias e referente a colocação de tubos em frente a residência do senhor José 
Adonir Cordeiro do Nascimento mais conhecido como “Dune”, o mesmo lhe solicitou para 
que fosse encaminhado este pedido pois já fez junto a Secretaria de Obras até o momento, 
este pedido junto a Secretaria de Obras e que até o momento não foi atendido onde o 
senhor Dune se colocou à disposição para a colocação dos tubos ficando unicamente para a 
Prefeitura a abertura do valo e posterior cobertura dos mesmos e então, seria, só a doação 
dos tubos para ele, a abertura do valo porque ele colocaria os tubos no local e 
posteriormente a Prefeitura só taparia; também, o qual solicitou a repintura e reparos junto 
a Igrejinha de Nossa Senhora dos Remédios, solicitou isso devido ser um monumento 
histórico e tombado pelo IPHAN como já foi dito aqui e que consequentemente esta 
igrejinha é o nosso cartão postal do nosso município sendo um dos monumentos religiosos 
mais antigos da Diocese de Santa Maria e se não, o mais antigo que existe na região 
construído e datado em mil oitocentos e vinte e então ela tem, é de suma importância, tem 
um valor histórico de grande importância para a região bem como para o município, então, 
como é um cartão postal do município também esta falta de pintura está ocasionando um 
nau aspecto além de prejudicar a conservação desse local e desse monumento, é que então 
pede ao Executivo Municipal que encaminhe através da Secretaria de Educação esta 
recuperação da pintura bem como reparos na Igrejinha Nossa Senhora dos Remédios sendo 
isso já de responsabilidade do Executivo conforme o projeto de lei – Lei Municipal nº 159, de 
30 de Dezembro de 1996 – então, solicita para que sejam executados estes reparos. Ainda 
usando do seu tempo o Ver. Mauro solicitou e disse que seria novamente onde aqui já fez 
esta solicitação, foi um pedido de providencias juto ao Executivo Municipal e mais 
precisamente a Secretaria Municipal de Obras para que fosse feita a doação de madeiras 
para a construção de dois mata-burros para dar acesso a casa da dona Delourdes na 
Localidade dos Venturas, no NCR Goiabal, para que o mesmo possa ter condições de 
transporte escolar para buscar os netos desta senhora, são crianças de seis a doze anos que 
tem que caminharem em torno de mil metros aonde tem crianças que estudam a tarde, essa 
época de inverno e como ela lhe relatou as crianças não estão indo na escola porque não 
tem condições das crianças de seis, sete, oito anos as cinco, seis horas da tarde andarem 
caminhando mil metros com chuvas e no meio do mato, então, acha que um dos motivos 
que não, diz que não faz o transporte é porque existem porteiras no local aonde os 
motoristas teriam que descer para abrir as porteiras, então, em todos os locais que é feito o 
transportes é feito os mata-burros e eles se colocaram à disposição para efetuar a 
construção dos mata-burros, então, só seria necessária a doação das madeiras pela 
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Prefeitura Municipal aonde como se sabe já foi feito e é feito para várias pessoas dentro do 
Município de Quevedos e ela não seria diferente e acha que é necessário devido a gente 
apostar na educação que é um dos princípios e dos valores mais ricos que temos para a 
nossa juventude e ela não é diferente das outras pessoas do nosso Município de Quevedos e 
então, seria isso e uma boa semana para todos. Segundo inscrito se manifestou o Ver. Hélio 

Menezes saudando o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, o nosso visitante senhor Nilton Nágera que nos visita nesta tarde 
de hoje, aos ouvintes – que não é o caso agora – da Rádio Municipal.  Em sua manifestação 
disse que vem a este pequeno expediente para se reportar ao um pedido que faz a 
administração municipal devido a ser procurado por vários presidentes e membros de 
diretorias das comunidades do interior vir por meio deste fazer uma solicitação a 
administração municipal que altere a Lei nº 732 e Lei nº 739 e a Lei Orçamentária Anual 
2013/2014 a 2017 coma finalidade de auxiliar as comunidades na readequação e ampliação 
destes pavilhões comunitários, onde sabe, que na última reunião que estivemos em São 
Sebastião aonde estava presente o Dep. Fed. Luiz Carlos Heinze, lá esteve presente o 
Tesoureiro da Capela Nossa Senhora dos Remédios onde solicitava recursos para a 
construção de uma igreja aqui na sede do município, e o Dep. Luiz Carlos disse a ele que não 
seria possível a ele auxiliar visto que nós não possuímos uma lei municipal e se o terreno 
fosse do município, se tivéssemos uma lei municipal talvez até fosse possível um auxílio. 
Ainda usando do seu tempo disse que a gente vê assim a comunidade, é ai que se 
desenvolve, criamos nossos filhos, melhora a qualidade de vida e considera que seria de bom 
alvitre, não diz que a administração vá doar um pavilhão novo para a comunidade, mas que 
auxiliasse com tintas, com alguma coisa, com cimento e acha que não iria prejudicar a 
administração pública, não iria prejudicar o município e então, se a gente fizesse uma lei 
talvez isso fosse possível e sabe dos casos por exemplo do Alcemar que tem trabalhado 
muito e que é presidente lá na Figueira, ele trabalha e inclusive pediu doações para nós para 
melhorar lá, então poderia ter um auxiliozinho e que seria de bom alvitre, sabe do Jandir ali 
também que está tentando melhorar o Goiabal e construir um pavilhão lá e o pessoal lá de 
São Sebastião principalmente o Vando, a Rosane e a dona dileta lhe fizeram esta solicitação 
naquele dia da reunião e então pensando, sabe que é uma coisa meia polêmica, sabe que o 
assunto é polêmico mas como ele disse que quando foi Prefeito por várias vezes foi 
solicitado recursos para pintar, para melhorar a igreja ali e ele sempre dizia “mas nós não 
temos no nosso orçamento, nós não temos na nossa Lei Orgânica, na nossa lei orçamentária 
recursos para auxiliar” onde até uma vez auxiliou com a pintura com dinheiro do seu próprio 
bolso onde uma vez foi pintado de amarelo inclusive e se lembra até hoje da igreja porque 
não tinha como empenhar, então seria neste sentido e o seu muito obrigado à todos e ainda 
em empo concede um aparte ao Ver. Alcemar. Usando do aparte, o Ver. Alcemar agradeceu 
o aparte concedido pelo colega Ver. Hélio e só para complementar e ajudar acha que é uma 
boa ideia a do Ver. Hélio assim, teríamos que ver os termos legais para que se faça esta ajuda 
porque tem que ter os termos legais e até gostaria assim também de se associar neste 
pedido, vai fazer este pedido até para que quem sabe a Prefeitura até auxiliasse nos 
pavilhões das igrejas não cobrando a taxa de agua que já é uma ajuda para estas 
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comunidades porque acha que para ajudar tem que ter a lei, tem que estar certo mas se ela 
já isentasse a taxa da agua dos pavilhões, das igrejas de ambas as religiões já é uma ajuda e 
então, gostaria de que isso aí fosse onde poderíamos nos reunir e ver o que poderíamos 
fazer mas é uma boa ideia Ver. Hélio e seria só para complementar se seria isso e muito 
obrigado. Retomando a palavra o Ver. Hélio agradeceu ao Ver. Alcemar e seria isso onde  a 
gente tem a intensão dentro da lei e acha que qualquer coisa seria bem vindo pois a gente 
sabe da dificuldade e que as comunidades lutam para melhorarem seus pavilhões e seria isso 
e muito obrigado. Terceiro inscrito o Ver. Jandir Arend usando do seu tempo saudou o 
Presidente desta Casa, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso, o nosso amigo 
Nilton Nágera que se encontra presente aqui hoje. O Ver. Jandir disse que se inscreveu aqui 
hoje neste pequeno expediente só para dizer o porquê foi favorável para que continuasse 
assim o Projeto de Lei nº 13, sendo que foi aprovado pelas Comissões, foi dado parecer 
aprovado pela Assessoria Jurídica também onde ele procurou pessoalmente hoje o 
Departamento de Pessoal da Prefeitura para tirar informações para ver se algum funcionário 
público seria lesado ou seria descontado alguma coisa por continuar assim este projeto e foi 
informado que nenhum funcionário será lesado, não vai ser descontado nada, ninguém vai 
perder e que sempre foi assim e não há o porquê mudar agora pois foi lhe informado agora e 
isso é fato consumado, então, queria explicar o porquê do seu voto. Também disse que 
queria se congratular com o Ver. Mauro e com o pedido de providências lá da dona 
Delourdes e que ele sabe da dificuldade dos netos dela lá que andam lá pois é precária a 
estrada, andam no mato e é longe o percurso deles, no inverno agora o horário do colégio 
quando eles chegam descem quase escuro lá, então, a dificuldade é grande lá e também 
informar o Hélio nosso colega que falou sobre os pavilhões que ele – Maninho – agora já não 
faz mais parte da diretoria do Goiabal mas foi ele quem eu início aquele pavilhão e a gente 
sabe das dificuldades para, é uma pena, pode começar mas não pode concluir e então, isso 
que o senhor falou aí é um pedido de importância e que se o Prefeito pudesse nos dar mais 
apoio a todas as comunidades tem a certeza de que poderiam melhorar muito mais e 
encerrando, seu muito obrigado. Quarta e última inscrita a Verª Jane Nágera que saudou a 
Mesa Diretora na pessoa do Presidente Ver. Dinarte, demais Vereadores que fazem parte da 
Mesa Diretora, Vereadores, a Verª Terezinha que amanhã estará de aniversário e quer deixar 
aqui os seus parabéns registado e que seja muito feliz com muita saúde, muitas alegrias 
junto a sua família. Em sua manifestação disse que se inscreveu e quer também agradecer a 
presença do Nilton aqui na nossa sessão e que se inscreveu neste pequeno expediente para 
solicitar a Mesa Diretora que envie mais uma vez o pedido ao Prefeito Municipal que vários 
Vereadores aqui já foram solicitados para achar uma forma de levantar as grades sobre a 
ponte que dá divisa Quevedos/São Pedro do Sul, que o nosso Prefeito daqui possa entrar em 
contato com São Pedro e se unir, acha que não é grande gasto porque a maioria do material 
está ali, é só levantar e ver alguma forma porque é muito importante a as grades porque 
num dia como hoje que tem cerração elas servem como sinalização porque muitas pessoas 
não, a gente conhece o local, mas pessoas que não conhecem a região e que vem à noite 
acha que é de suma importância estas grades, pode evitar muitos acidentes. A Verª Jane 
disse que também gostaria de deixar, justificar seu pedido, seu voto ali do pedido do Ver. 
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Mauro que vistas do Projeto de Lei nº 13 que assim, leu atentamente o parecer de vocês, 
Mauro, Terezinha, Hélio, Alcemar que fazem parte das Comissões e viu que não tinha 
nenhum voto a parte contrário a este projeto de lei e como é um projeto de lei já previsto no 
Art. 95 da Lei nº 541, de 2007, então, acha que não era necessário isso aí, porque ali explica 
no parecer tanto de vocês como o outro que a lei é sucinta e cada município faz a sua lei e 
então, neste ponto cede aparte ao Ver. Mauro. Solicitado aparte pelo Ver. Mauro Bayer a 
Verª Jane sendo-lhe concedido e, se manifestando, informou à Verª Jane dizendo que é só 
para que as Comissões elas não votam contra ou a favor do projeto de lei, nós, lá não 
votamos a favor do projeto de lei, a gente vota para que ele possa ser encaminhado ao 
plenário, a votação contra ou a favor se faz neste plenário da Casa, então, é só para lhe 
ajudar na sua colocação, lá a gente avalia se ele está juridicamente correto, se tem 
orçamento, se está tudo ok para a gente encaminhar para a Casa, porque a votação é feita 
na Casa, então, não é que ele votando a favor lá para encaminhamento aqui ele tenha a 
mesma opinião ou obrigatoriamente ele tenha que votar a favor do projeto; não, aqui é uma 
discussão referente ao projeto de lei, lá se vota para encaminhar para o plenário, só para 
completar e seria isso e muito obrigado Vereadora. Retomando o uso da palavra a Verª Jane 
disse entender mas também entende que estando corretamente, juridicamente, não tem o 
porquê de ser modificado já que faz tanto tempo que este projeto se encontra aqui e seria 
isso e muito obrigado. Finalizando a sessão, o Presidente considerou que todas as matérias e 
manifestações são importantes e que os pedidos são relevantes, que serão encaminhados 
aos destinatários e também a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não 
havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia 
três de julho, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os 
trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. 
Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que 
fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 998 da Sessão Ordinária nº 990 do dia 18 de Junho de 2014, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 20 

Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e quatorze, quarta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente 
Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, e também os 
ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Assim, iniciados os trabalhos, o Presidente 
colocou em discussão e votação a Ata nº 996 da Sessão Ordinária nº 988 do dia 5.6.2014 – 
aprovada e a Ata nº 997 da Sessão Ordinária nº 989 do dia 10.6.2014 – foi distribuída para 
deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes oriundos do Poder Executivo foram 
lidos e baixados para as Comissões Permanentes: PL nº 16, de 17.6.2014, que altera o Art. 
10, letras “C” e “D” da Lei Municipal nº 542, de 19 de Outubro de 2007, que dispõe sobre o 
Quadro de Cargos e Funções da Prefeitura Municipal de Quevedos e Estabelece o Plano de 
Carreira dos Servidores e dá outras providências e o PL nº 17, de 17.6.2014, que altera o Art. 
3º, Parágrafo único, II e Art. 4º, §2º da Lei Municipal nº 707, de 02 de Janeiro de 2013, que 
cria no Município de Quevedos o Prêmio de Qualidade e Inovação - PMAQ/AB previsto na 
Portaria nº 1654/2011 (Programa Nacional de Melhoria do Acesso e Qualidade da Atenção 
Básica (PMAQ-AB) - Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e não havendo outras 
matérias, foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos e 
no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do 
Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend e as Verª Jane Maria Santos Nágera 
e Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Continuando 
com os trabalhos, o Presidente solicitou a leitura Edital de Convocação de Audiência Pública 

nº 2, de 17.6.2014, que apresenta o Relatório de Gestão da Saúde – partes física e financeira 
– do 1º quadrimestre de 2014 e que finda a leitura o Presidente convidou a todos os 
Vereadores e comunidade em geral para participarem desta audiência. Em continuidade foi 
deliberado pelo plenário o Pedido de Providências nº 2, de 17.6.2014, de autoria da Verª 
Terezinha da Rosa, que solicita ao Poder Executivo a realização de reparos com patrolamento 
e encascalhamento na estrada da propriedade de Darci Melo de Souza – Localidade dos 
Pinheiros – com acesso pela estrada geral Quevedos/São Pedro do Sul - a autora dispensou a 
palavra e posto em discussão e votação, foi aprovado. Assim, não havendo outras matérias a 
serem deliberadas deu-se continuidade a sessão e no Pequeno Expediente, se inscreveram e 
se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: primeiro inscrito o Ver. Jandir 

Arend – “Maninho” - que iniciou saudando o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, 
colegas Vereadores e Vereadoras, ao Celso – Diretor desta Casa, a Rádio Municipal e seus 
ouvintes. Se manifestando disse que se inscreveu neste pequeno expediente para fazer um 
pedido de providências ao Poder Executivo e a Secretaria de Obras para que fosse colocada 
uma placa na geral logo após a ponte do Passo do Mudo onde tem uma entrada ali para os 
Venturas onde a poucos dias um caminhão furgão se perdeu e entrou ali e ficou atolado, 
dificultou até o nosso transporte escolar onde não pode fazer e já aconteceu com outros 
veículos e então, se fosse possível colocar bem na esquina do antigo Mercado Vieira uma 
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placa ali que com certeza vai evitar que estes tipos de coisas aconteçam e novo e também 
pediria uma placa lá no cerrito perto da grutinha que também quem vem sentido a 
Quevedos tem uma entrada para os Venturas e muitos caminhões grandes se perdem ali 
porque não tem uma indicação. Ainda se manifestando disse que gostaria de pedir ainda 
para a entrada dos Timóteos, Sabão, Cinco Veados e da Paina que não em nenhuma placa de 
indicação li, as pessoas vêm até a cidade e muitas vezes para perguntar onde ficam estas 
localidades, também gostaria de fazer mais um pedido de providências para  que perto da 
moradia do nosso saudoso finado João Vieira, onde reside o Paulinho e o Jairo, que tem um 
bueiro ali que faz tempo que está quebrado, é bem na curva e como a estrada é estreito 
sendo que ele mesmo já várias vezes encontrou pessoas ali de moto e de trator que inclusive 
caiu neste bueiro, gostaria de que fosse possível fazer esta obra lá também e agradece por 
hoje, muito obrigado. O segundo inscrito Ver. Zenildo Farias se manifestou saudando o 
Presidente da Casa, colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso e os ouvintes da Rádio. O Ver. 
Zenildo disse que se inscreveu neste pequeno expediente para falar sobre uns pedidos de 
providencias que já fez aqui nesta Casa por umas duas ou três vezes que é sobre uns bueiros 
que um é na residência da dona Ori Banholas lá em São João e da dona Ieda Arend lá em São 
João também, onde ali na dona Ieda quando chove e agora  entupiu tudo, não tem mais  
vzão de agua e fica um meio metro de terra mais ou menos em cima dos bueiros e vira num 
atoleiro, não tem quando chove, não tem condições  nem de entrar para dentro do pátio da 
residência onde queria fazer este pedido para o Secretário de Obras para que ele desse uma 
olhada porque ele desce todos os dias por ali naquela região e não sabe o que ele teria que 
fazer por que não desentope mais, quem saber fazer de novo e até fica meio constrangido de 
este pedido já pela terceira ou quarta vez que vem pedir aqui mas tem que pedir porque a 
gente, as pessoas pedem para a gente e vem aqui e pede e dali a um mês maios ou menos 
falam de novo e dali dois ou três meses dizem “mas o meu bueiro, o pessoal esqueceu, o que 
é que vão fazer, vão fazer ou não vão”, então, queria fazer este pedido para o Secretário 
para que ele desse uma olhada ali e visse o que é que tem que fazer, se tem que fazer novo 
ou se dá para desentupir aquele mesmo, e seria isso e muito obrigado. Terceiro inscrito usou 
a tribuna o Ver. Hélio Menezes que saudou o Presidente desta Casa Ver. Dinarte 
Nascimento, demais colegas Vereadores e Vereadoras, os ouvintes da Rádio Municipal São-
pedrense. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente 
principalmente para comentar sobre o ofício de número dezoito, de número noventa e dois 
de dois mil e quatorze e enviado pelo senhor Prefeito Municipal a esta Casa o qual entende 
que está certo o ofício mas é uma “mijada” às Comissões de Orçamento e Redação porque o 
referido ofício diz: "as “Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e também a 
Comissão de Orçamento e Finanças em relação ao PL nº 13, ademais justificamos o nosso 
pedido tendo em vista que até a presente data o mesmo não foi disponibilizado e desta 
forma está descumprindo os Artigos 72 e 73 do Regimento Interno desta Câmara Municipal o 
qual, preceitua o prazo de 7 e 10 dias”, então, solicitaria ao nosso Diretor que fizesse um 
ofício à Câmara para que nós assinemos, precisamos de um terço para alterar este regimento 
porque não é possível que os Artigos 72 e 73 dê só sete dias para os Vereadores deliberarem 
de um assunto de suma importância como é este projeto de lei de número treze, querendo 
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alterar apenas a palavra “ou” do projeto que dizia, como está se tratando do padrão de 
vencimentos dos funcionários, então veja bem, nós Vereadores estamos aqui tratando e 
assuntos relativos ao recebimento de recursos de, enfim, dos funcionários públicos e o que é 
que diz este artigo, este projeto de lei: ele está querendo tirar a palavra “ou” e o que quer 
dizer? Que a pessoa vai receber a insalubridade sobre vinte por cento de um padrão ou mais 
e eles querem tirar a palavra “ou” para as pessoas receberem só vinte por cento sobre um 
padrão, mesmo que a pessoa receba dois, três salários básicos mas ela receberia sobre só u 
básico, então eles querem tirar esta palavra “ou” e porque é que somos contra? Porque o 
INLEGIS – Instituto de Apoio Legislativo deu um parecer dizendo que o projeto era inviável 
por causa disso, porque a lei maior diz que pode ser pago inclusive sobre mais de um básico, 
então, nós temos que fazer um requerimento e conta com o apoio de vocês  para que nós, 
até que enfim alteremos este Regimento Interno porque não é possível que este Regimento 
dê só sete dias para nós discutirmos um projeto ali nas Comissões, nós estamos aqui para 
fazer um trabalho sério, nós não podemos e nós não podemos, se nós  estamos discutindo 
um projeto na comissão vamos mandar para votar sem estarmos conscientes de que o 
projeto está certo, não, acha que não, nós temos que ter no mínimo vinte dias para votar 
estes projetos. Considerou que “tudo bem quando o projeto não é polemico, não se trata de 
assunto polemico” e nós toda vida votamos projetos favoráveis, acha que até e nem se 
lembra de algum projeto que tenha sido reprovado nesta Casa mas agora quando se trata de 
um projeto polemico não podemos, os Vereadores e as Comissões tem que mandar o 
projeto consciente para o plenário dizendo “ó, vão votar porque o projeto está certo, o 
INLEGIS deu o parecer favorável, o Advogado da Câmara deu parecer favorável, então está 
disponível para votação” e seria isso e o seu muito obrigado. Quarto inscrito, o Ver. Cláudio 

Maia saudou o Presidente, colegas Vereadores e Vereadoras, desejar boas vindas ao nosso 
colega segundo Suplente Jandir e que seja bem vindo a esta Casa e que possa trabalhar o seu 
tempo que estiver aqui nesta Casa. O Ver. Claudio congratulou-se com os pedidos dos 
colegas Vereadores também, pedidos de suma importância onde quer agradecer também  o 
Prefeito e o Secretário sobre as roçadas que estão fazendo no município onde este Vereador 
sempre às vezes vinha cobrando as roçadas porque a gente tem que ter estradas voas mas 
também as roçadas tem que estar em ótimas condições para que os veículos possam 
trafegar e ultrapassar onde o Prefeito está fazendo este tipi de trabalho e está ficando bom 
este serviço; também pediria que fosse feito e que ficou para trás sem fazer a entrada do 
“Nêne”, mais conhecido como Nêne onde falou nesta Casa para que tivessem cuidados, que 
o Secretário tomasse cuidado para não deixar alguma entrada para trás para que os nossos 
munícipes não ficassem com queixas por causa do poucos metros e que às vezes as pessoas 
tem dificuldades para sair e então esta entrada do Nêne ficou para trás e crê que até já 
passou a máquina por lá e a máquina vai ter que voltar lá para fazer e encascalhar algum 
trecho, tem que fazer porque todos nossos Quevedenses tem que ter uma entrada digna de 
saída de sua propriedade; também que o Secretário e acha que ele já esteve lá na casa do, ali 
no Cabral, um morador, uma residência, um morador novo que tem ali onde que tem três 
moradores o seu “Nego” Suze, o Guto e o Lauro, é uma propriedade que agora ele comprou 
e tem três famílias morando ai naquela propriedade e sabe que o Secretário já este lá 
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olhando, achar um jeito para que esses três moradores possa um veículo se deslocar até  a 
sua propriedade – ir e voltar  e não te condições, tem uma subida para chegar até lá e só de 
trator onde esteve falando para fazerem uma mudança lá e é difícil, então, acha que o 
Prefeito e o Secretário tem que achar um jeito de fazer uma entrada lá, não sabe como, para 
que o veículo possa se deslocar até sua residência, então, pede que o Secretário volte lá, fale 
com o proprietário da terra e diz que ele não quer dar uma entrada lá, uma estrada mas ele é 
obrigado dar porque a pessoa vai morar e tem que ter uma entrada e era isso e o seu muito 
obrigado. A quinta inscrita Verª Terezinha da Rosa saudou o Presidente desta Casa Ver. 
Dinarte Nascimento, demais colegas Vereadores e Vereadora, ao Celso – Diretor desta Casa, 
aos ouvintes da Rádio São-pedrense. Em sua manifestação a Verª Terezinha congratulou-se 
com os pedidos dos colegas e também com o Ver. Hélio comentou neste expediente e a nós 
Vereadores é muito sério o que se veio para cá, os projetos, acredita que possamos mexer, 
mudar, atualizar o nosso Regimento Interno e que acredita que desde dois mil e quatro, dois 
mil e um, se não se engana a acreditamos que a gente possa melhorar, fazer cada vez melhor 
porque como ele comentou que a gente quer sempre fazer o trabalho sério, correto e que a 
gente quer mandar este plenário, as Comissões bem resolvidos para que venha em votação e 
ainda mais uns projetos polêmicos e então a gente tem que ter mais tempo sim, acreditamos 
que não com sete a dez dias às vezes a gente vá resolver alguns erros ou alguns, mesmos 
com consultas do INLEGIS e com nosso Assessor Jurídico, a gente tem fazer coisas que a 
gente tenha certeza e não coisas que são incertas, então, que venha para o plenário para ser 
votado e a gente tem que ter mais tempo sim, e quer congratular com o que ele comentou. 
Ainda se manifestando disse que quer também com o colega Zenildo como ele já falou, a 
gente sabe que ai está este problema com a dona Ieda onde já passou também por ali e viu 
que como ele já comentou, o colega Zenildo aqui neste plenário sobre este bueiro que está 
sempre entupido e não tem, o jeito é tirar e botar outro e acredita que o Vereador lá da 
nossa Secretaria de Obras senhor Ari Rosa Peixoto e Secretário hoje, há de ver pois como ele 
passa por ali todos os dias tem que solucionar e também, quer agradecer aos colegas pelo 
pedido de providências que entrou nesta Casa e que foi reparos com patrolamento e 
encascalhamento na entrada da propriedade do senhor Darci Melo de Souza – Localidade 
dos Pinheiros – é a estrada que dá acesso a geral Quevedos/São Pedro do Sul e entra na 
lateral ali do cemitério municipal e eles dizem, geralmente aqui que a gente tem que entrar 
ali na estrada do seu Pedro Luzia para ir até a casa dele e ali não é a entrada da casa dele, a 
entrada para ir a residência do senhor Darci e a Idionéia é aqui na lateral do cemitério 
municipal, ali quem arrenda as terras acredita que seja o senhor Balduino da Luz, é ali que 
transita os carros, motos e às vezes até a saúde, é por ali que tem que pegar a pessoa se 
precisar e que Deus o livre se está doente, não é por lá porque tem um sanga, não tem como 
passar de carro por aquela sanga, não tem mata-burros,  é cerca, é campo, então, não tem 
como dizer que a entrada é ali pelos Pinheiros, a entrada da estrada senhor ali do senhor 
Pedro Luzia, é aqui na lateral do cemitério municipal indo a esquerda e que tem uma 
porteira, podem até dizer e acredita que é particular mas ali o dono libera para que as 
pessoas passem livres, é a estrada e está intransitável, não tem como nem de moto, ele em 
moto e é um corredorzinho porque o gado faz para que a gente vá até lá porque não tem 
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como ir de carro e não tem como ir por dentro da lavoura porque a estrada não tem 
condições, então, acredita que, com carinho, eles vejam o que possa a Secretaria de Obras e 
o Executivo para que consigam melhorar porque ali tem dois estudantes, duas crianças e até 
a menor era para vir ao Pré B mas como o carro do transporte não vai até lá não tem como a 
criança fazer ali mais  de dois quilômetros que dá até a saída ali do senhor Pedro Luzia, a 
guria é pequeninha, com cinco aninhos, então ela vai deixar para colocar na primeira série 
porque o menino é maior, vai até lá, mas a pequena é bem mais complicado, já os horários 
não batem e ela teria que vir de manhã aqui par ao D. Pedro e então, pede com carinho para 
que vejam isso daí para nós, muito obrigado, seria isso e também pede que se der o 
patrolamento com tempo ainda desta estada Quevedos até a nossa ponte ali, de Quevedos 
trajeto a São Pedro do Sul que está péssimo, bem ruim, bastante esburacado e agora já que 
São Pedro do Sul resolveu ali, patrolaram e o Ver. Alcemar que pediu aqui e que hoje ela veio 
de lá, viu três patrolas ali de São Pedro do Sul até a ponte e faltavam dois quilômetros 
apenas para terminar, que o senhor pediu lá, então, está feita a estrada de lá e acreditamos 
que a de cá também vai melhorar e então seria isso e muito obrigado. Sexto e último inscrito 
o Ver. Mauro Bayer saudou o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, saúda os demais 
Vereadores e Vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal e em especial os munícipes de 
Quevedos. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente paras 
solicitar um pedido de providências ao Executivo Municipal para que o mesmo faça um 
estudo para ser construído ou um desvio ou um corredor aqui na nossa sede, na área urbana 
do município para o trânsito de animais e mais precisamente o gado, essa época é uma 
época em que os produtores do nosso município tiram o gado do campo e levam para as 
lavouras e está transitando muito e ocorre muito trânsito de animais dentro da nossa cidade, 
dentro da área urbana o que tem preocupado alguns moradores do município e que vieram 
aqui da cidade, vieram lhe falar isso devido ao perigo de algum acidente ou algum animal 
atropelar uma pessoa e é bastante, então, que o Executivo dentro da possibilidade fizesse 
este estudo para criar um corredor ou um desvio até porque os produtores tem que levar o 
gado até essas lavouras para poder após isso fazer a comercialização, então, não temo como 
eles não fazerem isso, esse trajeto, e a população fica com medo até desses animais ou de 
bater num carro até porque aumentou muito a circulação de veículos dentro da nossa 
cidade, bastante, aumentou cerca de cinquenta, sessenta por cento e então fica bem 
complicado no pediria ao Executivo Municipal para que fizesse este estudo e que o mais 
breve possível conseguisse fazer um desvio ou um corredor para este gado não cruzar dentro 
da cidade e sim por fora. Ainda se manifestando disse que gostaria de se congratular com  
todos os pedidos aqui dos Vereadores que foram feitos e em especial ao do Dr. Hélio – 
Vereador – referente a atualização do nosso Regimento Interno, acha que já está caindo de 
maduro, um regimento criado em dois mil e um pelo que lhe foi e em dois mil e quatro foi 
feito superficialmente uma atualização, então, nós estamos a mais, vamos dizer a doze, treze 
anos desatualizados referente as legislações e as legislações nós soubemos que mudam 
todos os dias e nós necessitamos desta mudança deste regimento e pode ter certeza Hélio 
que ele, vota favoravelmente e assina este ofício para nós encaminharmos a direção da 
Mesa para que se faça esta atualização porque não tem como nós discutirmos projetos de 
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leis onde mexem com as pessoas, principalmente estes três que mexem com o bolso das 
pessoas, e a gente não está aqui para brincadeira, a gente tem que estudar, a gente tem que 
ter certeza daquilo que a gente está fazendo e então, as coisas não podem ser “goela 
abaixo”, não podem ser deste jeito e nós somos um poder independente, nós somos o Poder 
Legislativo do município, nós somos independentes e então senhores, nós temos que ter 
esta independência, nós temos que mostrar que nós somos independentes, não é porque o 
Executivo manda uma coisa nós temos que engolir goela abaixo, espera aí, nós somos o 
Poder, nós que aprovamos as leis, é a nossa responsabilidade, o município encaminha como 
é ele que tem que fazer mas quem aprova não é o Executivo que aprova as leis no município, 
somos nós e depois de aprovado não adianta dizer “a me desculpe, a não sei, a porque não 
deu tempo, nós tivemos muito pouco tempo e daí nós votamos”, não, nós temos que votar 
conscientes e saber aquilo que nós estamos votando, então, no mínimo o que nós temos que 
fazer é uma atualização do nosso Regimento Interno porque não tem cabimento nós 
estudarmos uma matéria aonde a nossa assessoria manda para nós, nós  temos aqui e que 
reunimos às vezes em quatro ou cinco dias e daí dentro de três dias nós temos que estudar e 
retornar à Casa para votar ou não, não, isso não tem cabimento, senhores e isso é até uma 
falta de responsabilidade com aquilo que está sendo votado dentro desta Casa, então seria 
isso muito obrigado e uma boa semana a todos. Finalizando a sessão, o Presidente 
considerou que todas as matérias e manifestações são importantes e que os pedidos são 
relevantes, que serão encaminhados aos destinatários e também a presença de todos. 
Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão 
ordinária e marcou a próxima para o dia vinte e seis de junho, quinta-feira, às dezoito horas 
neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte 
Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio 
Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 997 da Sessão Ordinária nº 989 do dia 10 de Junho de 2014, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 19 

Aos dez dias do mês de junho de dois mil e quatorze, terça-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente 
Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, o visitante Márcio 
Oliveira – Presidente do Sindicato dos Municipários e também os ouvintes da Rádio 
Municipal de São Pedro. Assim, iniciados os trabalhos, o Presidente colocou em discussão e 
votação a Ata nº 995 da Sessão Ordinária nº 987 do dia 29.5.2014 – aprovada e a Ata nº 996 

da Sessão Ordinária nº 988 do dia 5.6.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima 
sessão ordinária. Nos expedientes oriundos do Poder Executivo foram lidos e baixados para 
as Comissões Permanentes: PL nº 14, de 9.6.2014, que autoriza o Município a contratar 
temporariamente Assistente Social e o PL nº 15, de 9.6.2014, que altera o Art. 16, da Lei nº 
519, de 15.12.2006, que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência dos Servidores 
Municipais - Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e não havendo outras matérias, 
foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos e no 
Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte 
Menezes; Jandir Polenz Arend e as Verª Jane Maria Santos Nágera e Verª Terezinha de Jesus 
Cavalheiro da Rosa; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores 
Zenildo Silveira Farias e Mauro Daniel Bayer sendo registrada a ausência do Ver. Cláudio 
Chaves Maia. Continuando com os trabalhos, o Presidente solicitou a leitura da Moção nº 1, 

de 9.6.2014, de autoria da Bancada do PHS tendo como mérito parabenizar o CTG 
Mangueira de Pedra pela realização do XII Encontro de Invernadas realizada no dia 8.6.2014 - 
os autores dispensaram a palavra e posta em discussão e votação, foi aprovada. Assim, não 
havendo matérias a serem deliberadas deu-se continuidade a sessão e no Pequeno 

Expediente, se inscreveram e se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: 
primeiro inscrito o Ver. Mauro Bayer que saudando o Presidente da Casa Ver. Dinarte 
Nascimento, saúda os demais Vereadores, Vereadoras, senhor Márcio Oliveira – Presidente 
do Sindicato dos Servidores Municipais de Quevedos, ouvintes da Rádio Municipal e em 
especial os munícipes de Quevedos. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste 
pequeno expediente para se reportar a moção de parabenização, moção esta encaminhada 
pela bancada do nosso Partido do PHS – Partido Humanista da Solidariedade – feita a nossa 
entidade o CTG Mangueira de Pedra através do Patrão Djalma Ribeiro Menezes, pela 
realização do XII Encontro de Invernadas Artísticas realizada em nosso município no dia oito 
de junho deste mês, parabenizar ao empenho do Patrão Djalma Ribeiro Menezes e toda a 
sua patronagem pela organização deste evento; parabenizar a todas as Invernadas do CTG 
Mangueira de Pedra: Invernada Mirim, a Oficina Cultural e a Invernada Xirú pelas 
apresentações que realizaram; parabenizar também as Escolas Municipais Sepé Tiarajú e 
Othelo Rosa pela  apresentação dos seus grupos de danças e parabenizando elas também 
gostaria de parabenizar a senhora Marivone França Peixoto – coreógrafa e coordenadora dos 
grupos e as Diretoras das Escolas senhora Taís Rosa – Diretora da Escola Sepé Tiarajú e 
senhora Rosane Vieira – Diretora da Escola Othelo Rosa e a Secretária de Educação Simon 
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Ribeiro que oportunizou a presença destas crianças neste evento realizado pelo CTG. Ainda 
se manifestando o Ver. Mauro agradeceu a presença no evento do CTG Rincão de São Pedro 
do Sul – CTG este da nossa cidade vizinha e coirmã do Município de São Pedro do Sul; do CTG 
Pedro Porto do nosso vizinho Município de Jari e o Grupo Piá do Sul do Município de 
Santiago que vieram abrilhantar este evento e com a apresentação de suas Invernadas, onde 
encaminharam esta moção de parabenização não só pelos belíssimos trabalhos que a 
patronagem do CTG Mangueira de Pedra e de todas as apresentações das invernadas e 
grupos fizeram no evento mas também porque nós entendemos que este evento vem 
resgatar a nossa cultura, a cultura do nosso Estado, a cultura gaúcha através das danças 
tradicionais especialmente porque estas entidades estão trabalhando neste resgate de 
cultura com as nossas crianças e os nossos jovens que são o futuro no nosso Rio Grande e 
também gostaria de agradecer e parabenizar a presença do Município de Toropi que esteve 
neste evento. Desejou o Ver. Mauro ao senhor Jandir Polenz Arend que hoje está assumindo 
novamente uma cadeira nesta Câmara, que faça um ótimo trabalho representando a nossa 
população de Quevedos, a toda a população de Quevedos porque este é o nosso principal 
papel pois esta população de uma forma ou de outra, paga o nosso salario e vota em nós 
para que os representemos aqui nesta Câmara de Vereadores, seja bem vindo Jandir e que 
tenha um ótimo trabalho junto a esta Câmara representando a nossa população e seria isso, 
seu muito obrigado e uma boa semana para todos. Segundo inscrito se manifestou o Ver. 

Jandir Arend que iniciou saudando o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, colegas 
Vereadores e Vereadoras, ao Celso – Diretor desta Casa, a Rádio Municipal e seus ouvintes, o 
nosso visitante de hoje o Márcio. Se manifestando disse que para quem não sabe ele é o Ver. 
Jandir Polenz Arend, popular “Maninho”, que ficou na segunda suplência nas ultimas 
eleições com noventa e seis votos, agradecendo sempre as pessoas que confiaram seu voto 
nele e agradece também ao Partido pela oportunidade e que assume hoje por trinta dias no 
lugar do Ver. Saulo Salles por motivo de saúde e que quer trabalhar junto com os colegas 
Vereadores e Vereadoras, também junto ao Executivo para que possamos aprovar e criar 
projetos que sejam de importância e quem sai ganhando sempre com isso são os  
Quevedenses. Ainda se manifestando disse que gostaria de agradecer ao senhor Ari – 
Secretário de Obras – por na ultima ocasião em que esteve aqui na Câmara fez uns pedidos 
de providências e foi atendido, então, tem a certeza de que estes pedidos beneficiaram 
muitas pessoas e contribuiu também para o engrandecimento de Quevedos, também 
parabenizar o Ari pelos serviços prestados para Quevedos como, por exemplo, as estradas 
que hoje se encontram em belíssimos estados e agente que anda por aí, anda por outros 
municípios e vê as condições precárias das estradas e Quevedos hoje se encontra num 
estado ótimo com as estradas e que a gente sabe das dificuldades com máquinas, mão-de-
obra e do tempo quando chove que estraga bastante mas o nosso município se encontra 
muito bem e por hoje era isso aí e se coloca à disposição de todos os Quevedenses, de todos 
os Vereadores colegas, dos Secretários e de todos, muito obrigado. Terceiro e último inscrito 
usou a palavra o Ver. Alcemar de Lima saudando o Presidente da Casa Ver. Dinarte 
Nascimento, colegas Vereadores e Vereadoras, nosso visitante o Márcio, todos os ouvintes 
da Rádio Municipal. O Ver. Alcemar disse que se inscreveu neste pequeno expediente para 
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comentar um pouco do seu trabalho e até também quer dizer, que estava se passando, o 
Ver. Jandir que está assumindo a cadeira aqui nesta Casa Legislativa que seja bem vindo a 
esta Casa Jandir – mais conhecido como Maninho e informou que hoje esteve no vizinho 
município de São Pedro do Sul, hoje de manhã, procurando pelo Secretário de Obras de São 
Pedro do Sul e não é a gente querer legislar no município que não nos pertence mas acha 
que município vizinho a gente pode ter uma boa conversa como já em muitas vezes foi tido 
sobre pontes e sobre estradas e nós temos uma estrada que precisamos muito, ocupamos 
muito, todos os munícipes Quevedenses como a Secretaria de Saúde que os carros estão 
viajando todos os dias e a estrada que dá acesso a São Pedro que é em maior parte do 
Município de São Pedro e dá vinte e dois quilômetros e a nossa da uns treze quilômetros e 
pouco; reiterou que esteve na Secretaria de Obras para falar com Secretário de Obras o 
senhor Jair dos Santos o que não encontrou mas falou com a Secretária, pegou o telefone e 
ligou para ele  e falou com ele solicitando que quanto antes ele pudesse fazer esta estrada, 
ajeitar esta estrada de São Pedro que o Município de Quevedos depende muito o qual ele 
lhe prometeu que muito em breve estariam recuperando esta estrada e também, gostaria de 
dar os parabéns ao municípios, os administradores e o Prefeito Municipal, isso, os parabéns 
aos administradores e ao município porque o município também está de parabéns o qual 
hoje esteve falando com o Prefeito ele lhe disse que comprou uma patrola nova, está 
comprada e espera receber dentro de sessenta ou noventa dias esta patrola nova com 
recursos próprios e com recursos também vindo consulta popular, um tanto da consulta 
popular, recursos próprios e também está comprando um trator agrícola com emenda da 
Senadora Ana Amélia e então isso aí o nosso município está de parabéns e nos mais era isso 
e muito obrigado à todos. Na Tribuna Livre estava inscrito o senhor Márcio Oliveira – 
Presidente do Sindicato dos Municipários de Quevedos mas quando anunciado, retirou sua 
inscrição. Finalizando a sessão, o Presidente considerou que todas as matérias e 
manifestações são importantes e que os pedidos são relevantes, que serão encaminhados 
aos destinatários e também a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não 
havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia 
dezoito de junho, quarta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os 
trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. 
Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que 
fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 996 da Sessão Ordinária nº 988 do dia 5 de Junho de 2014, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 18 

Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente 
Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, também os 
ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Assim, iniciados os trabalhos, o Presidente 
colocou em discussão e votação a Ata nº 994 da Sessão Ordinária nº 986 do dia 22.5.2014 – 
aprovada e a Ata nº 995 da Sessão Ordinária nº 987 do dia 29.5.2014 – foi distribuída para 
deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes oriundos do Poder Executivo foi lido 
e baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final o PL nº 13, de 4.6.2014, que 
altera o Art. 94, da Lei nº 541, de 19.10.2007, que dispõe sobre o Regime Jurídico Único dos 
Servidores Municipais e não havendo outras matérias, foi realizado o intervalo regimental de 
quinze minutos e, retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a 
presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; 
Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Verª Jane Maria 
Santos Nágera e Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; da Bancada do Partido 
Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira Farias  e Mauro Daniel Bayer. 
Continuando com os trabalhos, o Presidente solicitou a leitura de Requerimento de autoria 
do Ver. Saulo Salles. Lido o expediente, manifestou-se dizendo que, na forma do Regimento 
e homologado pelo plenário, é concedida licença para tratamento de saúde ao ver. Saulo 
Salles, no que, na mesma forma regimental constado no Art. 109, convoco o senhor Jandir 
Polenz Arend para comparecer na Secretaria da Câmara, a partir de amanhã, dia seis de 
junho, para proceder com sua posse. Assim, não havendo matérias a serem deliberadas deu-
se continuidade a sessão e no Pequeno Expediente, se inscreveram e se manifestaram pelo 
tempo regimental de cinco minutos: primeiro inscrito o Ver. Hélio Menezes que saudou o 
Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, aos demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, todos os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua manifestação disse 
que se inscreveu nesta sessão de hoje para comentar e parabenizar a administração pela 
realização da demarcação no asfalto da Rua Iguapeí e Rua Humaitá, dia oito de cinco de dois 
mil e quatorze pediu providencias neste sentido e esta providencia foi atendida pela 
administração municipal e então, nós agradecemos e pedimos que a população fique atenta 
porque já estão as placas onde, por exemplo, tu subindo da Prefeitura pela Rua Humaitá tu 
não pode após a igreja continuar em frente, tu tem que dobrar à direita e vir para a Rua 
Iguapeí e várias outras demarcações como descendo a Iguapeí não se pode dobrar à direita e 
ir para a Prefeitura e é claro que a Brigada Militar ainda não está multando mas hoje, por 
exemplo, ele observou que ali na frente do Banrisul tinha carros estacionados pelo lado 
direito, não pode mais, só pode subir, alias, só pode descer a Humaitá, não pode subir, 
então, depois da igreja não pode estacionar, só pode estacionar de lá para cá. Ainda se 
manifestando lembrou-se de outra solicitação quis ele tinha feito foi para que houvesse 
estacionamento ali na frente da Agropecuária Central do Fermino Difanti foi feita ali, 
demarcada em branco, em frente ao Banrisul a gente pediu também que fosse demarcado 
em branco porque as pessoas vem para ir ao Banrisul não tinha, era faixa amarela, hoje não, 
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hoje está tudo certo, outro pedido que a gente fez era que a faixa amarela no centro da pista 
onde tem duas mãos que era o caso da Iguapeí que seja descontinua e não continua como 
era e que também foi resolvido no que parabeniza mais uma vez a administração e o 
funcionário Olimar que era quem estava à frente deste trabalho. O Ver. Hélio disse que ainda 
gostaria de agradecer as melhorias ali que pediu no dia oito do cinco ali na estrada do Passo 
do Mudo onde falou com o senhor Daltro lá em baixo, lá perto do Ver. Alcemar e que lá 
estavam arrumando os bueiros lá, limpando os bueiros, então a gente também agradece e 
quer ainda, convocar a população, os colegas companheiros progressistas para o dia 
quatorze, sábado, quatorze de junho, para um almoço com a presença do Dep. Pedro 
Westphalen Correa, que é candidato a reeleição para uma cadeira  na Assembleia Legislativa, 
é ao meio-dia este encontro no dia quatorze lá no pavilhão de São Sebastião então os 
companheiros estão convidando, ao meio-dia, com almoço e a presença de todos é muito 
importante e todos sabemos que este Deputado é um Deputado que é a mão direita do 
Prefeito da administração lá em Porto Alegre no Palácio Piratini e seria isso e os eu muito 
obrigado. Segundo e último inscrito usou a palavra o Ver. Mauro Bayer que saudando o 
Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, saúda os demais Vereadores, Vereadoras, 
ouvinte da Rádio Municipal e em especial os munícipes de Quevedos. Em sua manifestação 
disse que se inscreveu neste pequeno expediente para fazer uma solicitação, um pedido de 
providências aonde foi procurado pela esposa do senhor Pedro Remi Maier Dias o qual lhe 
solicitou que encaminhasse ao Executivo Municipal e mais precisamente a Secretaria de 
Obras, ao encarregado das aguas, referente a agua da sua localidade lá que é na Localidade 
dos Dias - NCR Santa Terezinha, é uma extensão de agua da casa do senhor Protasio aonde 
eles fizeram um levante para ir a agua até a casa do senhor Almerindo e então foi colocada 
luz e até o momento eles não tinham terminado a execução desta obra, o senhor Pedro Remi 
já faz em torno de três meses que mora naquele local onde ele e sua família tem que buscar 
agua para beber em torno de cem metros de distancia, então, solicitar ao Executivo 
Municipal que termine esta obra junto a esta extensão de rede lá do senhor Protasio até o 
senhor Almerindo e faça também uma extensão de rede até a casa do senhor Pedro Remi 
Maier Dias, então acha que logo eles já vão descer para lá e executar esta obra naquele local. 
Também gostaria de salientar para a população que ficasse e tivesse muita atenção 
referente a mudança do trajeto aqui das nossas ruas aqui na cidade do município e 
principalmente a população que vem do interior que dentro deste sem vai ser feita apenas 
uma divulgação até para o pessoal ter o conhecimento destas ruas que foram modificadas 
porque não é do dia para a noite que o pessoal vai chegar na cidade  e vai se encontrar, 
então, tem que ter a atenção principalmente nas placas que estão sendo colocadas para que 
não ocorra nenhum acidente, nenhum erro de trajeto dentro da cidade e seria isso e os eu 
muito obrigado e uma boa semana para todos. Finalizando a sessão, o Presidente considerou 
que todas as matérias e manifestações são importantes e que os pedidos são relevantes, que 
serão encaminhados aos destinatários e também a presença de todos. Cumprida a pauta e 
ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária e marcou a 
próxima para o dia dez de junho, terça-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados 
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pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 995 da Sessão Ordinária nº 987 do dia 29 de Maio de 2014, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 17 

Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, 
também os ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Assim, iniciados os trabalhos, o 
Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 993 da Sessão Ordinária nº 985 do dia 

8.5.2014 – aprovada e a Ata nº 994 da Sessão Ordinária nº 986 do dia 15.5.2014 – foi 
distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Não matérias oriundas do Poder 
Executivo foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos e 
no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do 
Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa, da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Ver. Zenildo Silveira Farias 
registrando a ausência do Ver. Mauro Daniel Bayer e da Verª Jane Maria Santos Nágera. O 
Presidente reconheceu a presença dos senhores João Antonio Nágera – Procurador Jurídico e 
Benhur Elgart – Presidente do Diretório Municipal do Partido Progressista de Quevedos. 
Foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias – os autores dispensaram a palavra e 
postos em discussão e votação, sendo aprovados: Moção nº 1, de 23.5.2014, de autoria do 
Ver. Alcemar de Lima, de repúdio a lei de cobrança de licenciamento de máquinas agrícolas; 
Requerimento nº 1, de 27.5.2014, de autoria do Ver. Saulo Salles, dirigida ao Dep. Fed. 
Jerônimo Goergen/Brasília-DF, solicitando recursos no valor de R$ 100.000,00 para a 
construção de abrigo rodoviário (paradão) na praça central de Quevedos e instalação e rede 
elétrica; Pedido de Providências nº 7, de 27.5.2014, de autoria do Ver. Saulo Salles que 
solicita a administração municipal a colocação de bueiros no acesso a propriedade do senhor 
Doralino Batista Leal – NCR Alto Toropi; Pedido de Providências nº 8, de 27.5.2014, de 
autoria do Ver. Saulo Salles que solicita a administração municipal a reforma (reparos) e/ou 
construção de abrigos rodoviários nos principais pontos das estradas do interior do 
município; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 10, de 22.5.2014, emitido de forma favorável ao 
PL nº 11; PL nº 11, de 21.5.2014, que autoriza a abertura de crédito adicional especial no 
orçamento vigente - valor de R$ 75.000,00; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 11, de 

22.5.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 12 e, PL nº 12, de 21.5.2014, que autoriza a 
contratação emergencial de Fisioterapeuta. No Pequeno Expediente, se inscreveram e se 
manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: primeiro inscrito o Ver. Saulo Salles 
saudou a Mesa Diretora, aos demais colegas Vereadores e Vereadora, visitantes desta sessão 
que sejam todos bem vindos os senhores Benhur Elgart – Presidente do Partido Progressista 
do Município de Quevedos e Assessor Jurídico do Executivo João Antonio Dias Nágera, 
também aos funcionários desta Casa e a Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários 
que trabalham conosco neste momento e a todos os ouvintes desta programação. Em sua 
manifestação diz reportar-se neste momento no espaço que lhe pertence para justificar os 
seus pedidos de providências que apresenta nesta Casa nesta sessão de hoje e também o 
requerimento, onde o Pedido de Providencias de nº 7 é para a construção de bueiro na 
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residência do senhor Doralino Batista Leal onde foi então o pedido para que seja feito então 
este bueiro lá, já foi feito o mata-burro e este bueiro está precisando para a saída daquele 
proprietário; também o Pedido de Providências nº 8, pede ao Executivo que para que 
providencie as reformas de abrigos e também a construção de outros abrigos em pontos 
principais da estrada geral do município e o requerimento pede ao senhor Presidente desta 
Casa juntamente com o nosso assessor geral para que encaminhe então para Brasília, para o 
gabinete do Deputado Federal Jerônimo Goergen um ofício solicitando uma emenda 
parlamentar de cem mil reais para a construção de um paradão rodoviário aqui na Rua Nossa 
Senhora dos Remédios na praça central de Quevedos até porque estamos com vinte e um 
anos e indo para vinte e dois anos de emancipação municipal e ainda não foi construído este 
abrigo que faz muita falta ali e a gente sabe que nem tudo se consegue fazer mas a gente 
precisa então de melhorias onde sabemos também que foi feito bastante construções de 
casas, pavimentação asfáltica em tudo e muitas outras coisas mas precisamos deste abrigo aí 
que é uma precisão de muita necessidade até para os alunos e pessoas, passageiros que 
esperam pela linha de ônibus nos horários que ônibus e, também ali é um lugar muito 
importante até porque se em épocas de inverno, com chuvas e frios, no verão é um abrigo 
que abriga todas as pessoas que precisar, então, portanto, são estes os pedidos que tem 
para hoje no que agradece a atenção e todos e muito obrigado. Segundo inscrito usou a 
palavra o Ver. Alcemar de Lima que saudando o Presidente da Casa e que saudando o 
Presidente da Casa saúda os demais Vereadores, Vereadora, também nosso Diretor Geral 
Celso, o Procurador Jurídico da Prefeitura Municipal senhor João Antonio Nágera, o 
Presidente do nosso Partido Progressista senhor Benhur Elgart que nos visitam nesta noite. O 
Ver. Alcemar disse que se inscreveu neste pequeno expediente para comentar sobre a 
moção de repúdio que fez para mandar para o Senado sobre estas leis criadas para 
prejudicar nossos agricultores porque acha que este negócio de emplacar os tratores e 
máquinas agrícolas só prejudica o agricultor e em vez de dar incentivos para a agricultura 
assim só prejudica e por isso fez esta moção de repúdio para mandar para lá, quer ainda 
agradecer desde agora a todos os Vereadores que assinaram junto. Ainda se manifestando 
disse que em segundo lugar gostaria de dizer que falou com o nosso Secretário de Obras 
hoje, o Ari, o qual já agradece pelo que ele fez sobre uns pedidos de estradas que pediu 
como nas Localidades dos Timóteos e do Sabão o qual ele comentou até que nos Timóteos 
iriam hoje a tarde dar uma olhada porque quando fizeram lá estava meio úmido e está 
sujeito a terem que fazer de novo e que no Sabão também ele não conseguiu aprontar 
porque não saia com os caminhões da pedreira, também não conseguiu passar o rolo em 
toda como gostaria de passar mas que no que der ele estará retornando para completar os 
trabalho, então, desde já quer agradecer a ele pelos pedidos que já fez e que estava lidando 
e agradecer também a todos os ouvintes da Rádio Municipal, muito obrigado. Finalizando a 
sessão, o Presidente considerou que todas as matérias e manifestações são importantes e 
que os pedidos são relevantes, que serão encaminhados aos destinatários e também a 
presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado 
encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia cinco de junho, quinta-feira, às 
dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo 
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Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, 
Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, 
após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 994 da Sessão Ordinária nº 986 do dia 22 de Maio de 2014, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 16 

Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida 
pelo Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, visitantes desta sessão a Patronagem do CTG Mangueira de Pedra, Peões 
e Prendas também os ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Assim, iniciados os 
trabalhos, o Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 992 da Sessão 

Ordinária nº 984 do dia 8.5.2014  – aprovada e a Ata nº 993 da Sessão Ordinária nº 

985 do dia 15.5.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos 
expedientes do Poder Executivo foram lidos e baixados para as Comissões 
Permanentes: PL nº 11, de 21.5.2014, que autoriza a abertura de crédito adicional 
especial no orçamento vigente - valor de R$ 75.000,00 (setenta e cinco mil reais) e PL 

nº 12, de 21.5.2014, que autoriza a contratação emergencial de Fisioterapeuta. Não 
havendo outras matérias sendo realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, 
retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos 
Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; 
Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Verª Jane 
Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa, da Bancada do 
Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e 
Zenildo Silveira Farias registrando a ausência do Ver. Luiz Saulo Salles. Foram 
deliberadas pelo plenário as seguintes matérias – os autores dispensaram a palavra e 
postos em discussão e votação, sendo aprovados: Pedido de Providências nº 2, de 

20.5.2014, de autoria do Ver. Zenildo Farias solicitando a administração municipal 
reparos no pontilhão localizado no Lajeado Aguapé – divisa Quevedos/Tupanciretã – 
com a realização de levantamento e limpeza no seu entorno e a Indicação nº 1, de 

21.5.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer que sugere à administração municipal a 
regulamentação, através de lei, os serviços de táxi e mototáxi no Município de 
Quevedos. No Pequeno Expediente, se manifestaram com o tempo regimental de 
cinco minutos: primeira inscrita a Verª Jane Nágera se manifestou saudando a Mesa 
Diretora, demais Vereadores e Vereadora, Diretor da Câmara Celso, a honrosa 
presença  do Patrão do CTG Mangueira de Pedra senhor Djalma Menezes, a Patroa 
Suzana França, Caroline Padilha – Primeira Prenda Juvenil, Luiz Fernando França – 
Departamento Jovem, o Murilo Bayer – Piá Farroupilha e a Chaiane Moraes – 
Primeira Prenda Mirim, onde agradece a presença de todos vocês aqui e também 
agradece todo o trabalho que vem fazendo pelo Mangueira e pela sociedade de 
Quevedos. A Verª Jane em sua manifestou o trabalho incansável do Patrão Djalma 
que a muito tempo vem fazendo e de uma importância relevante e isso, a tradição e a 
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cultura devem sempre na sociedade ter um lugar de destaque onde quer agradecer o 
trabalho incansável de vocês, das crianças, os jovens que alegram o coração da gente. 
Disse que também se inscreveu neste pequeno expediente para agradecer também o 
convite, convite aqui que recebeu do XII Encontro de Invernadas Artísticas no dia 
oito de junho de dois mil e quatorze, onde deseja que este evento venha ao encontro 
dos anseios que o CTG espera sendo que também se inscreveu neste pequeno espaço 
também para solicitar ao Presidente desta Casa que solicite ao Poder Executivo e ao 
Departamento de Aguas para uma melhoria na agua que dá acesso a propriedade no 
Passo do Mudo do senhor, são cinco moradores que está faltando agua, senhor Olmar 
Militz e os vizinhos ali, o Biduca tem a outra senhora que mora ali, são cinco 
moradores, as filhas, que a agua geralmente é cortada, não dá acesso até a casa deles 
onde ela lhe falou que em dois meses teve dez dias de agua, é bem interessante para 
verificarem a causa de porquê isso está ocorrendo e era isso e muito obrigado. O 
segundo inscrito Ver. Zenildo Farias Maia se manifestando saudou o Presidente da 
Casa, colegas Vereadores e Vereadora, ouvintes da Rádio Municipal, o Patrão do 
CTG Mangueira de Pedra senhor Djalma Menezes, a Patroa senhora Suzana e os 
Peões e Prendas. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente para falar sobre o piso do Aguapé que é a divisa do Município de 
Quevedos com Tupanciretã para que fosse tomada uma providência, não sabe se 
fosse levantado aquele piso ou tipo uma galeria para poder escoar a agua porque 
com estas chuvas traz entulhos e coisas ali, que com qualquer chuva já não passa 
carro ali, já ataca, porque está entupido aquilo ali e está ficando com pouca vazão de 
agua sendo que acha que já foi feito este pedido em dois mil e sete, acha que foi pelo 
Ver. Ari Rosa Peixoto, já foi feito o pedido para que fosse feito um convênio com a 
Prefeitura de Tupã com Quevedos onde fosse solucionado este problema do piso, 
acha que com o tempo cada vez mais vai piorando aquilo ali se fosse feito meio em 
seguido seria melhor onde seria isso e muito obrigado. Terceira inscrita a Verª 

Terezinha da Rosa se manifestando o Presidente da Casa, a todos os colegas 
Vereadores e Vereadora, o Celso – Diretor Geral desta Casa, aos ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense, os nossos visitantes que nos honram com suas visitas o 
Patrão do CTG Mangueira de Pedra do nosso município senhor Djalma Ribeiro 
Menezes, a Patroa senhora Suzana Menezes, também representantes aqui do 
Departamento Jovem a Segunda Prenda Juvenil Caroline Padilha, o nosso Guri Luiz 
Fernando França, também o nosso Piá Murilo Bayer e a Segunda Prenda Mirim 
Chaiane e que sejam todos bem vindos porque a porta desta Casa sempre vai estar 
aberta para vocês, para honrar a nossa tradição que muito sempre será bem vindo do 
nosso CTG Mangueira de Pedra da 9ª Região Tradicionalista onde, graças a Deus, 
temos bons representantes na nossa Sociedade. E manifestando disse que em 
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primeiro lugar que colocar-se, a todos da Comunidade Quevedense, que na quinta-
feira passada não esteve presente nesta Casa, pois esteve em curso na nossa capital, a 
cidade de Porto Alegre, para entrar mais em assuntos específicos sobre nossa Câmara 
e que lá esteve em quatro dias de curso, muito bons por sinal e que aprendeu muito 
porque a gente vai para aprender e se atualizar mais com vários professores e por 
sinal o professor Marcos Monteiro – Historiador e Coordenador de Memorias e 
Patrimônios das Prefeituras – seria o tema “Processo Legislativo Municipal”; também 
o professor Celso Antunes com “Aspectos Linguísticos para a comunicação oficial” e 
que por sinal muito bom porque a gente sabe que a gente fala errado e às vezes 
escreve errado e então lá a gente aprendeu muito como Vereador e como fazer, 
elaborar um texto, como elaborar também nossas indicações porque só ouvir falar e 
eles dizem que “falar errado não existe mais, escrever errado” e então a gente 
aprende português mas com eles foi muito bom e relembramos os nossos erros e é 
com os erros que a gente aprende, também os Ouvidores do TCE – Tribunal de 
Contas do Estado – professores Cleber Nascimento e Edson Mello tratando sobre o 
tema “Controle Interno da Administração Municipal, da Administração Pública e 
elaboração de leis e decretos-leis” sendo que isso foi muito bom, muito bem 
aproveitado e é isso que queria colocar ao nosso pessoal e que também que o material 
onde esteve está disponível na Secretaria Municipal desta Câmara de Vereadores 
junto com o Celso e aproveitando o tempo ainda deste espaço, muitas vezes aqui 
pediu nesta Casa arrumação de estradas, patrolamentos, encascalhamento e aqui 
também vem agradecer. Disse saber que com sua ausência muitas estradas foram 
feitas, muitos patrolamentos, entradas, muitas entradas de produtores que 
necessitavam como, por exemplo, a estrada da Paina, as entradas que não eram feitas 
até o senhor Edilo Quevedo, ali o seu Adair, também a outra lá da dona Milena e 
então vem aqui agradecer em seu nome e em nome dos demais colegas que fizeram 
os pedidos, então, a gente sabe pedir e também com educação agradecer a 
administração municipal, seria isso e muito obrigado à todos. Último inscrito Ver. 

Mauro Bayer se manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, 
Mesa Diretiva, as colegas Vereadoras, os colegas Vereadores, o Patrão do CTG 
Mangueira de Pedra senhor Djalma Menezes, a Patroa Suzana França Menezes,   
Prendas e Peões que aqui se fazem presentes e que sejam bem vindos a Casa do Povo 
que é o Legislativo Municipal, a nossa Câmara de Vereadores, ouvintes da Rádio 
Municipal em especial aos munícipes de Quevedos. Em sua manifestação disse que 
se inscreveu neste pequeno expediente primeiramente para se reportar a indicação 
que fez ao Executivo ao qual foi e já agradece de antemão o apoio dos colegas 
Vereadores e aprovada por todos, para que seja feita a regulamentação através de lei 
os serviços de táxi e mototáxi em nosso município onde entende que este serviço já 
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são necessários para nossa população sendo que estes serviços já são feitos, 
esporadicamente, por algumas  pessoas mas sem nenhuma regulamentação, então, 
esta regulamentação tem por objetivo de dar maior qualidade bem como segurança e 
eficácia para as pessoas que executam ele e as pessoas que usam ele, quem ganha 
com isso, no seu entender é o município que estará proporcionando mais um serviço 
à sua população, aos prestadores bem como a população de Quevedos. Ainda se 
manifestando solicitou que o Executivo Municipal analise com carinho esta indicação 
e o mais breve possível possa encaminhar este projeto de lei para a Câmara que  nós 
possamos apreciar e votar e gostaria ainda, de aqui, que não poderia deixar de 
parabenizar o CTG Mangueira de Pedra onde hoje é representado pelo senhor 
Djalma Ribeiro Menezes, a dona Suzana Menezes - Patrão e Patroa, os Peões e as 
Prendas pelo excelente trabalho que vem sendo realizado por esta entidade junto ao 
nosso município principalmente junto aos nossos jovens que hoje aqui se fazem 
presentes, sendo este um serviço que já vem a anos e a cada ano vem sendo 
melhorado e aperfeiçoado sendo o CTG Mangueira de Pedra componente da 9ª 
Região Tradicionalista e hoje um exemplo para a região onde muitas vezes ele é 
citado por outros CTGs por aquilo que faz e proporciona a sua população, então, 
Patrão Djalma leve este cumprimento a toda a sua Patronagem e que a gente sabe que 
o CTG não é feito só de Patrão e Patroa, tem toda uma equipe junto e que só se 
consegue as coisas trabalhando junto e em equipe, nos serviços que vem sendo feito 
junto a este município e que com certeza o Legislativo Municipal sempre estará ao 
lado do CTG Mangueira de Pedra para aquilo que precisar e também a gente sabe 
que o Município de Quevedos sempre está junto apoiando e prestando aquilo sempre 
que for necessário para o CTG Mangueira de Pedra e que, o CTG Mangueira de 
Pedra juntamente com sua equipe tenha êxito neste XII Encontro de Invernadas 
realizada no nosso Município de Quevedos, então, seria isso, seu muito obrigado e 
uma boa semana a todos. Na Tribuna Livre se inscreveu e se manifestou pelo tempo 
regimental de cinco minutos o senhor Djalma Menezes – Patrão do CTG Mangueira 
de Pedra, que usando a palavra saudou Presidente e em nome do Presidente 
cumprimentar os demais Vereadores, agradecer a oportunidade e dizer da satisfação 
de estar aqui hoje na Câmara de Vereadores juntamente com a Patroa e 
acompanhado das Prendas e Peões para fazer uma visita e trazer aqui formalmente o 
convite para o nosso encontro de invernadas, onde faz isso porque acha que no 
decorrer destes anos que vem de parceira trabalhando no CTG sempre tem novas 
ideias e nós temos aqui o Mauro Bayer que é parceiro também do CTG e a cada dia, 
cada ano a gente vem inovando para poder crescer junto e não poderia deixar deste 
ano, na nossa decima segunda edição do nosso encontro, já nos preparando para que 
daqui a três anos nós teremos uma data muito importante e já começamos a pensar 
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que os quarenta anos de existência do Mangueira de Pedra, nós estamos começando a 
contar uma historia diferente e nós estamos aqui hoje para, oficialmente, sempre é 
mais fácil mandar um ofício para que vocês tenham ciência do encontro ou de 
qualquer atividade mas nós adotamos um sistema diferenciado onde em 
determinadas reuniões a gente sentiu esta necessidade e por isso nós estamos 
fazendo diferente, estamos vindo, o CTG Mangueira de Pedra e hoje representado 
por nós mas o Mangueira de Pedra está saindo daquele bloco dali, a gente tem a 
visão sempre de ir lá, o Mangueira de Pedra hoje está saindo e visitando o município 
e hoje é a vez da Câmara de Vereadores e estamos felizes por estarmos aqui e que 
com certeza vamos poder acolher bem à todos os Vereadores, à todas as 
comunidades que vem, os grupos que vem de outros municípios aqui nos prestigiar e 
nós temos uma coisa que ele sempre diz “nós do Mangueira de Pedra estamos 
sempre com duas bandeiras a nossa frente: primeiro, a bandeira do CTG Mangueira 
de Pedra que nos orgulhamos de pertencer e também a bandeira do nosso município 
onde em qualquer lugar que estamos dizemos que somos de Quevedos com muito 
orgulho” e fica aqui o nosso abraço, do CTG Mangueira de Pedra a todos os 
Vereadores. Finalizando a sessão, o Presidente agradeceu o convite da Patronagem 
do CTG Mangueira de Pedra sobre o XII Encontro de Invernadas no dia 8 de Junho  e 
considerou que todas as matérias e manifestações neste pequeno expediente foram 
importantes e que os pedidos são relevantes, que serão encaminhados aos 
destinatários e também a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não 
havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima 
para o dia vinte e nove de maio, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. 
Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do 
Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio 
Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 993 da Sessão Ordinária nº 985 do dia 15 de Maio de 2014, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 15 

Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida 
pelo Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, visitantes Benhur Elgart – Assessor de Imprensa da Prefeitura e o Murilo 
Bayer e os ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Assim, iniciados os trabalhos, 
o Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 991 da Sessão Ordinária nº 983 

do dia 29.4.2014 – aprovada e a Ata nº 992 da Sessão Ordinária nº 984 do dia 8.5.2014 

– foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes do 
Poder Executivo não houve matérias sendo realizado o intervalo regimental de 
quinze minutos e, retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi 
constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio 
Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; Verª Jane Maria Santos Nágera e, da Bancada do 
Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e 
Zenildo Silveira Farias sendo registrada a ausência da Verª Terezinha de Jesus 
Cavalheiro da Rosa. O Presidente solicitou a leitura do Ofício nº 253, de 8.5.2014, do 

Diretor Regional dos Correios que responde ao requerimento de autoria do Ver. 
Mauro Bayer - finda a sua leitura foi disponibilizado aos interessados. Foram 
deliberadas pelo plenário as seguintes matérias – os autores dispensaram a palavra e 
postos em discussão e votação, sendo aprovados: Pedido de Providências nº 10, de 

14.5.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer que solicita a administração municipal a 
extensão da rede de agua para atender a família do senhor Laírcio Dias Lemos – NCR 
Santa Terezinha – sendo esta em torno de 200 mts de rede; Parecer Conjunto das 

Comissões CLJRF/COF nº 9, de 14.5.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 10 e,  
Projeto de Lei nº 10, de 7.5.2014, que autoriza o Município a contratar 
temporariamente Engenheiro Civil. No Pequeno Expediente, se manifestaram com o 
tempo regimental de cinco minutos: primeiro inscrito Ver. Mauro Bayer se 
manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, Mesa Diretiva, 
a colega Vereadora, os demais colegas Vereadores, senhor Benhur Elgart – Assessor 
de Imprensa, ouvintes da Rádio Municipal em especial aos munícipes de Quevedos. 
Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para se 
reportar e justificar o pedido de providências que ora encaminhou para apreciação de 
todos os colegas deste plenário e posterior encaminhamento ao Executivo Municipal 
para que a Secretaria de responsabilidade tome as devidas providencias necessárias 
para sanar o problema deste senhor onde o senhor Laírcio Dias Lemos, morador da 
Localidade dos Lemos – NCR Santa Terezinha -  vem solicitar que seja feita a 
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extensão e rede de agua dos Venturas ou da rede de agua do NCR de Santa 
Terezinha sendo este pedido feito por ele desde setembro de dois mil e treze junto a 
Prefeitura Municipal a qual lhe foi dito que seria providenciado e que até o momento 
nada foi feito e por que diz da extensão da rede agua do NCR de Santa Terezinha ou 
dos Venturas? É porque este morador fica bem no meio das duas redes e dá uma 
distância aproximadamente de duzentos metros e onde ele é o único morador ali do 
local que não possui esta agua potável, então, sendo que muitas vezes ele vem 
sofrendo, ele pega agua de vertente, ela seca e ele tem que vir junto aos vizinhos para 
buscar esta agua e então, que seja providenciado o mais rápido possível para que ele 
possa ter uma agua de boa qualidade para consumir. Usando do tempo ainda disse 
que gostaria de fazer um pedido de providencias e solicitar ao Executivo Municipal, 
mais precisamente ao Secretário de Obras senhor Ari Peixoto, para que realizasse 
melhorias na estrada dos Cabrais pois esta estrada, todo mundo sabe, é junto, é uma 
estrada que dá da estrada geral, a estrada geral que vai de Quevedos a Santa 
Terezinha, que é da estrada geral até a casa do senhor Olivério Amarante, onde os 
filhos deles lhe informaram que já fizeram as roçadas necessárias porque  estava 
muito difícil de entrar as máquinas naquele local e eles roçaram da casa até a estrada 
geral onde dá as condições para a entrada das máquinas para realizarem os trabalhos 
de melhorias naquela estrada no quem solicitar que seja encaminhado junto ao 
Executivo para que seja feita as melhorias naquele local e, também gostaria de se 
reportar ao projeto de lei que ora aprovamos, o Projeto de Lei nº 10 de 2014, onde tem 
a finalidade da contratação de Engenheiro Civil onde recebemos o parecer do Inlegis 
– Instituto de Apoio ao Poder Público – pela inviabilidade técnica do projeto pois 
este, o INLEGIS, não entende pela urgência deste serviço, e por que senhores é que 
ele vem aqui se reportar a este projeto? É porque às vezes ele, Ver. Mauro, é taxado 
como Vereador de oposição, que é contra o município como já foi dito por varias 
vezes, mas mais uma vez, vem provar a contrariedade do que é dito, pois, mesmo 
tendo o parecer contrário, ele e os demais componentes da Comissão, das Comissões 
e dos Vereadores que compõe as Comissões, e ele como Presidente da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final e Vereador do PHS, se postou pelo parecer 
favorável da Comissão e votou pela aprovação pois, conhece as necessidades que o 
município tem e com esta demonstração vem mostrar as suas responsabilidades com 
o município e com a população de Quevedos, então, por isso é que também gostaria 
de se reportar ao projeto de lei para colocar que as suas atitudes são responsáveis e 
sempre buscando o melhor para o município e a população de Quevedos e 
conhecendo as necessidades que o nosso município tem. Ainda se manifestando disse 
que referente ao ofício do senhor Jair Batista Antunes, ele esteve conversando com o 
senhor Geraldo Marconato – dono do prédio onde vai funcionar a agência dos 
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correios, ele lhe informou que está mesmo fazendo as obras e as melhorias 
necessárias para a instalação da agência dos correios em nosso município, então, 
vamos torcer para que no início de dois mil e quinze ela seja inaugurada, seria isso e 
o seu muito obrigado e uma boa semana a todos. O segundo inscrito Ver. Cláudio 

Maia se manifestando saudou o Presidente, colegas Vereadores e Vereadora, o 
Benhur Elgart que nos visita hoje e que seja bem vindo a esta Casa, ouvintes da Rádio 
Municipal principalmente nossos Quevedenses. Em sua manifestação disse que 
gostaria de se congratular com os pedidos do colega Ver. Mauro, pedidos estes de 
suma importância como o da colocação da agua para o senhor Laírcio que realmente 
ele necessita de agua potável e como já falou na semana passada considera todos tem 
que ter uma agua de boas condições; pedir também para o Secretário de Obras que, 
acha que já foi feito o patrolamento daquele trecho dos Dias e que estava muito brabo 
ali só que ficou na faxinha perto do morador mais conhecido como “Catito”, ficou 
ruim e lhe informaram hoje que para passar um carro pequeno ali tem que desviar 
uns buracos na entrada da faxinha senão arrasta em baixo e acha que como fizeram o 
patrolamento não sabe o porquê não foram até a faxinha ali e aprontaram o serviço, 
acha que quando fazem o serviço tem que fazer para não ter que voltarem com as 
máquinas só para fazer aquele trechinho que está em péssimas condições, onde lhe 
colocaram hoje que a estrada da faxinha não tem como entrar, então, não sabe o 
porquê não concluem o serviço completo e também na propriedade do senhor 
conhecido como “Catito”, ali tem um bueiro onde o gado passa por baixo e que ele 
esteve vendo ali que está desmoronando um pedaço, então, está perigoso aquilo ali e 
tem que ser urgente para fazer uma reforma naquele pedaço ali porque por ali passa 
carro, todo o tipo de carro, então, é uma estrada de bastante acesso e tem que ser feita 
urgente uma reforma, tem que mandar alguém lá olhar para ver o que tem que ser 
feito. Ainda se manifestando falou sobre os patrolamentos disse que teve varias 
reclamações e esteve olhando também e considera que quando, se o patrolamento, 
muitos trechos não tem sarjetas no que acha que o mesmo gasto que dá para fazer o 
patrolamento com uma sarjeta boa dá sem fazer a sarjeta, então acha que o Secretário 
deveria dar uma olhada ou pedisse ao patroleiro que quando estão fazendo, quando 
fazer, que façam a sarjeta porque a sarjeta faz parte do cuidado da estrada assim 
como no Estaleiro que foi feito mas ficou sem sarjeta conforme lhe informaram e ele 
daí foi lá ver e que como dá uma chuva destas corre tudo para dentro da estrada, em 
duas ou três chuvas as estradas estão do mesmo jeito que estavam antes de patrolar, 
então, que tivessem mais cuidados neste tipo de trabalho e que a sarjeta fosse mais 
aberta para que a estrada durasse mais e a gente teria uma economia a menos porque 
faz a estrada e a agua estraga e tem que arrumar tudo de novo e era isso e muito 
obrigado. Finalizando a sessão, o Presidente considerou que todas as matérias e 
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manifestações neste pequeno expediente foram importantes e que os pedidos são 
relevantes e que serão encaminhados aos destinatários, agradeceu a presença de 
todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado 
encerrou a sessão ordinária e marcou a próxima para o dia vinte e dois de maio, 
quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos 
foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. 
Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei 
que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo 
Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 992 da Sessão Ordinária nº 984 do dia 8 de Maio de 2014, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 14 

Aos oito dias do mês de maio de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida 
pelo Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras e os ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Assim, iniciados os 
trabalhos, o Presidente solicitou a leitura de mensagem da Mesa Diretora em 
homenagem a passagem do Dias das Mães e posteriormente colocou em discussão e 
votação a Ata nº 990 da Sessão Ordinária nº 982 do dia 16.4.2014 – aprovada e a Ata 

nº 991 da Sessão Ordinária nº 983 do dia 29.4.2014 – foi distribuída para deliberar na 
próxima sessão ordinária. Nos expedientes do Poder Executivo foi lido e baixado 
para as Comissões Permanentes o PL nº 10, de 7.5.2014, que autoriza o Município a 
contratar temporariamente Engenheiro Civil e, não havendo outras matérias sendo 
realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos e no 
Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do 
Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte 
Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; Verª Jane Maria 
Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e, da Bancada do Partido 
Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo 
Silveira Farias. Foi deliberada pelo plenário a seguinte matéria – os autores 
dispensaram a palavra e postos em discussão e votação, sendo aprovado: Pedido de 

Providências nº 10, de 7.5.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer que solicita a 
administração municipal reparos com patrolamento, sarjeteamento e 
encascalhamento nas seguintes localidades: estradas e acessos às propriedades do 
Assentamento São Sebastião – NCR Paina e, NCR São Sebastião, no acesso a 
propriedade de Pedro Cechin. No Pequeno Expediente, se manifestaram com o 
tempo regimental de cinco minutos: a primeira inscrita Verª Jane Nágera que se 
manifestando saudou a Mesa Diretora, demais Vereadores, Vereadora Terezinha e a 
todas as pessoas que nos assistem através da Rádio Municipal de São Pedro do Sul. 
Em sua manifestação a Verª Jane disse que se inscreveu para solicitar ao Presidente 
desta Casa para pedir um melhoramento ao Prefeito Municipal primeiramente na 
estada geral que dá acesso ao Município de São Pedro pois depois da grande 
quantidade de chuvas que caiu no município recente e que abriram muitas valetas e 
está dificultando em alguns pontos o acesso, também solicitar que o Prefeito, o 
Presidente desta Câmara peça ao Prefeito ou diretamente ao Prefeito de São Pedro do 
Sul também um empenho para um melhoramento naquela estrada que dá acesso ao 
município pois é uma estrada de grande importância para nosso município e todas as 
pessoas se deslocam tanto para São Pedro do Sul como a Santa Maria precisam desta 
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estrada que está com acesso difícil para os que trafegam. Se manifestando disse que 
também gostaria de aproveitar a oportunidade nesta quinta-feira para homenagear 
toda as mães que nos próximo domingo é o seu dia e em primeiro lugar queria dizer, 
agradecer a mãe nossa de todos nós Nossa Senhora Aparecida – Padroeira do Brasil, 
Maria – mãe de Jesus que foi um grande evento para nós mulheres sermos um 
quinhãozinho daquilo que elas foram como mães, queria homenagear a sua mãe que 
tudo que é agradece aos ensinamentos dela e que Deus a abençoe e lhe dê muita 
saúde, dê alegrias e muitos anos de vida e à todas as mães do nosso município 
também as mães que nos ouvem através da Rádio São Pedro que Deus abençoe todas 
poderosamente dando força, fé a toda a mãe desde a que ri até a que chora, todas as 
mães que umas tem o conforto e aquelas que falta quase tudo, que o Senhor Jesus 
possa estar sempre a seus lados através do Espírito Santo lhe dando coragem, alegria 
para enfrentar a caminhada do dia-a-dia, que Deus abençoe todas as mãezinhas de 
coração e obrigado. Segundo inscrito o Ver. Zenildo Farias se manifestando saudou o 
Presidente da Casa, Mesa Diretora, colegas Vereadores e Vereadoras e ouvintes da 
Rádio. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para 
falar sobre o pedido de providências onde foi procurado pelo senhor Algemir Gaier 
da  Localidade do Alto Toropi para que solicitasse a Secretaria de Obras que fizesse 
um trecho de estrada lá para ele, ele quer fazer um corredor fechado e é um trechinho 
de uns trezentos metros mais ou menos de estrada e que ele quer mudar de lugar 
porque eles tem e plantam lavouras, então o senhor Élvio e a Rosélia que plantam e 
tem um trânsito de gado na propriedade, tem os proprietários que tem campo e que 
cruzam por dentro da lavoura e então estraga a plantação na época de planta e então 
ele quer fazer um corredor e pediu que se pudessem, a Secretaria fazer este trechinho 
de estrada lá para eles para fecharem o corredor ali, é bem curto e dá uns trezentos 
metros quando muito. O Ver. Zenildo disse que também queria deixar sua saudação 
a todas as mães pela passagem do Dia das Mães agora domingo que vem e que Deus 
dê paz e saúde a todas e era isso e muito obrigado. Terceiro inscrito se manifestou o 
Ver. Hélio Menezes se manifestou saudando o Presidente desta Casa Ver. Dinarte 
Nascimento, aos colegas Vereadores e Vereadoras, aos ouvintes da Rádio Municipal 
São-pedrense. O Ver. Hélio disse que está ocupando a tribuna de hoje para se 
congratular com os pedidos da colega Verª Jane e do Ver. Mauro e ressaltar o pedido 
a Secretaria de Obras ao colega Ari rosa Peixoto para melhoria, patrolamento e 
sarjeteamento da estrada de acesso a São Pedro do Sul via Passo do Mudo onde a 
gente trafega bastante por esta rodovia e está ficando bastante difícil o acesso e pedir 
também ao Prefeito Marcos que do lado e lá, no trecho até São Pedro do Sul está mais 
ruim ainda, está difícil e todos nós sabemos que o acesso via Toropi aumenta o trecho 
em quase dez quilômetros e então, se a gente tivesse o acesso direto ao Município de 
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São Pedro que é ali a nossa Comarca e todos o nosso município, todos os nossos 
munícipes se deslocam para este município e até para Santa Maria quando é o caso 
da saúde, então, esta via é de suma importância no que pede providências a 
administração municipal neste sentido e também lembrar a administração municipal 
que até hoje ainda a ponte continua com suas guardas caídas, acha que está na hora 
de arrumar aquela ponte onde vários colegas já pediram aqui nesta tribuna e 
continua as guardas, continuam caídas. O Ver. Hélio ainda pediu providências da 
administração municipal para a demarcação do asfalto da Rua Iguapeí, onde o asfalto 
faz mais de trinta dias que está pronto e ainda não temos a demarcação e isso pode 
levar a um acidente como já comentou aqui nesta tribuna que a rua ainda não está 
demarcada e todo mundo ali está usando de alta velocidade o que pode levar 
futuramente a um problema mais sério e também pedir providências a administração 
municipal no que se refere a iluminação pública sobre a troca e substituição de 
lâmpadas principalmente ali na Rua Osvaldo Cruz em frente a propriedade do 
senhor Josemir e Solanja Baggio onde faz tempo que a lâmpada está queimada e não 
foi substituída e seria isso e muito obrigado. O quarto inscrito Ver. Saulo Salles 
saudou o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas Vereadores 
e Vereadoras, aos funcionários que aqui trabalham e a Rádio Municipal São-pedrense 
e seus funcionários companheiros de trabalho neste momento e à todos os ouvintes 
desta programação. Se manifestando disse que ocupa este espaço de hoje para dizer a 
todos os munícipes de Quevedos que ele andou verificando todas as estradas do 
Município de Quevedos logo após estas ultimas chuvas e viu que danificadas tem 
bastante e ele como trabalha na área da saúde tem a possibilidade de andar em todas  
as comunidades do município com as Agentes de Saúde todos os meses e até duas 
vezes por mês, então, pode verificar todas as estradas do município e quando não é a 
trabalho vai com seu carro próprio para cumprir sua obrigação com a população 
como Vereador, então, até pode dizer que todas as estradas precisam do 
patrolamento e encascalhamento, portanto, não vai pedir este serviço só para uma 
localidade porque todas precisam e tem a certeza no Secretário de Obras que nós 
temos, senhor Ari Rosa Peixoto, que dentro das suas possibilidades estará atendendo 
todas as localidades do município. O Ver. Saulo disse que também gostaria de 
parabenizar todas as mães deste mundo pelo seu dia, o segundo domingo do mês de 
maio que é o dia que se comemora o Dia das Mães, quer deixar sua mensagem 
especial a elas: Mãe, queremos agradecer a Deus e a senhora por nós estarmos aqui; 
Deus lhe deu o mundo para a senhora dar a luz do mundo para nós; mãe, a senhora 
depois de Deus foram e serão as primeiras pessoas que planejaram em dar este 
mundo maravilhoso para nós; mãe, as senhoras foram as primeiras pessoas que nos 
conheceram, nos ensinaram a viver, nos alimentaram com tantas coisas boas, nos 
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ensinaram a dar os primeiros passos da vida, as primeiras palavras de mãe e bastante 
carinho e por todas estas bondades; mãe, tudo o que nós fizermos pela senhora nunca 
iremos pagar as nossas obrigações; parabéns a todas as mães; portanto, esta é a sua 
homenagem para todas as mães, mães do passado, mães do presente, mães do futuro 
e mães em memorias. Ainda se manifestando disse que também quer dizer e quer 
participar de todos os pedidos que fizeram, todos os pedidos são de grande 
importância como todo mundo sabe que se o Vereador pedir um patrolamento em 
uma localidade também precisamos pedir a todas as localidades porque na verdade 
nós temos a obrigação, temos obrigações e deveres de trabalhar ao bem de todos e 
então com estas chuvas, que choveu bastante podemos dizer em nosso município e 
também nos outros mas falamos principalmente no nosso e em nome dos nosso 
munícipes, choveu bastante esta última chuva que deu aí, estradas que foram 
patroladas se danificaram, se estragaram, e precisam o patrolamento em todas elas e 
também o encascalhamento e então agradece a atenção de todos e o seu muito 
obrigado. O quinto inscrito Ver. Cláudio Maia se manifestando saudou o Presidente, 
colegas Vereadores e Vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal principalmente 
nossos Quevedenses. Em sua manifestação disse que gostaria de se congratular com 
os pedidos dos colegas Vereadores, pedidos estes de suma importância e que em 
primeiro lugar quer parabenizar pelo Dia das Mães, pela sua mãe, pela sua esposa 
que é mãe, pelas suas duas colegas que também são mães e desejar a elas tudo de 
bom pela passagem do seu dia e que Jesus ilumine seus passos e que possam festejar 
por muitos e muitos anos os seus dias das mães, então, deseja tudo de bom para 
todas as mães desde a mãe pobre, a mãe rica todas então igual a todas. Pediu para 
que fosse estendida a rede de agua da Localidade dos Skresbky até a propriedade de 
Hortêncio Peres onde a rede de agua passa na estrada geral e ele necessita de uma 
agua potável, de uma agua encanada então o Prefeito mande colocar agua dentro da 
propriedade por que a gente sabe que todos estão tendo a oportunidade de ter sua 
agua encanada e então ele também precisa; também que seja feito o pedido que fez 
acha no ano passado que é um poço artesiano na Localidade dos Dias porque ali é 
uma localidade que tem bastante moradores e necessitam urgente de um poço 
artesiano então a hora que der que o Prefeito dê um jeito e faça um poço ali porque 
aquele pessoal possa usufruir de uma agua encanada; também, como o Secretário 
está fazendo patrolamento na estrada de Santa Terezinha que fosse feita na enteada 
até a Trincheira também o patrolamento e roçadas também e na descida do senhor 
Oneide que fosse feito encascalhamento porque ali em umas lajes ali e só passar a 
patrola não tem como e então que fosse colocada umas cargas de pedregulhos e fosse 
encascalhada e também roçada porque está bastante danificada e que sabe que o 
Secretário está fazendo um bom trabalho, fazendo as entradas onde fez a entrada dos 
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Maias hoje e a entrada do senhor Silmar Dias lá que tinha ficado para trás na outra 
patrolada e hoje lhe ligou dizendo que ficou boa e então acha que tem que fazer como 
o colega Vereador falou de fazer todas as entradas do município e então a gente 
espera que o Secretário vai fazendo o patrolamento e vá fazendo as entradas junto 
porque os moradores precisam de uma saída em ótimo estado e era isso e os eu muito 
obrigado. A sexta inscrita Verª Terezinha da Rosa se manifestou saudando 
Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, aos nobres colegas Vereadores e 
Vereadoras, aos ouvintes da Rádio São-pedrense, ao nosso Diretor Celso e a sua 
saudação ainda a todos. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente para homenagear especialmente o Dia das Mães porque graças à Deus 
tem um dia especial a elas, merecidamente, dia onze de maio, estão sendo 
homenageadas as mães e para ela é muito emocionante para falar sobre mãe porque 
não tem mais a sua com ela e agente que já perdeu sua mãe, que já partiu para junto 
de Jesus é bem difícil falar porque a gente sabe o quanto faz falta, o quanto uma  mãe 
é importante em nossas vidas onde deixa aqui sua homenagem a elas, à todas as 
mães, sendo pobres, sendo ricas, sendo brancas, sendo pretas, seja qual for a classe, 
qual for a profissão ou qual for a religião e que aqui deixa a sua homenagem: “Mãe, 
são três letras apenas, as deste nome bendito, também o céu tem três letras e nelas 
cabem o infinito; para louvar nossa mãe todo o bem que se disse nunca há de ser tão 
grande como o bem que ela nos quer, palavra tão pequenina bem sabe os lábios seus 
que é do tamanho do céu e apenas menor que Deus; mãe sublime amor, sua gratidão 
por você existir” e a sua mãe, que está no céu ama demais eternamente, feliz Dia das 
Mães, um abençoado e caloroso abraço desta humilde Vereadora. Sétimo e último 
inscrito Ver. Mauro Bayer se manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Dinarte 
Nascimento, Mesa Diretiva, as colegas Vereadoras, os demais colegas Vereadores, 
ouvintes da Rádio Municipal em especial aos munícipes de Quevedos. Em sua 
manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para se reportar aos 
pedidos de providências que ora encaminhou para apreciação deste plenário e 
posterior encaminhamento ao Executivo Municipal e também se congratular com os 
pedidos dos Vereadores que são de suma importância para toda a nossa população. 
Informou que foi procurado por moradores do Assentamento São Sebastião – NCR 
Paina, os quais lhe solicitaram para que encaminhasse um pedido de 
encascalhamento, patrolamento e sarjeteamento das estradas do Assentamento São 
Sebastião bem como as entradas de acessos as propriedades pois é precário o estado 
tanto das estradas desta localidade bem como das entradas das propriedades destes 
produtores causando transtornos na circulação dos veículos particulares bem como 
de transportes de passageiros e transporte da produção, sendo uma das mais 
prejudicadas a produção da bacia leiteira desta localidade, pois, muitas vezes os 
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produtores tem que ir atrás de trator para rebocar o caminhão que faz o transporte 
desta produção; também foi procurado pelo senhor Pedro Cechin – NCR São 
Sebastião para que encaminhasse também ao Executivo Municipal mais precisamente 
a Secretaria de Obras para que realizasse melhorias na estrada que dá acesso a sua 
propriedade, trecho este da estrada geral até a sua casa, trecho que foi feito as 
melhorias já na estrada onde ficou para trás este trecho de estrada que dá em torno 
de uns quatrocentos metros onde não foram executadas as melhorias necessárias 
onde lhe solicitaram para que a Secretaria de Obras através do Secretário execute as 
melhorias. Ainda se manifestando disse que não querendo ser repetitivo mas também 
foi procurado por moradores da Localidade do Sabão – NCR da Figueira – para que 
encaminhasse pedido de providências para o Executivo para que passasse a 
Secretaria de Obras para que o mais rápido possível realize encascalhamento, 
patrolamento e sarjeteamento desta localidade pois esta sim, está intransitável e 
prejudicando a locomoção tanto das pessoas, estudantes, doentes e a produção destes 
moradores sendo que este pedido já foi feito por ele (este Vereador) e mais 
Vereadores desta Casa a exemplo do Ver. Alcemar que na semana passada fez este 
pedido mas como a gente é procurado pela população a gente tem que vir aqui e 
fazer a solicitação ao Executivo Municipal para que haja estas melhorias e que até o 
momento não foi feito nada naquele local e, pedir também ao senhor Nilton Lemos – 
Chefe dos Serviços Urbanos – para que realize a troca de uma lâmpada queimada, 
lâmpada esta localizada no entroncamento da Rua Osvaldo Cruz com a Rua Duque 
de Caxias pois esta lâmpada queimada vem trazendo insegurança aos moradores 
nestas redondezas bem como as pessoas que transitam à noite naquele local e ainda 
gostaria de solicitar ao Presidente desta Casa que encaminhe ao Executivo Municipal 
ofício solicitando a complementação da documentação solicitada através do 
Requerimento de Informações nº 1, de 18.3.2014, referente ao transporte escolar sendo 
que após a análise verificou que os documentos que retornaram a esta Casa 
Legislativa estão incompletos e faltando a documentação solicitadas no item 2: 
informações sobre veículos utilizados (modelo, ano, placas e laudo técnico dos 
veículos) e no item 3 referente aos motoristas: capacitação para realizarem os 
transportes e comprovação de habilitação, sendo estes documentos solicitados ao 
Executivo Municipal para se possa realizar o contrato com a referida empresa para a 
mesma realizar o transporte escolar em nosso município, estas informações são de 
suma relevância para que nós Vereadores possamos estar informados para dar 
respaldo à população que se utiliza deste transporte bem como as pessoas 
responsáveis por estes estudantes. Ainda se manifestando disse que gostaria aqui de 
deixar seu abraço e o seu carinho para todas as mães e em especial a sua mãe senhora 
Leci Maria Bayer e a senhora Fariane dos Santos Bayer que é a mãe do seu filho, 
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deixar aqui uma homenagem pelo seu dia, dia onze de maio do corrente mês, e 
parabenizar pelo que representa para todos nós, pelo amor que dedicam as suas 
famílias e em especial aos seus filhos, seria isso e uma boa semana a todos. O 
Presidente desejou a todas as mães deste Brasil especialmente do nosso Município de 
Quevedos e região do município pela passagem do seu dia apesar de ele já não ter 
mais sua mãe, não conheceu sua mãe, não tem a mãe mas é filho e deseja a todos que 
estão por aqui um feliz dia das mães a todos. Finalizando considerou que todas as 
matérias e manifestações neste pequeno expediente foram importantes e que os 
pedidos são relevantes e que na forma do regimento interno serão encaminhados aos 
destinatários, e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, 
não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima 
para o dia quinze de maio, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero 
Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e 
secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte 
Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 991 da Sessão Ordinária nº 983 do dia 29 de Abril de 2014, do Primeiro Período 
Legislativo - Sessão Ordinária nº 13 

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e quatorze, terça-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente 
Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e Vereadoras e os ouvintes da 
Rádio Municipal de São Pedro. Assim, iniciados os trabalhos, o Presidente colocou em 
discussão e votação a Ata nº 989 da Sessão Ordinária nº 981 do dia 10.4.2014 – aprovada e a 
Ata nº 990 da Sessão Ordinária nº 982 do dia 16.4.2014 – foi distribuída para deliberar na 
próxima sessão ordinária. Nos expedientes do Poder Executivo não houve matérias sendo 
realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos e no 
Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; Verª Jane Maria Santos Nágera e 
Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e, da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade 
(PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Foi deliberada pelo plenário 
a seguinte matéria – os autores dispensaram a palavra e postos em discussão e votação, sendo 
aprovada: Moção nº 3, de 25.4.2014, de autoria da Mesa Diretora, de pesar pelo falecimento 
da servidora municipal Ceila Teixeira. No Pequeno Expediente, se manifestaram com o 
tempo regimental de cinco minutos: primeiro inscrito Ver. Mauro Bayer se manifestou 
saudando o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, Mesa Diretiva, as colegas 
Vereadoras, os demais colegas Vereadores, ouvintes da Rádio Municipal em especial aos 
munícipes de Quevedos. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente mesmo para solicitar ao Presidente desta Casa para que encaminhasse pedido de 
providências a Secretaria de Obras para que seja feito melhorias no acesso a casa do senhor  
Elecindo Reis da Silva na Localidade do Baggios – NCR São Sebastião, onde o senhor Carlos, 
filho dele, informou que é necessário que se faça estas melhorias, é um trecho que tem muitas 
pedras e eles estão com dificuldades de se locomover naquele local. O Ver. Mauro disse que 
também gostaria de deixar aqui, parabenizar a todos os trabalhadores pela passagem do seu 
dia no dia primeiro de maio em especial aos funcionários públicos, comerciários do nosso 
municípios e, principalmente aos nossos  produtores rurais que movimentam a economia do 
nosso país, do nosso estado e principalmente do nosso município, então, queria deixar aqui já 
os seus parabéns pelo Dia do Trabalhador e seria isso e uma boa semana a todos, muito 
obrigado. O segundo inscrito Ver. Saulo Salles usou da tribuna dizendo que prazerosamente 
retorna a este microfone e iniciando saudou o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, 
demais colegas Vereadores e Vereadora, aos funcionários desta Casa e a Rádio Municipal São-
pedrense e seus funcionários e à todos os ouvintes desta programação que nos acompanha 
ouvindo neste momento. Se manifestando disse que ocupa este espaço de hoje para pedir ao 
Executivo para que estenda uma rede de agua da rede geral até a casa do senhor Luís Alcionei 
Standorff isso na Localidade do Goiabal pois este senhor o procurou e pediu para que fizesse 
então este pedido ao Executivo e com a informação deste cidadão se informou e não tem nem 
cem metros de encanamento que resolve o problema de agua em sua residência do senhor 
Alcionei, portanto, ele e sua família estão puxando agua em baldes para o uso de sua casa, 
portanto, não tem agua lá nas residências que não tem agua ainda encanada também a gente 
pede porque outros moradores dali que não tem agua encanada e a gente pede aproveitando a 
oportunidade para um colocam para todos os que moram lá e precisam de agua e também quer 
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parabenizar todos trabalhadores pelo Dia do Trabalho, pelo dia do trabalhador, esses 
trabalhadores principalmente os pequenos agricultores, esses heróis que são sacrificados pelo 
cabo da ferramenta, pelo cabo do arado, esses ele parabeniza a todos mas esses tem o seu 
grande reconhecimento porque também a gente também lida com a plantação e ele sabe  a 
dificuldade que se tem para plantar e colher o produto, a gente que planta o produto sempre 
tem o preço mínimo e a gente sabe que os que precisam do alimento também tem a dificuldade 
sabe porque compra, o último comprador do mercado, o último consumidor paga o maior 
preço, então, ele tem o seu reconhecimento dos agricultores principalmente o pequeno 
agricultor, esse é o que passa mais dificuldades mas também não deixa de parabenizar todos 
os agricultores de maior nível também porque todos eles trazem o rendimento e o crescimento 
do nosso município e assim também para o nosso estado e também para o nosso país, 
parabéns aos trabalhadores e um bom final de semana a todos, agradece a atenção e todos e 
muito obrigado. Terceiro inscrito o Ver. Alcemar de Lima que se manifestando saudou o 
Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento onde saudando o Presidente da Casa saúda os 
demais Vereadores e Vereadoras, o Diretor Geral Celso, também a todos os ouvintes da Rádio 
Municipal que nos escutam nas terças-feiras. Em sua manifestação disse que se inscreveu 
neste pequeno expediente para comentar que esteve verificando a dias lá na estrada do Sabão, 
sabe que está em péssimas condições e esteve falando com o Secretário de Obras esses dias e 
hoje esteve pedindo uma certa urgência neste trabalho para que façam lá no Sabão e também 
na Localidade dos Timóteos o qual esteve verificando no domingo que tem uns trechos muito 
brabos inclusive perto da morada do senhor Vilson Pires, na subida onde entupiu um bueiro e 
daí estragou bastante a estrada e ele precisa, ele tem a sua patroa com problemas de saúde e 
tem que sair seguidinho, então está em péssimas condições onde hoje falou com o Secretário e 
pediu uma urgência neste trabalho o qual ele lhe disse que talvez na semana que vem ele 
comece a fazer aquilo ali porque estão lá em Santa Terezinha porque tem uns trechos muito 
brabos e então, que se não der que venham fazer um reparo naquele trecho da estrada só que 
no Sabão está quase geral lá, então, estragou muito com estas últimas chuvas onde hoje falou 
com ele e pediu uma urgência neste serviço. Ainda se manifestando disse que também gostaria 
de deixar os seus parabéns a todos os trabalhadores e agricultores, do mais pequeno ao maior, 
quer deixar seus parabéns a todos e os eu muito obrigado. A quarta e última inscrita Verª Jane 
Nágera que se manifestando saudou o Presidente e demais membros da Mesa Diretora, 
demais Vereadores, Vereadora, Diretor da Câmara Celso e a comunidade do Município de 
Quevedos. Em sua manifestação a Verª Jane disse que gostaria de aproveitar este momento 
para lamentar a perda dos nossos vizinhos aqui em Quevedos e quer transmitir aqui os votos 
de pesar a família de Valdir Machado, nosso ex-Vereador, que perdeu seu pai esta semana e 
também quer passar mais uma vez a família da dona Clarinda Dias os seus sentimentos por 
fazer parte de famílias amigas que há anos que moram em Quevedos, são pessoas que muitos 
prestaram seus trabalhos, uma trabalhadora que criou seus filhos lavando roupa para fora na 
sanga, grande mulher  que foi dona Clarinda, então, por ser agora o Dia do Trabalhador, ela era 
um exemplo de vida e ela solicitou semana passada uma moção de pesar e foi feito somente a 
da Ceila onde quer agradecer por esta parte que a Mesa fez e da dona Clarinda não foi feita, 
mas, por isso reforça seus votos de pesar a sua família e quer neste momento desejar a todos os 
trabalhadores, desde o mais humilde até o de mais alto escalão principalmente do trabalhador 
do nosso Município de Quevedos que para ela o trabalho das melhores coisas que tem na vida 
do cidadão e o que dignifica a vida do cidadão, é através do seu trabalho seja ele qual for que 
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sustentamos nossa família, que nos mantemos e que Deus abençoe a cada família, cada 
trabalhador e que para nenhum falte o seu trabalho, seja autônomo ou seja empregado, 
agradece o espaço. O Presidente finalizando desejou a todos os funcionários e seus colegas 
Vereadores um feliz primeiro de maio – Dia do Trabalho e considerou que as manifestações 
neste pequeno expediente foram importantes e que os pedidos são relevantes e que na forma 
do regimento interno serão encaminhados aos destinatários, e agradeceu a presença de todos. 
Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão 
ordinária marcou a próxima para o dia oito de maio, quinta-feira, às dezoito horas neste 
Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do 
Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte 
Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 990 da Sessão Ordinária nº 982 do dia 24 de Abril de 2014, do Primeiro Período 
Legislativo - Sessão Ordinária nº 12 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e Vereadoras e os 
ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Assim, iniciados os trabalhos, o Presidente 
colocou em discussão e votação a Ata nº 988 da Sessão Ordinária nº 980 do dia 10.4.2014 – 
aprovada e a Ata nº 989 da Sessão Ordinária nº 981 do dia 16.4.2014 – foi distribuída para 
deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes oriundos do Poder Executivo foi lido 
Of. GP nº 49, de 22.4.2014, que responde ao Requerimento de Informações nº 1, de autoria do 
Ver. Mauro Bayer, onde finda a leitura foi posto à disposição dos interessados e não havendo 
outras matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os 
trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da 
Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; 
Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; Verª Jane Maria 
Santos Nágera e da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro 
Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo registrada a ausência da Verª Terezinha de Jesus 
Cavalheiro da Rosa. Foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias – os autores 
dispensaram a palavra e postos em discussão e votação, foram aprovado: Indicação nº 2, de 
23.4.2014, de autoria do Ver. Saulo Salles, que sugere que a administração municipal, na 
forma regimental, através da Secretaria competente a construção de pontilhão no arroio que 
dá acesso a propriedade de Olmiro Reis Cavalheiro – Localidade do Sabão; Parecer Conjunto 
CLJRF/COF nº 6, de 16.4.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 9; PL nº 9, de 7.4.2014, 
que abre crédito especial no valor de R$ 30.000,00; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 7, de 
16.4.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 8; PL nº 8, de 7.4.2014, que dispõe sobre a data 
de revisão geral anual dos Conselheiros Tutelares; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 8, de 
16.4.2014, emitido de forma favorável aos PL nº 6 e 7 a ao PLL nº 1; PL nº 6, de 7.4.2014, que 
concede revisão geral anual aos servidores municipais – Poderes Executivo e Legislativo, 
aposentados, pensionistas, Agentes Políticos e Conselheiros Tutelares; PL nº 7, de 7.4.2014, 
que concede aumento real aos servidores do Poder Executivo e, PLL nº 1, de 9.4.2014, que 
concede aumento real aos servidores da Câmara de Vereadores. No Pequeno Expediente, se 
manifestaram com o tempo regimental de cinco minutos: a primeira inscrita Verª Jane Nágera 
que se manifestando saudou a Mesa Diretora, demais Vereadores, o Diretor da Câmara Celso e 
a toda as pessoas do Município de Quevedos. Em sua manifestação a Verª Jane disse que 
gostaria de aproveitar este momento e solicitar a Mesa Diretora para que se fosse possível 
fazer uma moção de pesar pelo falecimento da enfermeira Ceila Teixeira que muito prestou 
serviços a nossa comunidade e fazer esta moção para sua família ao Yuri Teixeira ou senhor 
Gemisto Dalmolin – seu companheiro, e também a família da dona Clarinda Dias para o 
senhor Vergílio Dias e família e também aproveitar este momento para desejar felicidades de 
aniversário ao Prefeito Municipal Aldori Vieira que na data de hoje, vinte e quatro de abril, 
está completando idade, fazendo aniversário e desejando a ele uma boa saúde, um bom 
trabalho junto ao nosso município e era isso e muito obrigado. O segundo inscrito Ver. Saulo 
Salles usou da tribuna e iniciou saudando o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, 
demais colegas Vereadores e Vereadora, aos funcionários deste legislativo e a Rádio Municipal 
São-pedrense e seus funcionários que trabalham conosco neste momento e à todos os ouvintes 
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desta programação bem como interessa em especial a população de Quevedos. Se 
manifestando disse que gostaria de dizer que o assunto que lhe traz a esta tribuna é para 
justificar a indicação que apresenta nesta sessão de hoje sobre a construção de uma ponte de 
madeira para trânsito de pedestres, tem um riacho ou uma sanga como queiram ou se 
entendem ou pronunciem, em frente a residência do senhor Olmiro Reis Cavalheiro na 
Localidade do Sabão onde, este senhor lhe procurou e lhe pediu para que como Vereador que é 
pedisse ao Executivo para que construísse ou construa uma ponte ou passarela de madeira 
naquele local porque no inverno quando o rio está cheio tem que passar por dentro da agua 
para chegar ao outro lado e isso em enchente até não tem como passar no rio e também um 
encascalhamento na estrada da saída da sua residência que também com chuvas também fica 
difícil de sair onde aquele senhor está com problemas de saúde e até está praticamente 
morando com o seu sobrinho na Localidade dos Nágeras para facilitar o embarque na van ou 
carro da Secretaria da Saúde que transporta o senhor Olmiro a Santa Maria ou até 
Universidade de Camobi para fazer seus tratamentos de saúde. Ainda se manifestando 
enfatizou que quando chove não tem sair da sua casa, e não é que a estrada esteja ruim mas 
precisa colocar cascalho porque fica muita lisa aquela subida próximo ao uma porteira que 
tem lá e também este  mesmo problema tem existência nas proximidades da residência do 
senhor Artur Portela na Localidade dos lemos e pede ao Executivo que construa bueiro com 
tubulações maiores se tiver para poder vencer o escoamento da agua daquelas sangas ou até 
mesmo construir uma passarela de madeira para pedestres que também em dias de chuvas 
fortes não tem como passar e então quem passa por lá e que não tem muito conhecimento nos 
dias de chuvas e com pressa as aguas daquela sanga, talvez ache que não tenha precisão ou 
necessidade daquela ponte mas quem mora lá e ele também tem conhecimento que aquela 
passarela tem muitas necessidades para a saída daquele morador e estas passarelas não muito 
compridas e por isso não deverão, não darão muitas despesas para a Prefeitura e acredita que 
isso nem dois mil reais faz as duas e então pede ao Executivo para que atenda estes seus 
pedidos e que construa então esta ponte para estes moradores ou bueiros para o senhor 
Portela o pontilhão  já para o senhor Olmiro também e a gente sabe que isso é uma 
necessidade grande e que todos nós temos conhecimento e os eu Olmiro faz anos que mora 
naquela localidade e tem esta dificuldade e no que agradece a atenção e todos e muito 
obrigado. O terceiro e último inscrito Ver. Mauro Bayer se manifestou saudando o Presidente 
da Casa Ver. Dinarte Nascimento, Mesa Diretiva, a colega Vereadora, os demais colegas 
Vereadores, ouvintes da Rádio Municipal em especial aos munícipes de Quevedos. Em sua 
manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente mesmo para solicitar ao 
Presidente desta Casa para que encaminhasse pedido de providências ao Executivo Municipal 
e a Secretaria que compete para que façam o conserto ou a troca de um abrigo rodoviário em 
frente a propriedade do senhor Ari Argerich onde esta propriedade fica logo após o Rio 
Socavão, a estrada que vai de Quevedos a São João Mirim, devido que o mesmos e encontra no 
local e não ter mais condições de atacar as intempéries do tempo e o inverno está chegando 
sendo que este é utilizado principalmente por estudantes que moram ali naquela propriedade 
e que aguardam o transporte escolar para virem até a escola e então solicita o Executivo 
Municipal que o mais rápido possível possa fazer esta melhoria ou a troca do mesmo. 
Também, gostaria de se reportar ao aumento dos servidores, sobre o projeto de lei que ora foi 
encaminhado a esta Casa e aprovado, colocar que muitas dizem que os Vereadores não se 
preocupam, não dão bola aos funcionários mas gostaria de colocar aqui que nós, tanto os 
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representantes da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de 
Orçamento e Finanças encaminhamos ofício ao Executivo Municipal, ao Prefeito Municipal, 
para que conforme reposição fosse usado o índice IGPM que é o Índice Geral dos Preços de 
Mercado que nos últimos doze meses foi de sete vírgula três por cento onde não colocaram, 
não solicitaram o aumento real que fica a cargo do Executivo e que sabedores disso, deste 
índice de sete ponto três por cento não ultrapassaria o limite de despesa com pessoal 
estabelecido na Lei Orgânica do nosso município, foi encaminhado ao Executivo mas o 
Executivo optou por utilizar  na justificativa está utilizando  o IPCA – o Índice de Preços ao 
Consumidor Amplo devido a valorização desta categoria e que é funcional, os nossos 
funcionários, que é fundamental para a execução dos serviços públicos necessários ao 
atendimento da nossa população sendo que este índice que foi seis vírgula três por cento e o 
aumento real do salario dos nossos servidores foi de zero vírgula sessenta e nove por cento 
onde os dois juntos somados não chegaram a alcançar o índice do IGPM dos últimos doze 
meses, então, só para colocar que nós Vereadores preocupados, encaminharam este ofício ao 
Executivo mas essa prerrogativa de aumento é uma prerrogativa exclusiva do Executivo, 
então, a nossa indicação foi encaminhada pensando na valorização destes servidores públicos 
que são necessários ao atendimento da nossa população onde o Executivo achou melhor optar 
por um índice mais baixo e um aumento real de zero vírgula sessenta e nove por cento. Ainda 
se manifestando o Ver. Mauro disse que gostaria aqui também de se congratular com o pedido 
do Ver. Saulo referente a ponte ou travessa em cima da sanga do senhor Olmiro Reis 
Cavalheiro mas também gostaria de solicitar ao Executivo Municipal através da Secretaria de 
Obras que fosse encaminhado o mais rápido possível e que já foi pedido aqui nesta Casa pelos 
colegas Vereadores uma patrola ou um trator com uma lâmina para arrumar a estrada do 
Sabão por que senão arrumar aquela estrada não vai ter condições de chegar até a propriedade 
do Olmiro para fazer a ponte, está precária senhores e acha que a maioria dos senhores tem 
este conhecimento, está quase intransitável para não dizer intransitável e então gostaria, seria 
isso e gostaria de desejar à todos uma boa semana e até a próxima sessão. O Presidente 
finalizando dizendo que as manifestações neste pequeno expediente foram importantes e que 
os pedidos são relevantes e que na forma do regimento interno serão encaminhados aos 
setores a elas destinados, e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, 
não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia 
vinte e nove de abril, terça-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os 
trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. 
Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que 
fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 989 da Sessão Ordinária nº 981 do dia 16 de Abril de 2014, do Primeiro Período 
Legislativo - Sessão Ordinária nº 11 

Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e quatorze, quarta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente 
Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e Vereadoras e os ouvintes da 
Rádio Municipal de São Pedro assim como os visitantes desta sessão de hoje, os funcionários 
públicos. Assim iniciados os trabalhos, o Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 
987 da Sessão Ordinária nº 979 do dia 3.4.2014 – aprovada e a Ata nº 988 da Sessão 
Ordinária nº 980 do dia 10.4.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão 
ordinária. Não houve matérias oriundas do Poder Executivo sendo foi realizado o intervalo 
regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi 
constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar 
Silveira de Lima; Dinarte Silva do Nascimento; Jane Maria Santos Nágera; Hélio Duarte 
Menezes; Luiz Saulo Salles; Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do 
Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira 
Farias sendo registrada a ausência do Ver. Cláudio Chaves Maia. Foi solicitada a leitura do 
Edital de Audiência Pública nº 1, de 14.4.2014 convocando para apresentação do Relatório 
de Gestão dos Recursos da Saúde referente ao 3º Quadrimestre de 2013. Foram deliberadas as 
seguintes matérias pelo plenário (dispensadas as palavras pelos autores, postas em discussão e 
votação foram aprovadas por unanimidade): Pedido de Providências nº 7, de 15.4.2014, de 
autoria do Ver. Mauro Bayer que solicita a administração municipal para a Rua Vasco 
Rodrigues – Bairro Jardim Rural – que seja providenciada tubulação (drenagem e canalização) 
para canalizar as aguas das chuvas invadem os terrenos e domicílios assim como os resíduos 
dos esgotos e o Pedido de Providências nº 4, de 15.4.2014, de autoria do Ver. Alcemar de 
Lima que solicita a administração municipal a confecção de bueiro no acesso a propriedade do 
senhor Elias Nickel – NCR Goiabal. No Pequeno Expediente, se manifestaram os seguintes 
inscritos pelo tempo regimental de cinco minutos: primeiro inscrito o Ver. Mauro Bayer que 
saudando o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento e a Mesa Diretiva, as colegas 
Vereadoras, os colegas Vereadores, pessoas  que se fazem presentes, servidores municipais 
aqui no plenário, os ouvintes da Rádio Municipal em especial os munícipes de Quevedos. O 
Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno expediente para se reportar ao pedido de 
providencias que ora encaminhou para apreciação deste plenário e posterior encaminhamento 
a administração municipal, pedido de providencias que está refazendo neste momento porque 
já foi feito no ano de dois mil e treze e que até o momento em parte não foi providenciada a 
canalização ou sarjeteamento da Rua Vasco Rodrigues o que vem trazendo vários as pessoas 
que moram naquele local pois as aguas das chuvas bem como, o que é mais preocupante aguas  
oriundas dos poços negros e resíduos de esgotos que estão invadindo terrenos bem como a 
casa das pessoas que ali moram. Justificando disse que através deste vem perante o Executivo 
Municipal, a administração municipal para que se tome providencias o mais rápido possível 
para que não continue desta forma como está onde ele cruzou por lá hoje e estão construindo 
uma muração em toda a valeta na parte de traz das casas que foram cedidas pelo governo para 
os munícipes, só que, o outro lado da rua por enquanto não foi beneficiado com este 
sarjeteamento e nem a tubulação e então as aguas não vão, no momento não vão invadir as 
casas que lá construídas pela administração através de recursos públicos oriundos do estado 
mas, no outro lado da rua as aguas vão atravessar a rua e entrar dentro das casas e 
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posteriormente invadindo casa por casa, então, solicita que a administração municipal que o 
mais rápido possível possa resolver este problema porque as pessoas merecem, pagam seus 
impostos em dia e isso é um dever da administração municipal e não como foi dito quando as 
pessoas estavam limpado a sarjeta lá “que isso era uma obrigação deste morador”, não, não é 
obrigação dos moradores, os moradores não tem a obrigação de limpar sarjetas, a obrigação é 
da administração do município, então, que o mais breve possível seja resolvido este problema. 
A Ver Terezinha da Rosa solicitou aparte ao Ver. Mauro onde lhe foi concedido e 
manifestando a Vereadora saudou o Presidente, os nobres colegas Vereadores e Vereadoras, 
Diretor Celso e os nossos visitantes aqui os funcionários públicos do nosso município. A Verª 
Terezinha agradeceu ao colega por ter cedido o aparte e também quer, porque já foi feito este 
pedido aqui por ela e também pelo colega Mauro Bayer, já foi passado nesta Casa por vários 
colegas e que já estão sabendo deste problema, a gente já pediu por várias vezes providências e 
não tomaram providencias, ela não foi onde até domingo ligaram para ela onde ela não pode ir 
porque tinha visita e não tinha como deixar as pessoas porque eram de outro município e aí 
ligaram par ao Mauro que já estava indo lá e ela disse que ótimo porque já está sabendo do 
problema, já levou a este plenário por várias vezes e não foram tomadas providencias pela 
administração e como o colega falou “não são os moradores porque eles não têm obrigações de 
estar limpando valetas ou ali”, que não tem canalização porque ela já pediu por varias vezes 
porque a agua atravessa a rua e desce a casa da dona Idelmira e da dona Lorimar que acabam 
sendo alagadas, que ali tem crianças pequenas, prejudica a saúde e vários outros terrenos que 
acabam saindo lá na outra rua que desce também, que não lembra bem o nome ali se é a 
travessa Osvaldo Cruz, e então, acha que isso é falta de respeito porque faz muito tempo que 
está acontecendo isso, não é calçada aquela rua, não tem canalização e ainda alagando do jeito 
que está como ele diz ali que a canaleta que estão fazendo na parte de cima e que desce a agua 
do cerro ali e dos campos ali e é ótimo para as casas da COHAB mas os moradores de baixo 
não vão ser beneficiados com isso, então, a gente pede providencias para que a administração 
também veja com carinho, pagam seus impostos, estão em dia, e acha que também a gente 
como Vereador tem que batalhar por isso. Retomando a palavra em seu tempo, o Ver. Mauro 
disse que gostaria também de comunicar também ao senhor Hélio Fialho de Ávila que ele 
esteve conversando com o senhor Ari Peixoto – Secretário de Obras – referente a solicitação 
que ele lhe fez para que precisam fazer algumas arrumações na estrada que dá acesso a casa 
dele onde o senhor Ari prontamente se prontificou onde as máquinas estão indo e fazendo as 
estradas desta região de São João Mirim a Santa Terezinha e logo quando chegar ao local ele 
vai fazer as obras necessárias para melhoramento daquela via e então, seria isso e o seu muito 
obrigado, desejando assim uma feliz Pascoa para todo mundo e uma boa semana para todos. 
Segundo inscrito o Presidente, na forma regimental passou a direção da Mesa ao Vice-
Presidente Ver. Saulo Salles que assumindo passou a palavra ao Ver. Dinarte Nascimento que 
se manifestando saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, os visitantes e a nossa Municipal 
São-pedrense que leva nossos trabalhos na terça-feira. Disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente porque quer agradecer ao Secretário de Obras uma parte mas também vai cobrar, 
agradecer pelo seu trabalho e que a gente tanto lutou antes que era para arrumar aquela agua 
do Estaleiro que foi feita a geral até lá e embaixo e que ficou faltando para cinco ou seis  
moradores na entrada ali logo adiante do seu Adão Fernandes dos Santos para a esquerda, 
então, “te agradeço Ari, tu tá completando esta água aí e que tu tá fazendo, a gente lutou e 
discutiu que se pudesse arrumar até que conseguiria uma verbazinha para terminar esta 
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estrada aí” e também no outro sentido aqui como já falou, já pediu que é defronte a casa do seu 
amigo “véio” que é o compadre Valter Rodrigues, ajeitaram ali, levantaram a estrada várias 
vezes, as outras administrações levantaram e chegou ao ponto de que a casa dele ficou mais 
baixa, então, para ele chegar agora quando chove a agua desce e vai para lá e que já foi pedido, 
já foi feito levantamento, fez calçada e continua a agua prejudicando a sua entrada ali, então, 
peço para que tu faça um bueiro como a gente já falou ali, tem que fazer um bueiro com um 
cano mais grosso ou mais fino, “tu vê o que pode fazer ali” e que também vai pedir aquela 
estrada do Maria Inácia que ela foi feita mas é uma estrada de ladeira, muito ladeada, ela 
continua estragando seguidamente e na ponte, do nosso lado, do lado de cá está muito 
estragado aquela calço que tem é um pouco alto, está  prejudicando a saída dos carros de lá 
para cá porque é uma reta grande, acha que e não vai mandar no teu trabalho mas tem a 
impressão que se ir o certo é conseguir um asfalto, uma pedra com asfalto para colocar para 
que dure porque aquilo imediatamente ela consegue a secar porque se for fazer concreta tem 
que deixar trinta dias e aquilo não é possível. Ainda se manifestando pediu para que consigam 
a fazer para ele aquilo ali e na entrada, agora é outro lado, lá no Goiabal, na entrada do 
Pedrinho Lemos, ele comprou um carrinho e pediu para que seja feito um bueiro e como já 
falou mas que vai cobrar agora na entrada da garagem ele porque ele precisa de fazer aquele 
bueiro e na entrada lá embaixo nos Lemos e se esqueceu o nome do cara mas parece que é 
Armando e que já falou para o Amilton Baggio e ele sabe onde é que é que tem que patrolar, é o 
mesmo cara que e como o colega falou a pouco que as máquinas estão passando e nós não 
podemos perder a cruzada, então, se ele pediu aqui, se pedirem aqui, que cheguem junto e 
cobrem porque tem autorização para ser feito e quer agradecer ainda ao Executivo pelo 
melhoramento da cidade, o asfalto que foi feito e o pessoal já está chiando, com muita pressa 
para que seja feita a marcação mas tem que esperar porque tem que vir o pessoal de Santa 
Maria para fazer aquilo ali e colocar umas tartarugazinhas naqueles dois lugares sendo um 
perto do posto e o outro na saída para o Goiabal, aquilo vai ser feito ali, marcado e vai ser feita 
a marcação vai ser unicamente mão única aquela rua que desce lá da Bella Casa até aqui a 
igreja, vai ser feito aqui porque ele fez o pedido em dezembro e que cobrou já do Prefeito e que 
aquilo ali já estava com ele ali, então, no momento que for feita uma marcação vai ser marcado 
lá, onde agradece por isso aí, muito obrigado e deseja uma feliz Pascoa a todos e no mais 
obrigado. Retomando a palavra o Presidente Ver. Dinarte anunciou o terceiro inscrito se 
manifestou o Ver. Zenildo Farias que se manifestando saudando o Presidente da Casa, os 
colegas Vereadores e Vereadoras, os visitantes e os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua 
manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para solicitar um pedido de 
providências onde foi procurado pela senhora Auri Ribeiro para que fosse construído um 
bueiro na entrada da sua propriedade porque ela construiu um galpão de máquinas e tem 
acesso destas máquinas as lavouras e não tem um bueiro ali e a sarjeta fica funda quando 
chove dificultando o trânsito ali, que não fosse com pressa mas quando desse um tempo e 
quando o Secretário subisse para lá com as máquinas que fosse construído este bueiro e seria 
isso e muito obrigado. Quarto inscrito o Ver. Alcemar de Lima saudou o Presidente da Casa 
Ver. Dinarte Nascimento e saudando o Presidente da Casa saúda os demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, nosso Diretor Geral Celso, todos os visitantes funcionários que nos 
visitam nesta Casa hoje e todos os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação disse 
que se inscreveu neste pequeno expediente só para justificar o pedido de providências que fez 
sobre o bueiro onde foi procurado pelo morador do Goiabal para que fizesse um pedido de 
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bueiro e que é para o senhor Elias e até quem lhe procurou foi ele e sua esposa a Vanessa, o 
Elias e a Vanessa, então, a agua que vem da estrada vem toda para a frente da sua residência e 
dificulta até a saída do carro, levanta muita terra e daí cria um lodo e então lhe solicitou este 
pedido de bueiro e até já tinha protocolado nesta Casa mas falou com o Secretário 
pessoalmente e que lhe prometeu de muito em breve fazer e também, solicitou ao Secretário 
de Obras certos trechos de estradas onde esteve verificando que tem uns trechos muito 
brabos, bastante danificados com estas chuvas e até inclusive tem lugares que tem e até dá 
atoleiros agora com estas chuvas, está bastante danificado onde falou com ele direto. Ainda se 
manifestando disse que gostaria de dar um aviso aos produtores do nosso município para que 
dessem uma passada na Inspetoria Veterinária para fazerem a sua declaração anual que tem de 
fazer dos rebanhos todos os anos, ele até dá este aviso aos produtores porque isso aí já 
aconteceu com ele, de ele chegar às vezes na Inspetoria quase atrasado para fazer a declaração 
e isso aí então ele dá este aviso para o pessoal não se atrasar e o quanto antes melhor de fazer a 
declaração, porque isso aí não fazendo pode dar até multa e então a gente avisa os produtores 
para que façam o quanto antes onde até lhe aprece que vai até o dia trinta de abril e então o 
quanto antes melhor para cadastrar porque ele sabe por que já aconteceu com ele mesmo 
vindo quase todos os vias na cidade o qual deixava atrasar, então, avisa os produtores e no 
mais era isso e muito obrigado. Última inscrita a Verª Jane Nágera que saudou o Presidente da 
Casa Ver. Dinarte, demais integrantes da Mesa Diretora, os demais Vereadores, a Verª 
Terezinha, o Diretor Celso, registrar a presença também dos funcionários aqui presentes. A 
Verª Jane disse que se inscreveu para desejar a todos os colegas Vereadores e para todas as 
famílias do nosso município um feliz e abençoada Pascoa para todos, que o Senhor Jesus possa 
ter um lugar reservado e predileto no lar de cada morador deste município e era isso e o seu 
muito obrigado. O Presidente finalizando lembrou que após o término da sessão teremos 
reunião com os servidores municipais e que as manifestações neste pequeno expediente foram 
importantes e que os pedidos são relevantes e que na forma do regimento interno serão 
encaminhados aos setores a elas destinados, e agradeceu a presença de todos. Cumprida a 
pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou 
a próxima para o dia vinte e quatro de abril, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. 
Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e 
secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada 
por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 

 

 

Ata nº 988 da Sessão Ordinária nº 980 do dia 10 de Abril de 2014, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 10 

Aos dez dias do mês de abril de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e Vereadoras 
e os ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Assim iniciados os trabalhos, o 
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Presidente solicitou a leitura de mensagem de Pascoa que finda a leitura se 
manifestou desejando, em nome do Poder Legislativo desejar a todos os colegas, 
servidores desta Casa e da Prefeitura assim como nossos munícipes uma feliz e boa 
semana santa e em continuidade colocou em discussão e votação a Ata nº 986 da 

Sessão Ordinária nº 978 do dia 27.3.2014 – aprovada e a Ata nº 987 da Sessão 

Ordinária nº 979 do dia 3.4.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão 
ordinária. Nos expedientes do Poder Executivo o Presidente solicitou a leitura dos 
seguintes projetos de lei que lidos foram baixados para as Comissões Permanentes: 
PL nº 6, de 7.4.2014, que concede revisão geral anual aos servidores municipais – 
Poderes Executivo e Legislativo, aposentados, pensionistas, Agentes Políticos e 
Conselheiros Tutelares; PL nº 7, de 7.4.2014, que concede aumento real aos servidores 
do Poder Executivo; PL nº 8, de 7.4.2014, que dispõe sobre a data de revisão geral 
anual dos Conselheiros Tutelares e, PL nº 9, de 7.4.2014, que abre crédito especial no 
valor de R$ 30.000,00. Não havendo outras matérias foi realizado o intervalo 
regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos e no Expediente do 

Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Jane Maria Santos Nágera; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; 
Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Foi 
solicitada a leitura do PLL nº 1, de 9.4.2014, que concede aumento real aos servidores 
da Câmara de Vereadores – lido e baixado para as Comissões Permanentes. Foram 
deliberadas as seguintes matérias pelo plenário (dispensadas as palavras pelos 
autores, postas em discussão e votação foram aprovadas por unanimidade): Pedido 

de Providências nº 7, de 4.4.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer que solicita a 
administração municipal que seja realizado o calçamento das seguintes vias urbanas: 
extensões da Rua Santa Amélia; da Rua Gen. Osório; final da Av. Rev. Francisco Dias 
dos Santos – atrás da Prefeitura; as Ruas Vasco Rodrigues e Rua Arlindo Rodrigues 
da Luz; Pedido de Providências nº 8, de 9.4.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer 
que solicita a administração municipal que faça a substituição dos tubos de concreto 
em frente a propriedade do senhor Valdir Oliveira dos Santos – Localidade Dias – 
NCR Santa Terezinha; Pedido de Providências nº 1, de 8.4.2014, de autoria da Verª 
Terezinha da Rosa que solicita a administração municipal aos cuidados com animais 
(cães) soltos na Praça Central Eng. Jorge R. dos Santos e a sujeira provocada por estes; 
Pedido de Providências nº 3, de 9.4.2014, de autoria do Ver. Alcemar de Lima que 
solicita a administração municipal a instalação de lixeiras nas comunidades do 
interior – lixeiras convencionais e de coleta de lixo reciclável e, Indicação nº1, de 

9.4.2014, de autoria do Ver. Hélio Menezes, que sugere que a administração 
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municipal, na forma regimental, proceda com a retramitação do Projeto de Lei nº 20, 
de 10.12.2008 – que institui o Plano diretor do Município de Quevedos e instituição 
de legislação sobre as diretrizes urbanas. No Pequeno Expediente, se manifestaram os 
seguintes inscritos pelo tempo regimental de cinco minutos: primeira inscrita a Verª 
Jane Nágera que saudou o Presidente da Casa Ver. Dinarte onde saudando o 
Presidente saúda os demais Vereadores, a Verª Terezinha, o Diretor Celso, a todas as 
pessoas do nosso Município de Quevedos. A Verª Jane disse que dando continuidade 
o que na sessão passada se referiu ao melhoramento do nosso município, hoje, esteve 
com o Secretário de Obras para que solicitar algum melhoramento na estrada em 
direção ao Passo do Mudo, alguns trechos e ele lhe passou o itinerário e o trabalho 
que vem desenvolvendo com esta Secretaria no nosso município e então ele salientou 
que a Secretaria de Obras junto com a Agricultura foi feita a rede de agua na Volta do 
Estaleiro para beneficiar várias famílias onde logo vai ter a recuperação desta estrada 
também nesta localidade; vem fazendo um melhoramento nas estradas onde 
começou em Alto Toropi junto com sua equipe foi feito a estrada dos Banholas, em 
Santa Luzia, São Domingos, a estada dos Faustinos, o trecho no Alto Toropi,  a 
estrada que dá acesso ao senhor Élvio Ebling, em São João foi feita entrada para a 
propriedade do senhor João Carlos Roubuste, estrada também que dá acesso a 
propriedade do senhor Adair Tura e Luis Carlos Oliveira, foi feito o melhoramento 
também da estrada que dá acesso a propriedade do senhor Jordão e o senhor Amaro 
Braz dos Santos em São João; em Santa Terezinha foi feito melhoramentos na estrada 
que dá acesso aos Dias com encascalhamento e patrolamento, também foi feita uma 
entrada para o senhor Oneide para a sua lavoura onde dizendo que também vai ser 
feita todas as estradas de Santa Terezinha, ainda nesta comunidade ainda é uma 
abertura de uma estrada vicinal de propriedade do senhor Oneide e também na 
entrada da propriedade da dona Lurdes nos Venturas; as máquinas estão saindo 
nesta semana para São Sebastião fazendo o itinerário passando por Santa Terezinha, 
Goiabal depois subindo na Figueira com a patrola e com o compactador. Ainda se 
manifestando considerou que bom que todas as comunidades vão ter uma melhora 
em suas vias para se deslocarem, gostaria também de se congratular com a indicação 
do Ver. Hélio onde considera de suma importância o plano diretor do nosso 
município onde agradece o espaço e muito obrigado. Segundo a se manifestar o Ver. 

Alcemar de Lima que saudou o Presidente da Casa Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
e saudando o Presidente da Casa saúda os demais colegas Vereadores e Vereadoras, 
nosso Diretor Geral Celso, todos os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua 
manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para só justificar o seu 
pedido de providências que fez a esta administração municipal onde gostaria que a 
administração municipal colocasse lixeiras no interior do município já que a 
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administração faz a coleta de lixo, de quinze em quinze dias nas localidades, que 
colocasse umas lixeiras e até poderia fazer uma lixeiras maia simples, de tabuas com 
tampa para que ficasse o lixo ali até passar o caminhão recolhendo. O Ver. Alcemar 
disse saber de muitas pessoas que já fizeram estas lixeiras nas frentes de suas casas 
para coletar o lixo e então que a administração municipal colocasse em certos pontos 
do interior do município onde tem mais população e nas esquinas de onde vem 
também das localidades e colocasse uma lixeira porque daí o pessoal vem colocar o 
lixo ali e o caminhão a hora que passasse recolhesse e também, pediria aquelas 
pessoas que largam o lixo na estrada e que a gente vê quando descendo daqui a rumo 
de São Pedro do Sul e dentro do nosso município e em diversos pontos da estrada 
lixos largados na beira das estradas onde considera que colocassem num lugar e por 
isso hoje aqui está fazendo um pedido para a administração para colocar estas 
lixeiras para que não ficassem colocando lixos nas beiras de estradas ou até nas beiras 
de aguas ou nas beiras de propriedades prejudicando os proprietários, até com 
sacolas plásticas que o gado come e isso aí até prejudica e que também quer citar aqui 
que foi procurado para lhe falaram isso aí pela professora Rosecler Vieira, mais 
conhecida como “Preta”, lá da Localidade do Goiabal e que também ela disse que 
perto, no costado de sua propriedade, é costumeiro o pessoal largar lixo, é próximo 
do Socavão, próximo a agua, e então que não largassem só que pediria que a 
administração fizesse estas lixeiras que ficaria mais favorito para gente vir aqui e 
cobrar isso aí para que botassem o lixo nos pontos certos, então, isso é um apelo que a 
agente faz e pede que a Secretaria faça e já que foi pedido para não largassem o lixo 
na estrada então, larguem lá num ponto que o caminhão recolhe e então era isso e 
muito obrigado. Como terceiro, Hélio Menezes se manifestou saudando o Presidente 
da Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas Vereadores e Vereadoras, aos 
ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Disse o Ver. Hélio que veio a esta tribuna 
hoje para se reportar a indicação que fez a administração municipal sobre o 
desarquivamento do Projeto Lei nº 20 que tramita nesta Casa desde 20.10.2012, onde 
gostaria também que de os colegas assinassem este pedido e que conversassem 
pessoalmente com nosso Prefeito pois não é possível que nosso município ainda não 
tenha um código e que ainda lembra quando era Prefeito em 2003 quando instituiu o 
Código de Posturas do município, onde era um projeto bastante polêmico e os 
colegas que estavam na época como o Alcemar e o Cláudio lembram que foi 
amplamente debatido e que hoje, é um instrumento básico e inclusive nesta reunião 
foi citado duas vezes, indicação do Ver. Mauro, então tem a certeza de que o plano 
diretor vai ser uma lei também que onde também gostaria, de como falou na primeira 
vez quando esteve aqui e que foi no seu primeiro mandato, gostaria de ter este plano 
aprovado e que infelizmente ainda permanece parado na Comissão de Legislação, 
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justiça e Redação Final, então, depende unicamente e exclusivamente do senhor 
Prefeito desarquivá-lo, o projeto está aqui, na sua mão o plano diretor participativo e 
que já foi amplamente debatido nas comunidades, está prontinho, é uma lei que ela  
contempla todos os aspectos inclusive gostaria de citar alguns itens que esta lei 
contempla, sobre as ruas e passeios onde agora estamos organizando as ruas aí, 
estamos asfaltando, estamos fazendo passeios, estamos organizando mãos e este 
projeto contempla isso, contempla o parcelamento do solo urbano e rural também sob 
os aspectos rurais; fala sobre a arborização das praças e parques porque nãos e pode 
assim simplesmente chegar a achar que pode plantar uma arvore assim tem que ter 
uma norma e tudo tem que ter norma para que uma cidade possa ser bem 
desenvolvida, bonita e bem organizada; arborização dos cursos de agua do 
município; localização de futuras industrias para que quando resolvam vir para 
Quevedos e resolvem se colocar num local que está poluindo ali o arrio, então, isso 
tudo tem que se pensar, tem que já ir determinando; proteção ao meio ambiente e que 
já falou; infrações e aplicações de sanções se for o caso; tudo isso aí e vários itens que 
gostaria que os colegas assinassem mais uma vez este projeto e que conversassem 
com o Prefeito para que finalmente nós desarquivemos este projeto que está parado, 
seria isso e os eu muito obrigado. Quarto inscrito o Ver. Saulo Salles que se 
manifestando saudou a Mesa Diretora e aos demais colegas Vereadores e Vereadoras, 
também aos funcionários desta Casa, também a Rádio Municipal São-pedrense e a 
todos os ouvintes desta programação. Em sua manifestação disse que neste espaço de 
hoje quer agradecer ao executivo pelos trabalhos que estão realizando sobre a 
colocação das redes de aguas na estrada do Estaleiro até a residência do senhor 
Aldori Braz e também para todos os moradores daquela localidade onde até fica feliz 
quando a gente consegue atender e ajudar a população principalmente nas 
prioridades  que eles mais precisam, as prioridades  de todos nós, acha que é em 
primeiro lugar é fé em Deus, saúde, casa, agua, luz, propriedade e uma boa colheita, 
também união e amizade, ele sabe que é dever e obrigação nossa como Vereadores de 
cobrar do Executivo melhor para que seja melhor atendida a população mas também 
nós temos que entender que o Executivo também só pode atender dentro das 
medidas possíveis e tem a certeza de que Prefeito nenhum gostaria de deixar de 
atender alguém e por isso é que agradece a administração atual por tudo o que pode 
fazer até hoje para melhor atender a nossa população, porque todos merecem. 
Também quer pedir ao Executivo para que mande roçar o pátio da escola da 
Comunidade de Santa Terezinha porque o gramado está bastante alto e lá são 
realizadas as reuniões dos grupos dos hipertensos e da terceira idade, também quer 
dar o seu apoio ao pedido da Verª Terezinha, da nossa colega, sobre esses animais 
soltos na cidade onde gostaria que a população tivesse um pouquinho mais de 
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atenção com esses animais e sabe que muitas pessoas ficam bravas porque a gente 
fala sobre isso mas acha que, no caso dele, valoriza muito mais uma pessoa do que 
um animal, o animal tem seu valor mas acha que o ser humano principalmente para 
nós é bem mais valorizado onde ele também gosta de criação, também tem cachorro e 
cria cachorro aqui cidade mas dento dos eu pátio no que gostaria de até pedir a 
população que todos  colaborassem com isso até porque já tem ouvido de muitas 
pessoas de fora e quem vem visitar a nossa cidade, ele vê ali na praça oito ou dez 
cachorros soltos, onde isso aí até fica meio ridículo para nós e enquanto isso ele 
esteve conversando com um cidadão que veio na domingueira da terceira idade e ele 
este lhe falando que “conhece um município que tem mais cachorros do que 
habitantes” e então, ele não quer que a nossa população, que no nosso município 
também aconteça isso porque fica feio, na realidade fica meio desajeitado para nós 
munícipes daqui, além disso também a gente sabe que os animais não tem culpa, na 
verdade o animal pela parte da humanidade ele não pensa, ele pensa pela parte deles 
e os culpados nós que criamos os animais e que deixamos soltos por aí, tem 
residências com pátios pequenos e com dois, três, quatro cachorros e perturba os 
descanso dos vizinhos e então, lhe desculpem se alguém levar a mal, mas quer que 
todos entendam e desde já quer agradecer e desejar uma feliz Pascoa a todos e 
agradece a atenção de todos e muito obrigado. Usou a palavra o Ver. Cláudio Maia 
como quinto inscrito e saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e Vereadoras, 
ouvintes da Rádio Municipal principalmente nossos Quevedenses. Se manifestando 
disse que gostaria de se congratular com os pedidos dos colegas Vereadores, pedidos 
de suma importância onde os pedidos que os colegas fazem são de suma importância 
e espera que sejam atendidos o quanto antes onde se inscreveu neste pequeno espaço 
para pedir onde até foi procurado por um morador da Localidade do Sabão e que lhe 
falou hoje que até acha que na sessão passada foi pedido pelos colegas Vereadores 
que seria patrolar aquela estrada do Sabão, os colegas pediram mas ele também está 
reforçando este pedido para que fosse feito porque está bem ruim aquela estrada e as 
entradas; quer dizer também aos moradores dos Dias e do Estaleiro que foi 
empreitado aquele trecho de estrada que estão em péssimas condições de estradas e 
as roçadas, então, estão intransitáveis que não dá para ultrapassar um carro pelo 
outro mas que foi empreitada com o senhor José Lemos e que estiveram ali na 
Prefeitura ali e o Prefeito empreitou as roçadas e tem a certeza que dentro de poucos 
dias está sendo feito aquele trechos de roçadas; também pediria que o Secretário e 
que a gente sabe que ele está trabalhando com as máquinas e que agora depois destas 
chuvas, a gente sabe que foi uma chuva pesada e trechos  de estradas do município, 
quase todos alagou e abriram valetas e então pediria que até que pagassem horas 
extras aos funcionários para que trabalhassem mais ativamente e que pagasse mais 
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horas extras para que o serviço andasse o mais rápido possível porque está chegando 
o te4mpo da colheita e a gente sabe que tem bastante entradas de lavouras, trechos de 
estradas que tem que ser feito. Ainda se manifestando lembrou de que como está 
chegando o inverno, a gente sabe que agora os abrigos do município, de todo o 
município tem bastante abrigos que estão sujos, pediria que o Prefeito mandasse os 
funcionários olhar os abrigos do município para que algum que estiver sujo roçar ou 
colocar secante porque está vindo o inverno e tem as comunidades, a população vai 
ocupar diariamente por causa das chuvas; reformas dos mata-burros também na 
entrada da propriedade do senhor Sílvio Dias em Santa Terezinha que tem dois mata-
burros ali que quebraram então tem que ser feita a reforma; também como o Prefeito 
está fazendo os mata-burros em várias entradas ou já fez em várias propriedades dos 
agricultores pediria que fosse feito um mata-burro na entrada da propriedade do 
proprietário Vicente Pereira em São Sebastião e que fosse feito o quanto antes porque 
está entrando o inverno e é uma pessoa abrindo porteira é difícil, então,  que seja feito 
e realizado este trabalho; agradecer também como o Ver. Saulo falou da agua do 
senhor Aldori até o Estaleiro que está sendo feita, que já foi feita a rede e agente sabe 
que a população está faceira com a agua no que agradece pelo trabalho que o Prefeito 
e o Secretário tem feito e pelo que vão fazer, muito obrigado. Sexta inscrita se 
manifestou a Verª Terezinha da Rosa saudando o Presidente desta Casa, aos nobres 
colegas Vereadores, a colega Vereadora, ao Diretor Geral Celso e aos ouvintes da 
Rádio São-pedrense. Em sua manifestação disse que gostaria de se reportar a 
indicação que passou nesta Casa hoje e em primeiro lugar agradecer aos colegas por 
terem aprovado onde esta indicação, pedido de providências desculpe, seria para que 
o pessoal, nossos munícipes aqui da cidade tivessem conscientização e prendessem 
seus cães, nem todos, estão presos uns mas tem muitos cães soltos na praça central 
Eng. Jorge Rodrigues dos Santos e a sujeira é provocada bastante nas lixeiras também 
dando muito mais trabalho ao cuidador da praça o senhor Chico, também 
provocando bastante sujeiras nas gramas fazendo suas necessidades e às vezes ali há 
crianças e como ali não tem bastante espaço para que tenham uma área  para eles 
brincarem ou outra área mais fechada, só existe ali a praça central a gente leva alia s 
crianças para brincar de bicicleta e sabem que os pais não tiverem cuidados é muito 
perigoso porque atravessa cachorros na frente ali, é perigoso até derrubar e 
machucar, também como os visitantes que nos visitam seguido na nossa cidade ficam 
e vão visitar a praça e ali tem a nossa, ali onde as pessoas da terceira idade fazem 
física e tantos mais implementos para educação física e ali passam ao redor e os cães 
acha que as pessoas também tem que ter conscientização, a gente sabe que é uma 
cidade pequena, a gente faz o possível para ser bem cuidada mas que como o colega 
Saulo falou que eles não levem a mal porque a gente muitas vezes é interpretado mal 
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pelos nosso munícipes mas a gente também é do legislativo, também temos nosso 
direito de pedir a nossa população para que se conscientizem e prendam seus 
animais porque eles não tem culpa, ela adora cachorro e que tem na sua casa, cuida e 
então se a gente tem tem que ter um bom trato, carinho  e que eles geralmente o dono 
não estão em casa e ficam soltos, então, pediria a compreensão de todos e que fosse 
mais limpa a nossa praça, prendendo os animais e que seriam os cães da praça 
central. Ainda se manifestando disse que gostaria de aproveitar este espaço para 
pedir a colocação de algumas luminárias que já foram solicitadas pelo colega Mauro 
aqui nesta Casa e verificou que ainda não foram colocadas nas nossas ruas urbanas 
aqui da nossa cidade e que estão faltando umas quantas ruas que já foram citadas 
como a Rua Humaitá, a Gen. Osório e várias outras porque a gente à pé e vê que é 
realmente escura e também quer se congratular com os pedidos dos nossos colegas, 
também muito importantes o pedido do colega Hélio para que a cidade com certeza 
tenha uma lei muito bem colocada porque estão mudando as ruas como ele disse, 
tem mãos que vem e ali está sendo colocado o asfalto, estão bonitas mas também 
temos que nos reunir e vermos o que fica melhor e os outros pedidos dos colegas, do 
senhor Alcemar também é importante  e quer desejar também uma feliz Pascoa a 
todos com muita saúde, muita paz e a iluminação e Cristo em seus corações, muito 
obrigado à todos. Sétimo e último inscrito usou da palavra o Ver. Mauro Bayer e 
saudou o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, cumprimentar a Mesa 
Diretiva, as colegas Vereadoras e colegas Vereadores, ouvintes da Rádio Municipal e 
em especial os munícipes de Quevedos. Em sua manifestação disse que se inscreveu 
neste pequeno expediente primeiramente para se reportar aos pedidos de 
providencias que ora encaminhou nesta Casa para ser apreciado pelo seus colegas e 
posterior envio ao Executivo Municipal onde, referente ao calçamento da extensão da 
Rua Santa Amélia, da Rua Gen. Osório e da Av. Rev. Francisco Dias dos Santos e os 
calçamentos nas Ruas Vasco Rodrigues e Arlindo Rodrigues da Luz e como já foi 
colocado que a mais de dois anos que não são efetuados estes calçamentos e foi feito 
loteamento, as pessoas construíram suas casas, foram colocadas luz e agua e até o 
momento não foi iniciado a implantação de calçamento nestas ruas sendo necessárias, 
pois como todas sabem que nestas épocas de inverno chove, dá barro e no verão é 
muito pó, então, as pessoas pagam seus IPTUs em dia e elas tem o direito de tem 
esses benefícios, então, que o Poder Executivo através destes recursos que agente 
sabe também que tem recurso parlamentar para serem calçadas as ruas bem como 
arrecadação do IPTU que seria para melhorias na cidade que sejam aplicados no 
calçamento destas ruas que já é um pedido antigo destes moradores e eles tem o 
direito de terem a melhoria em frente as suas casas. Considerando referente a 
solicitação que fez pela troca de tubulação em frente a casa do senhor Valdir Oliveira 
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Dias na Localidade Dias – NCR Santa Terezinha – foi lhe colocado que a tubulação 
existente lá ela não dá vazão, não é que ela esteja ruim ou entupida ou estragada, mas 
ela não dá vazão a agua que vem das enxurradas onde a agua cruza por cima da 
estrada e posteriormente vem estragando aquele trecho de estrada e não dando 
condições deles saírem também de casa, então, teria que trocar a tubulação por uma 
tubulação maior, uns tubos teria que ver lá com o Secretário de Obras para que 
verifique, ele tem este conhecimento e a necessidade de qual seria necessário, trocar 
esta tubulação para que dê este vencimento das aguas das chuvas e que também 
posteriormente não haja um estrago naquele trecho de estrada e também solicitar 
porque lhe foi pedido que fosse colocado um abrigo em frente a entrada da 
propriedade do senhor Edson Lemos que fica na estrada dos Dias em torno de uns 
cem metros ali aonde tem crianças morando com ele e para esperar o transporte 
escolar elas ficam ao tempo, não tem onde ficar, então, que o Executivo Municipal 
através da Secretaria competente coloque lá um abrigo para que estas  crianças e as 
pessoas que também moram naquele local possam ter um abrigo quando forem pegar 
o transporte. O Ver. Mauro disse que também gostaria de se congratular com os 
pedidos também provenientes dos colegas Vereadores bem como a indicação do Ver. 
Hélio onde este projeto foi iniciado quando ele (Ver. Mauro) era Secretário da 
Agricultura do nosso município, a gente fez um largo estudo, foram feitas reuniões 
em todas as comunidades do interior bem como na cidade, audiências públicas, ficou 
pronto, foi encaminhado e posteriormente foi baixado para as Comissões e até o 
momento não foi feita a sua apreciação no que considera de suma importância esta 
sua lembrança e que isso venha a melhorar a nossa cidade onde  vamos ter leis 
especificas para construções, praças, ruas  e então isso só vem a beneficiar nosso 
município. Finalizando o Ver. Mauro disse que gostaria aqui de desejar a todos 
também uma feliz Pascoa, a toda a população e Quevedos, a seus familiares bem 
como aos demais colegas Vereadores e colgas funcionários públicos onde a gente 
comemora a ressurreição de Jesus Cristo bem junto com ela a gente comemora 
também a nossa ressurreição do amor, da alegria, da paz e então que todos tenham 
uma feliz Pascoa e uma boa semana a todos e muito obrigado. O Presidente 
finalizando desejou a todos mais uma vez uma feliz e boa Semana Santa e que as 
manifestações neste pequeno expediente foram importantes e que os pedidos são 
relevantes e que na forma do regimento interno serão encaminhados aos setores a 
elas destinados, e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, 
não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima 
para o dia dezesseis de abril, quarta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero 
Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e 
secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte 
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Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata nº 987 da Sessão Ordinária nº 979 do dia 3 de Abril de 2014, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 09 

Aos três dias do mês de abril de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida 
pelo Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras e os ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Assim iniciados os 
trabalhos, foi colocada em discussão e votação a Ata nº 985 da Sessão Ordinária nº 

977 do dia 19.3.2014 – aprovada e a Ata nº 986 da Sessão Ordinária nº 978 do dia 

27.3.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos 
expedientes do Poder Executivo o Presidente solicitou a leitura do Of. GP nº 36, de 

31.3.2014, que envia a Câmara de Vereadores o Balanço Anual da Prefeitura de 
Quevedos referente ao Exercício 2013 que lido o expediente foi baixado para a 
Comissão de Orçamento e Finanças sendo que também foi distribuída aos 
Vereadores uma cópia do referido balanço e, não havendo outras matérias foi 
realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos e no 
Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do 
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Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte 
Silva do Nascimento; Jane Maria Santos Nágera; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo 
Salles; Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido 
Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo 
Silveira Farias. Foi solicitada a leitura da Resolução de Mesa nº 3, de 28.3.2014, que 
atualiza os valores das diárias da Câmara de Vereadores para o mês de abril. Foram 
deliberadas as seguintes matérias pelo plenário (dispensadas as palavras pelos 
autores, postas em discussão e votação foram aprovadas por unanimidade): 
Requerimento nº 4, de 2.4.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer encaminhado ao 
senhor Jair Batista Antunes - Diretor Regional da Empresa Brasileira de Correios e 
Telégrafos/Porto Alegre – RS, solicitando informações sobre convênio firmado com o 
Município de Quevedos com objetivo de instalação da Agência dos Correios e 
locação do prédio e de por que motivo ainda está em não funcionamento a Agência 
em nosso Município e, Pedido de Providências nº 6, de 2.4.2014, de autoria do Ver. 
Mauro Bayer que solicita a administração municipal o encascalhamento, 
patrolamento e sarjeteamento da estrada da Volta do Estaleiro - NCR São Sebastião e 
estrada dos Dias - NCR Santa Terezinha; e encascalhamento, patrolamento e 
sarjeteamento estrada vicinal que dá acesso a propriedade do senhor Aldori da Rosa 
Nunes - NCR Santa Terezinha. No Pequeno Expediente, se inscreveram e se 
manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. 

Mauro Bayer que saudou o Presidente Ver. Dinarte Nascimento, Mesa Diretiva, 
colegas Vereadoras e Vereadores, funcionários desta Casa, ouvintes da Rádio 
Municipal principalmente aos munícipes de Quevedos que nos ouvem todas as 
terças-feiras. O Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno expediente para se 
reportar primeiramente ao requerimento de informações que ora está encaminhando 
ao senhor Jair Batista Antunes - Diretor Regional da Empresa Brasileira de Correios e 
Telégrafos/Porto Alegre/RS, onde faz este pedido de requerimento pois conforme já 
mencionado a mais de dezessete meses já foi locado um espaço no nosso município 
para o o funcionamento da agência de Correios no Município de Quevedos e com 
custo mensal de um mil e quatrocentos reais e até o momento as portas se encontram 
fechadas e sem funcionamento da agência dos correios aqui no município e, senhores, 
no seu ponto de vista é um absurdo com um custo mensal de um mil e quatrocentos 
reais que nos dias de hoje para uma agência que nem os Correios, que outro dias 
estavam em greve por falta e até os funcionários estavam exigindo melhores salários 
e tendo um custo de um mil e quatrocentos para as portas estarem fechadas, não sabe 
o motivo e por este motivo está encaminhando este requerimento até mesmo para a 
gente ter esta informação para passar aos nossos munícipes e também pela 
importância dos serviços que as agências dos correios prestam nos municípios onde 
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elas estão instaladas; no nosso município a gente tem um postinho onde quem cede o 
espaço é a Prefeitura, quem cede o funcionário é a Prefeitura e então, o município é 
que está tendo este custo, todo o custo para o funcionamento deste posto sendo que a 
empresa aluga um espaço a mais de dezessete meses, pagando um mil e quatrocentos 
reais e de portas fechadas, então, alguma explicação tem que ter para isto, e que 
através deste requerimento também solicita aos demais colegas que quiserem assinar 
junto o requerimento para encaminharmos ao senhor João Batista Antunes para nós 
termos estas informações para repassar e até para tomar alguma atitude referente a 
isso. Continuando sua manifestação disse que também gostaria de se reportar ao 
pedido de providências ao qual fez para que seja encaminhado ao Executivo 
Municipal e posteriormente a Secretaria de Obras referente ao patrolamento, 
encascalhamento e sarjeteamento da estrada da Volta do Estaleiro – NCR São 
Sebastião como da estrada dos Dias – NCR Santa Terezinha onde esteve conversando 
com moradores daquelas localidades os quais lhe colocaram que a estrada está em 
péssimas condições onde até o senhor Cláudio Maia também faz transporte escolar 
naquela região e sabe disso e estão solicitando que o mais breve possível façam o 
conserto destas estradas até porque tem o transporte escolar, o escoamento da 
produção de fumo que ainda não chegou ao fim e também a trafegabilidade das 
pessoas que ali moram  tem seus carros e que necessitam de pelo menos de uma 
estrada com boas condições sendo que este também pagam seus impostos direito, 
dia-a-dia, no nosso municípios e, também o encascalhamento e patrolamento da 
estrada vicinal que dá acesso a propriedade do senhor Aldori da Rosa Nunes – seu 
Ica – ali em Santa Terezinha, que acha que há mais de um ano ele já vem fazendo esta 
solicitação pelo que ele lhe passou junto a Secretaria de Obras e que até hoje ele não 
foi atendido sendo que foram até o local e estenderam até o senhor Sílvio que é 
vizinho da casa dele e da mesma estrada vicinal, não sabe o porquê não fizeram até a 
casa dele que é mais uns duzentos metros, aí o motivo a gente não sabe mas acha que 
também ele é merecedor, ele é um produtor rural, é morador de Quevedos, tem sua 
família e então acha que ele necessita pois se está pedindo a mais de um ano acha que 
também que a estrada está em péssimas condições também, então, em cima disso é 
que encaminhou estes pedidos de providências como seu requerimento e seria isso, 
seu muito obrigado e uma boa semana para todos. Segundo inscrito usou da palavra 
o Ver. Cláudio Maia que saudou o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, 
colegas Vereadores e Vereadoras, desejar a nossa colega Jane que está retornando a 
esta Casa sucesso nos trabalhos. Em sua manifestação o Ver. Cláudio congratulou-se 
com os pedidos do colega Ver. Mauro onde até tinha se inscrito para que fosse e 
aproveitando as máquinas onde estão na região de Santa Terezinha para que fosse 
feito este trecho que o colega falou e realmente em que ser feito o encascalhamento e 
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sarjeteamento de alguns trechos e roçadas em alguns outros lugares e, pediria 
também que desta vez não ficasse nenhuma estrada de produtor sem ser feito, que 
foram patroladas algumas vezes e ficaram uns moradores como o Silmar Dias, o Ica, 
lá como o Mauro falou sem fazer, então, desta vez ele pede que não vir e pede aos 
produtores que quando as máquinas estiverem na frente de suas propriedades peçam 
aquilo que tem que ser feito onde as pessoas pediram um encascalhamento ou uma 
colocação de bueiro, vão até o responsável pelas máquinas onde estão a patrola ou 
retroescavadeira e peçam o serviço, insistam, não deixem sair as máquinas da frente 
pois é uma obrigação, um direito que ele tem de pedir e obrigação do município em 
fazer no que espera que desta vez não fique nenhuma propriedade sem entrar a 
máquina. Enfatizou o Ver. Cláudio dizendo que se o agricultor for lá pedir e não ter 
êxito, não for atendido, este produtor vá até ele (Ver. Cláudio) que a gente vai 
conversar, vai até o Secretário de Obras pedir para que seja solucionado este 
problema mas espera que não fique um produtor sem entrar as máquinas até a sua 
residência mesmo porque ele vai acompanhar de perto aproveitando enquanto as 
máquinas estiverem lá pois não adianta as máquinas saírem de lá e depois os 
produtores correrem e atrás querendo que façam, então, também pede que o 
Secretário e os seus encarregados vão a todos os produtores, perguntem o que tem 
que ser feito para que não fique para trás e onde que todos tenham uma 
tranquilidade para saírem em boas condições e também as roçadas nos trechos de 
estradas que estão, não tem como ultrapassar dois veículos, não passam, não são 
todas as estradas e nem todos os trechos mas tem trechos que não tem como 
ultrapassar e também, pede para que o Prefeito coloque urgentemente uns bancos em 
frente ao hospital onde tinha uns bancos e foram tirados e onde a gente vê 
diariamente pessoas que vão acompanhar seus familiares ali no hospital e viu que 
ficam ali esperando uma hora, duas horas ali esperando e que é normal pois tem 
muitas pessoas e que não tem onde sentar onde também ele estava ali hoje e que 
também tinha pois estava acompanhando sua esposa para vacinar sua guriazinha, 
estava ele e mais uns pais, senhores de idade ali e que ele estava presenciando aquilo, 
pessoas que não tinham onde sentar, ficaram em pé ali, então, que seja colocado 
urgentemente os bancos ali, que façam uns banco ali de concreto e que seja o quanto 
antes porque ali no hospital a gente sabe que diariamente tem pessoas que estão 
consultando, fazendo exames e então ali é uma necessidade a colocação de bancos e 
então era isso e o seu muito obrigado. Terceiro inscrito o Ver. Saulo Salles se 
manifestou saudando o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Silva do Nascimento, 
demais colegas Vereadores e Vereadoras, a Rádio Municipal São-pedrense e os 
ouvintes desta programação. Disse o Ver. Saulo que quer informar a todos os 
munícipes sobre os trabalhos da Secretaria de Obras e nós, como Vereadores, temos o 
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dever e até a obrigação de saber e informar a todos como estão os andamentos e os 
trabalhos das Secretarias principalmente as Secretarias de Obras, de Saúde e da 
Agricultura e hoje ele esteve falando com o Secretário de Obras senhor Ari Rosa 
Peixoto e então, para ele lhe informar como é que está o andamento da Secretaria que 
ele chefia, então, ele lhe informou e que ele (Ver. Saulo) viu o patrolamento está 
sendo feito com encascalhamento lá na Localidade dos Dias e posteriormente as 
máquinas irão então para fazer a estrada da Volta do Estaleiro onde a estrada está 
ruim sim e na realidade está ruim a estrada, não é que seja péssimas condições não 
até porque ele passa lá duas vezes ao mês, então, a gente sabe que tem condições de 
sair mas precisa sim ser arrumada e se a gente pudesse que estradas estivessem em 
dia seria melhor e o pessoal também tem que entender que não é só uma localidade 
que tem que atender e sabe que tem duas turmas na Secretaria de Obras, claro 
também que ele pede ao senhor Ari que agilize então o máximo possível que for, que 
aproveite o tempo, que pague horas para os funcionários aí e que bote a trabalhar, 
bote as máquinas, bote os funcionários para trabalhar, pague horas extras, pague bem 
e exija trabalho bem feito e rendimento. Ainda se manifestando disse que também a 
outra turma está lá no Alto Toropi na estrada dos Faustinos fazendo então aquela 
localidade e também lhe informou o Secretário senhor Ari que todas as entradas de 
propriedades também lá da comunidade do Alto Toropi ele irá fazer e claro que é na 
medida do possível não é de um dia para o outro mas como a gente sabe que vai 
fazendo porque também vai fazendo o máximo que pode mas também tem o horário 
e que ninguém vai trabalhar tardão da noite e nem de madrugada mas pede que 
durante o horário aproveitem o tempo, aproveitem bem o tempo porque está muito 
bom com tempo claro e aproveitar fazer o que tem que fazer e, também na Secretaria 
da Agricultura esteve falando com o Secretário Isaías que lhe informou também que 
no máximo possível eles estão atendendo a população como de costume onde até o 
colega Mauro trabalha lá e ele tem conhecimento e então nos serviços costumeiros e, 
também na Secretaria da Saúde onde trabalha lá ele tem conhecimento e a população 
também que acompanha seu trabalho também lá porque ele trabalha com a 
população diariamente e isso todo mundo sabe, ele, durante a semana ele recorre 
todas as comunidades porque de manhã ele trabalha com uma Agente de Saúde, 
digamos em Santa Terezinha e de tarde ele trabalha com outra Agente de Saúde na 
Paina, no outro dia trabalha com Agente de Saúde em São Sebastião na manhã e na 
tarde trabalha com a outra Agente de Saúde em São João Mirim e também assim por 
diante, em Alto Toropi em todos ele faz este roteiro trabalhando, acompanhando com 
a Agente de Saúde, com o Médico e a parte da Enfermagem e então isso aí para ele é 
muito importante porque a população sabe que ele está aí trabalhando, fazendo a 
obrigação e procurando atender e ter conhecimento do trabalho que precisa ser feito e 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 
1993 – 2014 
6ª Legislatura        1820 – 2014 

22º de Emancipação Político-administrativa. 21º de Instalação do Município.  

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

é claro que não é ele que governa, não é ele que manda mas se muitas vezes ele não 
vem fazer um pedido aqui mas ele vai lá nos ouvidos do Prefeito, dos Secretários 
nem que muitas vezes a gente discute um pouco lá até porque ele é meio ansiado, 
gosta do serviço pronto e para a frente, quem lhe conhece no seu trabalho particular 
sabe, quem trabalhou com ele sabe e como trabalha e a gente gosta então de fazer as 
coisas na medida do possível mas mais rápido possível que for necessário e agradece 
a atenção de todos e muito obrigado. Quarta e última inscrita a Verª Jane Nágera que 
se manifestando saudou o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento e 
cumprimentando o Presidente cumprimenta os demais colegas Vereadores, a Verª 
Terezinha e funcionários da Casa e também a comunidade que Quevedos. A Verª 
Jane disse que gostaria de agradecer mais uma vez a oportunidade de poder assumir 
como Vereadora aqui nesta Casa e dar a sua pequena parcela de contribuição a este 
município e hoje, também se escreveu para, como observou agradecer a Deus, 
agradecer a todos os colegas Vereadores que fizeram parte do Poder Executivo deste 
município, ao Poder Executivo do Município de Quevedos também, na esfera federal 
ao Deputado Federal Luiz Carlos Heinze que com emenda parlamentar permitiu 
para que Quevedos junto com uma parte do Município de Quevedos destinar recurso 
pudesse ser melhorada as nossas vias de Quevedos, é bonito o trabalho que a gente 
está vendo aí e a comunidade vai usufruir de pequeno trecho mas uma via pública de 
melhor qualidade e isso é muito importante, a gente fica feliz porque a gente mora 
aqui, nasceu aqui, humilde, mas que aos poucos a nossa cidade, o nosso município 
pode ter uma melhor qualidade de vida para todos nós e isso é muito importante. 
Ainda se manifestando disse que também quer parabenizar o Prefeito Municipal 
junto com todas aquelas pessoas e equipes que organizaram a V Mostra 
Agropecuária e a I Feira Comercial e Artesanal do Município de Quevedos, a gente  
viu que foi uma festa de grande qualidade, o público não só do nosso município 
como de todos os municípios vizinhos vieram nos visitar e a gente via no rosto  das 
pessoas que agradou, foi uma festa muito linda, então, por ser a primeira crê que 
melhores ainda poderão vir mas se for como esta já está bom e também ficou sabendo 
que o município entrou no programa federal o Mais Médico e isso é uma coisa muito 
boa para nosso município porque vamos ter aqui mais profissional médico para 
atender a nossa população, sabemos também que nosso município através do 
programa federal PAC 2 recebeu uma patrola e um ônibus para o caminho da escola 
e isso também é melhoria, isso também a gente fica feliz e muitas outras coisas que 
ela não está a parque nosso município vem desenvolvendo programas importantes e 
que agora a gente vai poder ver através do relatório que veio do Executivo que foi 
desenvolvido em dois mil e treze, também aos agricultores de Quevedos devem estar 
felizes pela bela safra que vão colher e isso também para o nosso município é muito 
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importante porque vai geral ICMS e vai ter mais benefícios para nossa comunidade, 
era isso neste momento e agradece o espaço. O Presidente finalizando disse que as 
manifestações neste pequeno expediente foram importantes e que os pedidos são 
relevantes e que na forma do regimento interno serão encaminhados aos setores a 
elas destinados, e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, 
não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima 
para o dia dez de abril, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e 
secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte 
Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 

 

Ata nº 986 da Sessão Ordinária nº 978 do dia 27 de Março de 2014, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 08 

Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, 
a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária 
dirigida pelo Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores 
e Vereadoras, nossa visitante senhora Jane Nágera – suplente de Vereador e os 
ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Assim iniciados os trabalhos, foi colocada 
em discussão e votação a Ata nº 984 da Sessão Ordinária nº 976 do dia 13.3.2014 – 
aprovada e a Ata nº 985 da Sessão Ordinária nº 977 do dia 19.3.2014 – foi distribuída 
para deliberar na próxima sessão ordinária. Não houve matérias nos expedientes do 
Poder Executivo sendo então realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, 
retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos 
Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari 
Rosa Peixoto; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte 
Menezes; Luiz Saulo Salles; Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada 
do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e 
Zenildo Silveira Farias. O Presidente se manifestando e considerando a preferência 
de matéria solicitou a leitura do Art. 105, §1º do Regimento, onde após lido o 
dispositivo solicitou, para deliberação do plenário o Requerimento nº 1, de 19.3.2014, 
de autoria do Ver. Ari Peixoto que solicita licença para exercer função junto a 
administração municipal e que colocada em votação, foi aprovada. Concluída a 
deliberação o Presidente declarou aprovado o requerimento do Ver. Ari Peixoto 
considerando o mesmo dispensado de suas atribuições como Vereador ao final desta 
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sessão ordinária e, na mesma forma do regimento desta Casa, citado no Art. 109, no 
que solicitou a leitura deste dispositivo. Lido o Art. 109, o Presidente manifestou 
dizendo que na forma do regimento convoca a suplente senhora Jane Maria Santos 
Nágera para que a contar da data de 28 de março corrente compareça a Secretaria da 
Câmara para seu ato de posse. Continuando com os trabalhos foram lidos os 
seguintes expedientes: Ofício nº 85 da ANEEL que responde ao ofício de autoria do 
Ver. Hélio Menezes; Of. nº 64 do Conselho Tutelar de Quevedos agradecendo o 
espaço disponibilizado pela Câmara de Vereadores a esta instituição durante a I Feira 
e V Mostra Agropecuária, Artesanal e Comercial de Quevedos e Of. nº 8 do 5º GPM 

de Quevedos/Brigada Militar agradecendo o espaço disponibilizado pela Câmara de 
Vereadores a esta instituição durante a I Feira e V Mostra Agropecuária, Artesanal e 
Comercial de Quevedos - os documentos estão à disposição dos interessados na 
Secretaria da Câmara. Findadas as leituras o Presidente se manifestou dizendo que 
gostaria de dizer a todos que este Poder Legislativo, está e estará sempre na medida 
do possível ajudando e contribuindo no que for cabível a todas as entidades e 
instituições que dele precisar e por isso esta Casa está sempre à disposição. Foram 
deliberadas as seguintes matérias pelo plenário (dispensadas as palavras pelos 
autores, postas em discussão e votação foram aprovadas por unanimidade): Moção 

nº 2, de 24.3.2014, de autoria do Ver. Ari Peixoto de pesar pelo falecimento da 
senhora Nair Teixeira Elgart; Pedido de Providências nº 2, de 19.3.2014, de autoria 
do Ver. Hélio Menezes que solicita a administração municipal que seja feito plantio 
de gramas sempre verde e plantas ornamentais no trevo São João/São João Mirim; 
Pedido de Providências nº 3, de 19.3.2014, de autoria do Ver. Hélio Menezes que 
solicita a administração municipal que sejam colocados ventiladores na capela 
mortuária; Pedido de Providências nº 3, de 25.3.2014, de autoria do Ver. Saulo Salles 
que solicita a administração municipal que seja confeccionado bueiro no acesso a 
propriedade do senhor Reinaldo Prunzel – Localidade Dias; Pedido de Providências 

nº 4, de 25.3.2014, de autoria do Ver. Saulo Salles que solicita a administração 
municipal que sejam realizados reparos com patrolamento e encascalhamento na Rua 
Gen. Osório – Bairro Jardim Rural – nas imediações das residências dos senhores 
Arezoli Borges e Antão Borges; Pedido de Providências nº 5, de 25.3.2014, de autoria 
do Ver. Saulo Salles que solicita a administração municipal para a família de Lauro 
Silveira Suze - Localidade Dias - que seja providenciada caixa de agua e bomba 
submersa bem como a colocação de mais 10 carreiras de tijolos ao redor do 
reservatório de agua que atualmente abastece esta família; Pedido de Providências nº 

2, de 26.3.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer que solicita a administração 
municipal reparos com patrolamento, encascalhamento e sarjeteamento na estrada 
geral e, na estrada vicinal que dá acesso a propriedade da senhora Delourdes Silva da 
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Rosa - Localidade dos Venturas – NCR Goiabal; Pedido de Providências nº 3, de 

26.3.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer que solicita a administração municipal que 
seja feita a revisão na rede e iluminação pública na área urbana substituindo as 
lâmpadas queimadas e instalando nos pontos que estão desprovidas destas; Pedido 

de Providências nº 4, de 26.3.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer que solicita a 
administração municipal a confecção de bueiro no acesso a propriedade da senhora 
Gláucia Degrandi Cordeiro – Localidade dos Venturas e, Pedido de Providências nº 

5, de 26.3.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer que solicita a administração 
municipal que a Secretaria da Assistência Social providencie visita a residência da 
senhora Delourdes Silva da Rosa - Localidade dos Venturas – para proceder 
avaliação de sua casa. No Pequeno Expediente, se inscreveram e se manifestaram 
pelo tempo regimental de cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. Ari Peixoto que 
saudou o Presidente Ver. Dinarte Nascimento, colega Vereadora e demais 
Vereadores, funcionários desta Casa, nosso visitante e os ouvintes da nossa Rádio 
Municipal especialmente a Verª Jane Nágera que a partir de hoje estará ocupando 
uma cadeira aqui nesta Casa Legislativa e isso pelo fato de este Vereador estar 
assumindo mais uma vez a pastas das obras do município. Em sua manifestação o 
Ver. Ari disse que quando retornou a esta Casa, comentou os motivos que o levaram 
a pedir seu afastamento da Secretaria e hoje, graças à Deus, com a saúde de sua 
família restabelecida, tem condições de retornar ao Executivo e continuar o trabalho 
que começou a cinco anos atrás que é dar continuidade sempre buscando melhorias 
para nosso município e isso é visível e notório pois só não vê quem não quer no que 
também gostaria de agradecer ao senhor Prefeito Municipal que lhe disse quando 
saiu que disseram que não colocariam ninguém neste cargo de Secretário e ele até 
pediu por várias vezes que ele colocasse porque não sabia quando é que iria poder 
voltar e ele não quis, então, com isso aumenta mais o seu compromisso com a 
administração e principalmente com a população deste município mas podem ter a 
certeza que não irá envergonhá-los e por último, gostaria de parabenizar e agradecer 
as pessoas que estão tocando a Secretaria depois que ele saiu e isso inclui os 
funcionários que realmente trabalharam e formaram juntamente com a administração 
uma equipe e que ainda tem muito a ser feito com certeza mas quando reclamamos 
das nossas estradas por melhorias é muito justo e que até porque estrada de chão 
precisa de manutenção constante mas quando recebemos as pessoas de fora ou 
saímos a outros municípios vizinhos, todos são unanimes em afirmar que somos um 
das melhores estradas da região senão for a melhor e por isso se orgulha em poder 
voltar de cabeça erguida para ajudar  se orgulha muito em ser Quevedense de 
nascimento e de coração e de fazer  parte de uma equipe que tem trazido à todos com 
certeza muito mais alegrias e benfeitorias do que decepções, deseja então uma boa 
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sorte aos colegas Vereadores especialmente a Verª Jane que por ora assume esta 
cadeira, que tenha êxito no seu trabalho e desejar um bom trabalho a todos e dizer 
que a sua Secretaria como sempre foi, estará aberta a todos os senhores independente 
de partido, raça ou religião porque ele nunca teve lugar para falar, podem falar com 
ele em qualquer lugar, está à disposição de todos e espera que a gente consiga fazer 
um bom trabalho e que se Deus quiser ele consiga ficar até quando o Prefeito ou a 
equipe deles o quiserem por lá, é isso que ele vai tentar fazer e espera fazer um bom 
trabalho e que então, estará retornando a partir de amanhã, se Deus quiser, e a partir 
de segunda com certeza estará trabalhando da mesma forma, muito obrigado à todos.  
Segundo inscrito usou da palavra o Ver. Hélio Menezes que saudou o Presidente 
desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, colegas  Vereadores e Vereadoras, a suplente de 
Vereadora senhora Jane Santos Nágera, os ouvintes da Rádio Municipal São-
pedrense. Em sua manifestação o Ver. Hélio dirigiu-se Ver. Ari para desejar um bom 
trabalho e lhe parabenizar desejando um bom retorno a Secretaria de Obras e deseja 
também a Verª Jane um bom trabalho nesta Casa Legislativa e tem a certeza 
(dirigindo-se ao Ver. Ari) que os eu trabalho será um trabalho profícuo como foi até 
hoje e como exemplo que teremos ali amanha na Rua Iguapeí com o asfaltamento e a 
continuidade ali do asfaltamento porque com certeza hoje já estava ali limpando a 
rua e amanhã terão início os trabalhos e que com certeza é um bom trabalho da sua 
Secretaria, parabéns e deseja um bom trabalho. O Ver. Hélio agradeceu ainda o ofício 
que recebemos nesta Casa proveniente do senhor Edson José Brandão da ANEEL o 
qual se refere ao ofício que mandamos na legislatura passada a ANEEL solicitando 
melhorias e manutenção na rede de energia aqui para o município de Quevedos; 
agradecemos e já colocamos em reunião aos senhores Alberto e Maurício que são 
Gerentes Comerciais da AES SUL as nossas dificuldades de energia e vimos que eles 
tem boa vontade e vem melhorando a exemplo que eles fizeram até hoje que foi a 
colocação de melhorias ali na chave telecomandada ali no poço da Barriquinha, foi 
colocado mais a frente para que pudéssemos ao faltar luz na cidade nós termos agua, 
então, hoje quando tem luz na cidade a luz pode ser acionada e antes não, antes a 
chave era desligada e o poço ficava desativado, então, neste sentido com a 
substituição de postes de cimento a rede tem melhorado bastante mas a gente sempre 
está pedindo e principalmente aqui na frente da Câmara de Vereadores na Rua 
Manuel Alves Dias, a melhoria da tensão, então a gente sempre continua 
agradecendo e pedindo melhorias. Ainda se manifestando disse também quer 
parabenizar a administração referente a moção que enviou ao senhor Prefeito 
Municipal e a Secretária Municipal de Saúde pela adesão ao Programa Mais Médicos 
pois  sabemos que a saúde pública é um problema aqui no nosso município, temos 
somente um médico e hoje, por azar, ainda está com problemas de saúde e tirou dez 
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dias de atestado e o nosso médico que está vindo de Cuba ainda não conseguiu 
registro no CRM, então, estamos descobertos mas parabenizamos pela  implantação 
do programa e sabe, que é engraçado mas adoeceu o médico, infelizmente, 
infelizmente o Dr. Nagilson adoeceu mas infelizmente médico também tem 
problemas de saúde mas a gente vem parabenizar pela implantação do programa 
porque não são todos os municípios do Estado que aderiram, é um convênio que sai 
barato para o município pois aprovamos aqui nesta Casa somente ajuda alimentação 
e a ajuda moradia onde o restante será custeado pelo governo federal, onde quer 
também se referir e se reportar aos pedidos de providências, pelos dois que fizemos 
pela adequação do trevo São João Mirim/São João onde  a gente viu que nesta semana 
foram plantadas algumas paineiras ali, palmas, ali no trevo de São João Mirim mas a 
gente acha que seria mais visto as melhorias de qualidade do trevo e que plantassem 
ali uma grama sempre-verde e ali acha que seria uma coisa que melhoraria pois dai 
ficaria mais bonito para a entrada do nosso município e ainda, sobre a instalação, 
terceiro pedido de providências que seria a instalação de ventiladores ali na casa 
mortuária onde a gente sabe que ali é quente e até mesmo a gente não pediu a 
colocação de um ar condicionado que seria o bom porque quando é frio seria melhor 
tanto para os dias frios quanto os quentes e a gente também sabe que é um problema 
dessaúde pública, que às vezes ficam muito tempo ali e os familiares ficam ali 
respirando e cuidando onde o ar fica exaurido, então, dificulta bastante e a gente 
pede providências a administração municipal e seria isso e muito obrigado. Terceiro 
inscrito o Ver. Saulo Salles se manifestou saudando a Mesa Diretora, colegas 
Vereadores e Vereadora, aos funcionários desta Casa, e a nossa parceira a Rádio 
Municipal São-pedrense que é responsável de levar as audições a cada ouvinte desta 
programação que é de muito interesse a população Quevedense. Disse o Ver. Saulo 
que se reporta neste momento para falar e justificar os pedidos de providências que 
apresenta nesta Casa, onde o pedido de providências que vai colocar em primeiro 
lugar até porque até faz parte da saúde humana que é a agua onde precisam então ser 
colocadas dez carreiras de tijolos maciços ao redor da fonte de agua então que 
abastece a família do senhor Lauro Silveira Suze, morador da Localidade dos Dias, 
onde ele esteve visitando lá com a agente de Saúde aquele morador e vendo a 
necessidade faz este pedido de providências também pedindo porque precisa de uma 
caixa de quinhentos litros e uma bomba submersa e também um encanamento, então,  
como foi lido ali pelo nosso assessor Celso ele justifica que aquela família é uma 
família de baixa renda e que não tem condições de comprar estes materiais e então 
como a Assistência Social tem a obrigação de amparar e ajudar essas famílias, então, 
pede que atendam este pedido. Sobre o outro pedido de providências é para que seja 
patrolado o final da Rua Gen. Osório até os moradores lá em cima, até o final da rua 
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pois aquela rua foi patrolada e encascalhada mas  que com a última chuva deu 
aquelas chuvas ali em torno de duzentos milímetros, quase duzentos milímetros, 
então trouxe o encascalhamento abrindo valetas e valos e estragou, então, pede que 
seja então arrumada aquela estrada sendo consertado com patrolamento e 
encascalhamento e o pedido de providências que tem aqui de número três para que 
seja colocado tubos de bueiros e fazer um bueiro então próximo a residência do 
senhor  Reinaldo Prunzel mais conhecido como “Santiago” que é morador lá da 
Localidade dos Dias também justifica que esse seu trabalho com as Agentes de Saúde 
por parte da Secretaria da Saúde, ele visita toda a população de Quevedos, não vai 
dizer toda mas em torno de  noventa por cento da população ele visita durante o mês 
até porque a gente visita de família em família e então a gente vê, ele vê, as 
dificuldades que quem e então a gente pede então que façam este bueiro para este 
senhor Reinaldo porque na verdade lá para sair da estrada e entrar no galpão não 
tem condições até nem assim com carroça, está muito fundo aquele valo e precisa 
deste bueiro. O Ver. Saulo disse que também gostaria de agradecer ao Executivo pelo 
trabalho da Secretaria de Obras que  estão desenvolvendo um bom trabalho nos 
patrolamentos das estradas e hoje mesmo esteve também lá na Localidade dos 
Baggios e viu que a estrada estava bem patrolada a estrada lá também, aquela  
estrada que sai lá no seu Laureno Marques está também patrolada, então, pede para 
que aproveitem o tempo, tem que aproveitar o tempo e colocar as máquinas trabalhar 
para que renda o serviço e então acha que é muito importante que o serviço seja feito 
porque todo mundo precisa e agora também na colheita muito ainda tem fumo do 
tarde para colher e a agricultura sempre segue a planta do fumo, o agricultor planta 
milho, planta feijão e então sempre  estão envolvidos com a agricultura e também 
pede que o Prefeito Aldori pense também com carinho sobre o melhoramento do 
salario dos funcionários porque sem os funcionários, firma ou empresa ou órgão 
público nenhum faz uma boa administração porque tudo depende dos funcionários e 
então pede ao senhor Prefeito que agora logo tem então o reajuste salarial em 
seguida, então, que recupere um pouco do salario que está bastante pode dizer 
atrasado, pode dizer não propriamente mas o salario que poderia ser o mínimo mas a 
gente ainda não atinge o salario mínimo integral, agradece a atenção de todos e 
muito obrigado. Quarto e último inscrito o Ver. Mauro Bayer que se manifestando 
saudou o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, Mesa Diretiva, a colega 
Vereadora, colegas Vereadores, a Jane que hoje assume aqui na Casa e se faz presente  
e ouvintes da Rádio Municipal em especial os munícipes de Quevedos. Em sua 
manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para se reportar e 
justificar os pedidos  de providências que ora encaminhou para apreciação deste 
plenário e posterior encaminhamento ao Executivo Municipal para destinamento às 
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Secretarias responsáveis e também gostaria de se congratular com os pedidos dos 
colegas Vereadores que são de suma importância à população de Quevedos que ora 
aqui representamos. Em primeiro queria se reportar ao pedidos que ele fez referente 
ao patrolamento e encascalhamento e sarjeteamento da  estrada da Localidade dos 
Venturas devido as más condições que se encontram estas estradas necessitando 
urgentemente de reparos pois ali tem um fluxo grande de veículos neste período 
porque até o momento, acha que a ponte ali do Socavão não foi liberada, então os 
carros estão cruzando por aquela localidade e ela devido as chuvas foi bastante 
prejudicada e também, já indo as máquinas ali que seja feita a estrada vicinal da 
senhora Delourdes que está, esta sim, está em péssimas condições, quase intrafegável 
onde ele esteve lá e esta não tem condições, ele já esteve falando junto a Secretaria 
onde pediram que a família lá limpasse a capoeira para que desse condições da 
máquina cruzar para fazer o serviço, já foi limpado e que já falou ali junto até com o 
senhor Rudemar Prunzel e aonde ele também lhe colocou que também precisaria 
abrir uma cerca  para a máquina passar onde esteve entrando em contato com eles e 
disseram que assim que a máquina estiver lá eles vão prontamente fazer esta tirada 
desta cerca para ter condições desta máquina estar lá e fazer o serviço. O Ver. Mauro 
disse que solicitou também que seja feito um bueiro, colocado tubos em frente a casa 
da dona Gláucia na Localidade dos Venturas devido não ter condições de acesso de 
carro na sua casa por onde devido a altura do barranco em relação a estrada não tem 
condições de cruzar carros e então colocando um bueiro ali, colocando tubos ali daria 
condições de chegar um carro até a casa da mesma e, também  a solicitação que fez 
junto para que a Secretaria de Obras junto com o responsável e eletricista efetuem a 
troca de lâmpadas e colocação de luminárias na área urbana do nosso município 
sendo que após a verificação que ele fez e constatou a necessidade de colocação de 
luminárias em torno de três luminárias no final da Rua Gen. Osório acima da Rua 
Vasco Rodrigues onde moram em torno de seis famílias e necessita então de 
iluminação púbica naquele local também; a troca de lâmpadas queimadas  uma no 
final da Rua Pe. Anchieta em confrontação com a Rua Iguapeí; duas lâmpadas na Rua 
Humaitá logo após a Agudada da Igrejinha; duas lâmpadas na Av. Rev. Francisco 
Dias dos Santos após o ginásio municipal e uma lâmpada na Rua Osvaldo Cruz em 
confrontação com a Rua Gen. Osório onde deve ter mais algumas lâmpadas mas as 
que pode verificar foram estas e, também solicitou para que fosse junto com a 
Secretaria da Assistência Social para que a Assistente Social faça uma visita à casa da 
dona Delourdes pois conforme informado que já foi solicitado junto a Secretaria da 
Assistência Social e por Vereadores desta Casa desde dois mil e onze é que está sendo 
solicitado, um auxílio moradia para que seja destinado materiais para as famílias e 
construção de moradias de madeira e que até o momento ela não foi beneficiada e 
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várias outras famílias  daquela localidade já foram onde esteve “in loco” onde 
constatou que a casa da mesma se encontra em péssimo estado para não dizer que já 
está caindo e lá residem sete pessoas sendo que destas três são menores e destes 
menores um é um nenê acha que tem em torno de um mês de vida, então, é uma 
família carente, não tem condições da aquisição deste material e então através deste 
solicita com a máxima urgência para que a Assistência Social faça a referida visita e 
constate lá a necessidade do material para a construção da referida casa onde 
também gostaria aqui de desejar um bom trabalho e que o senhor Ari rosa Peixoto 
tenha êxito no seu retorno a Secretaria de Obras e que a dona Jane tenha êxito junto  
esta Casa representando a população de Quevedos e seria isso, muito obrigado e uma 
boa semana a todos. Antes de finalizar o Presidente disse que gostaria de registrar a 
presença da colega e companheira Verª Jane Maria Santos Nágera. O Presidente 
finalizando disse que as manifestações neste pequeno expediente foram importantes 
e que os pedidos são relevantes e que na forma do regimento interno serão 
encaminhados aos setores a elas destinados, e agradeceu a presença de todos. 
Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a 
sessão ordinária marcou a próxima para o dia três de abril, quinta-feira, às dezoito 
horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do 
que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 985 da Sessão Ordinária nº 977 do dia 19 de Março de 2014, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 07 

Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida 
pelo Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, nosso visitante Murilo Bayer – filho do colega Ver. Mauro Bayer e os 
ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Assim iniciados os trabalhos, foi colocada 
em discussão e votação a Ata nº 983 da Sessão Ordinária nº 975 do dia 6.3.2014 – 
aprovada e a Ata nº 984 da Sessão Ordinária nº 976 do dia 13.3.2014 – foi distribuída 
para deliberar na próxima sessão ordinária. Não houve matérias nos expedientes do 
Poder Executivo sendo então realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, 
retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos 
Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari 
Rosa Peixoto; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte 
Menezes; Luiz Saulo Salles; Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada 
do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e 
Zenildo Silveira. Foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias onde os 
autores dispensaram a palavra e postos em discussão e votação foram aprovados: 
Moção nº 1, de 18.3.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer com o seguinte mérito e 
postulatório: parabeniza a Secretaria Municipal da Agricultura e Emater, pela 
realização do I Feira e V Mostra Agropecuária, Artesanal e Comercial nas datas de 14 
a 16 de Março de 2014, durante as comemorações do 22º de Emancipação Político-
administrativa e 21º de Instalação do Município; Moção nº 1, de 18.3.2014, de autoria 
do Ver. Ari Peixoto com o seguinte mérito e postulatório: parabenizando à 
Patronagem do CTG Mangueira de Pedra – Quevedos - pela participação da I Feira e 
V Mostra Agropecuária, Artesanal e Comercial, realizada nos dias 14 e 16 de Março 
em sua Sede Campeira durante as comemorações do 22º de Emancipação Político-
administrativa e 21º de Instalação do Município; Pedido de Providências nº 1, de 

17.3.2014, de autoria do Ver. Saulo Salles dirigido a administração municipal 
solicitando a confecção de bueiro junto ao mata-burros no acesso a propriedades do 
senhor Doralino Batista Leal – NCR Alto Toropi e, Pedido de Providências nº 2, de 

17.3.2014, de autoria do Ver. Saulo Salles dirigido a administração municipal reparos 
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com patrolamento e encascalhamento entradas das propriedades do NCR Alto 
Toropi e nas demais nos outros NCRs. No Pequeno Expediente, se inscreveram e se 
manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. 

Mauro Bayer que se manifestando saudou o Presidente desta Casa Ver. Dinarte 
Nascimento, Mesa Diretiva, a colega Vereadora, colegas Vereadores, seu Murilo 
Bayer que está presente hoje neste plenário e ouvintes da Rádio Municipal em 
especial os munícipes de Quevedos. Em sua manifestação disse que se inscreveu 
neste pequeno expediente primeiramente para se reportar ao requerimento de 
informações referente ao transporte escolar onde fez este requerimento na busca de 
informações para a gente ter subsídios junto a população e Quevedos no que se refere 
ao transporte escolar do nosso municípios pois muitas vezes a população vem nos 
questionando e perguntando onde sem estas informações a gente não tem condições 
de dar respaldo a esta população, então, devido a isso vem solicitar ao Executivo 
Municipal estas informações. Também se reportar ao encaminhamento da moção de 
parabenização onde vem buscar valorizar a Secretaria da Agricultura e Emater, a 
Secretaria Municipal da Agricultura em nome do Secretário senhor Isaias Maidana da 
Silveira  e a Emater em nome do senhor Flavio Junior aonde parabenizando estas 
duas pessoas parabeniza todos os funcionários que se fizeram presentes tanto os 
contratados como os concursados que não mediram esforços para termos uma I Feira 
e a V Mostra Agropecuária em nosso município a qual e todo mundo sabe, todos 
estiveram presente e de grande sucesso onde gostaria aqui também de parabenizar a 
todas as pessoas que patrocinaram esta feira, que acreditaram  na feira  e na V Mostra 
Agropecuária porque a mostra e até para a gente ter um histórico ela começou em 
dois mil e seis, então, este ano teve a I Feira que foi do comércio de gado de corte 
juntamente com a Mostras mas a Mostra já se iniciou pequena, muito pequena em 
dois mil e seis onde chegou ao nível do que chegou esta do dia quatorze ao dia 
dezesseis e a população de Quevedos e da região saíram parabenizando a população 
de Quevedos e a sua  administração. O Ver. Mauro disse que também queria aqui 
deixar os parabéns para os produtores da agricultura familiar que participaram do 
evento colocando estandes para vender seus produtos aqui oriundos de Quevedos, 
gostaria de dizer ainda que o Município de Quevedos conforme foi apresentado nesta 
I Feira e na V Mostra Agropecuária demonstrou desde a sua emancipação que faz 
pouco tempo, vinte anos, o grande salto que deu junto ao Estado do Rio Grande do 
Sul e a nossa região, sendo representado tanto na agricultura, na pecuária e na 
indústria do nosso município e então, parabenizar toda as pessoas que se esforçaram 
e que não mediram esforços incessantemente como o nosso colega Alcemar, o seu 
Dinarte também que estiveram lá nos ajudando, ele como funcionário estava 
trabalhando mas eles se propuseram e estiveram lá ajudando nós a montar toda a 
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estrutura e também deixar aqui um agradecimento ao CTG Mangueira de Pedra pela 
disponibilização de sua sede campeira junto ao Executivo para a realização desta 
feira sendo esta uma entidade que sempre vem buscando o que há de melhor para o 
Município de Quevedos e suas famílias onde, temos junto com o Executivo Municipal 
uma parceria de muito tempo e sempre trazendo bons frutos e então seria isso, seu 
muito obrigado e uma boa semana à todos. A segunda inscrita Ver. Terezinha da 

Rosa usou da palavra saudando o Presidente desta Casa, a Mesa Diretora, aos nobres 
colegas Vereadores, ao Celso Bueno nosso Diretor, ao Murilo filho do nosso colega 
Ver. Mauro Bayer e que seja bem vindo Murilo pois é esta nova geração que com os 
anos que vem ai com certeza vão estar aqui nos representando muito bem e também 
aos ouvintes da Rádio São-pedrense. A Ver. Terezinha disse que gostaria de 
parabenizar já bem tão bem comentado pelo nosso colega Ver. Mauro Bayer onde 
nem tem palavras para comentar porque ele falou tudo o que se merecia ser falado 
sobre a I Feira e V Mostra Agropecuária que esteve realizada dias quatorze, quinze e 
dezesseis de março em nosso município onde quer deixar os parabéns a 
administração municipal, à todas as pessoas que desempenharam como ele falou, não 
mediram esforços, nossos colegas Vereadores que lá também estiveram presentes 
para ajudá-los a ter este belíssima estrutura bem representada por pessoas que ali 
estavam trabalhando e que realizou-se uma belíssima feira aqui em nosso município 
e, também agradecer a Patronagem do CTG Mangueira de Pedra pela maravilhosa 
cedência da sede campeira que ali foram recepcionados a todos os convidados e 
participantes da feira e ao mesmo tempo, parabenizar ao povo Quevedense e que 
com certeza estão de parabéns por terem participado, por terem visitado e por ali 
prestigiarem esta feira maravilhosa e que com certeza vamos ter muitas e muitas 
outras aqui em nosso município e como o Mauro falou, pela primeira e muitas férias 
que já tiveram foram pequenas mas esta com certeza foi bem representada, foi muito 
bem trabalhada com todos que ali estiveram e também ao mesmo tempo quer 
parabenizar ao nosso Município de Quevedos pelo vinte e dois anos de emancipação 
político-administrativa que no dia vinte de março agora do corrente e que seria 
amanhã está de aniversário, parabéns povo Quevedense, parabéns à todos que aqui 
residem em Quevedos e seria isso e muito obrigado. Terceiro inscrito o Ver. Cláudio 

Maia se manifestou saudando o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, 
demais colegas Vereadores e Vereadora, o filho do nosso Vereador o Murilo que seja 
bem vindo a esta Casa e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua 
manifestação disse que não poderia deixar de vir dar seus agradecimentos a 
administração juntamente com seus funcionários e Secretários pelo belíssimo 
trabalho que foi feito naquela feira, então, a gente só recebia elogios de pessoas que 
vieram de municípios vizinhos pelo belo atendimento da nossa administração, pelos 
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nossos funcionários que estavam atendendo ali e para ele mesmo muitas pessoas 
elogiaram pelo belo trabalho, pela bela organização que foi feito ali, agradecer 
aquelas pessoas que patrocinaram a feira, aquelas pessoas que vieram também 
participar colocando suas barracas ali aonde pagaram os eu aluguel, então, sem estas 
pessoas a gente não teria também como fazer uma feira como aconteceu em nosso 
município, então, agradece e parabeniza as pessoas que trabalharam, 
desempenharam o trabalho e pelo belo trabalho da I Feira e V Mostra Agropecuária e 
então a gente fica contente pelo trabalho e até o “Pai Velho” nos ajudou porque sexta 
de noite parecia que ia dar um temporal e choveu e apagou a poeira e acabou tudo 
como a gente esperava, então a gente fica contente e com os colegas Vereadores 
quando o município faz um evento e é bem organizado como foi este e bem notado 
pelos nossos munícipes e pelos nossos vizinhos então a  gente fica contente junto 
também com os demais colegas Vereadores. Ainda se manifestando disse que 
quando agora quando passar a chuva e a gente sabe que a administração envolveu 
bastante nesta feira, os trechos de estradas que a gente sabe que tem que fazer, acha 
que agora novamente o nosso colega Ari voltando ao trabalho nas estradas vamos 
“botar ele tapar buraco e fazer alguma coisa que tem que fazer” e então alguns 
trechos, algumas entradas, alguns trechos como em Santa Terezinha, ali nos Cabral e 
Dias tem uns trechos que tem que ser feitos então mais uma vez parabeniza a 
administração e mais os colegas Vereadores pelo belo trabalho que foi feito na feira e 
agradece as pessoas que se empenharam a trabalhar, era isso e muito obrigado. 
Quarto inscrito o Ver. Saulo Salles se manifestou saudando o Presidente da Casa 
Ver. Dinarte Nascimento, Mesa Diretora, colegas Vereadores e Vereadora, ao 
visitante que nos visita nesta sessão de hoje filho do colega Ver. Mauro Bayer, nosso 
amigo Murilo e aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e a todos os ouvintes 
desta programação que muito interessa aos munícipes de Quevedos. Disse o Ver. 
Saulo que se reporta neste momento para falar sobre os pedidos de providências que 
apresenta nesta sessão de hoje, pedidos então para que o Executivo providencie uns 
tubos e que faça  um bueiro próximo ao mata-burros que dá acesso a propriedade do 
senhor Doralino Batista Leal na Localidade do Alto Toropi onde o mata-burro já está 
pronto, foi feito por conta própria e não pela Prefeitura, a gente sabe que noventa e 
cinco por cento dos mata-burros feitos no município foram feitos pela Prefeitura ou 
doados as madeiras pela Prefeitura, portanto, lá é só fazer o bueiro e ele está fazendo 
este pedido. Também para que seja feito todas  as estradas de propriedades dos 
moradores daquela localidade e também das outras comunidades porque também 
lugar que estão bastante danificados as estradas e outras que já fazem tempo que não 
são consertadas e que também precisam de patrolamento e encascalhamento em 
todas as comunidades do município e também para que seja escolhida uma melhor 
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maneira para agilizar a colocação de redes de aguas para os moradores que ainda não 
tem agua potável dos poços artesianos e até porque tem famílias que ainda estão 
puxando agua de baldes e então, vamos nos colocarmos nos lugares destas pessoas e 
saber que carregando agua de baldes é dificultoso, e pede então que agilizem o mais 
breve possível. Também não poderia deixar de agradecer e parabenizar a 
administração municipal pela organização da I Feira e V Mostra Agropecuária, 
Comercial e Artesanal do nosso município e que foi um grande sucesso, agradece em 
primeiro lugar a Deus porque ajudou pela parte da natureza, Ele fez a parte Dele 
ajudando que o tempo não chovesse no dia, de fato choveu só que de noite, choveu 
de noite e que amanheceu um tempo bom e isso são coisas de Deus, Deus fez isso e só 
choveu no final feira que choveu de noite e graças à Deus a população se divertiu e 
aproveitou e até um conhecimento para quem não conhecia esses eventos que foram 
feitos agora e também agradece à todos os expositores e os participantes que se 
fizeram presentes e também os patrocinadores que patrocinaram aquele evento, não 
deixa também de agradecer os nossos colegas por reconhecimento de todos os dois 
colegas Vereadores Dinarte e Alcemar que estiveram lá e não pode ir lá ajudar até 
porque ele trabalha na área da saúde e lá todo mundo sabe que a gente está sempre 
na estrada viajando até porque a parte da saúde, a Secretaria de Saúde é uma das 
secretarias de maior atendimento diariamente à população e então ele não pode 
ajudar mas população lhe conhece e sabe que dentro da sua possibilidade ele gosta 
de ajudar até inclusive até ajudou na festa de São Sebastião e ajudou na festa da 
Figueira e para ele é sempre um grande no que agradece a atenção de todos. Como 
quinto inscrito usou a tribuna o Ver. Alcemar de Lima que se manifestando saudou o 
Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento e saudando o Presidente da Casa saúda 
os demais colegas Vereadores e Vereadora, nosso Diretor Geral Celso e a todos os 
ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação disse ter se inscrito neste 
pequeno expediente só para solicitar a equipe da Secretaria de Obras do nosso 
município onde até pediria para o nosso Presidente para que encaminhasse ofício a 
equipe da Secretaria de Obras que por motivo destas chuvas que a Secretaria de 
Obras fizesse um revisão em todas as estradas do município principalmente nos 
pontos que estão mais precários e mais estragados com as chuvas e que precisam de 
reparos porque senão fica às vezes aqueles trechinhos bem curtos um trecho quase 
interrompido e então que a Secretaria fizesse isso em todo o município uma revisão 
para ver estes trechinhos para fazer porque às vezes é um trecho bem curtinho para 
fazer e fica atrapalhando o trânsito então que fizessem esta revisão e que até o colega 
Ver. Ari que vai assumir a Secretaria fizesse, que sua equipe fizesse um reparo e 
também,  foi procurado por uns moradores da Localidade da Figueira quanto estão 
com problemas de aguas ali depois do pavilhão da Figueira, tem sete moradores ali e 
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estão com problemas de aguas e até disse a eles que o pessoal está todo envolvido ali 
na feira, trabalhando até dia e noite para fazer e que até o colega Mauro é testemunha 
disso e agora até falou com o Emilson e ele lhe disse que amanhã já iriam lá agilizar e 
arrumar este problema porque estão com problemas e não está indo agua direito para 
lá. Ainda se manifestando disse que também gostaria de dar seus parabéns a 
administração municipal, Secretaria da Agricultura, Emater, a Patronagem do CTG, 
comissão organizadora, Secretários e também os patrocinadores, todos os expositores 
e a todos que de uma maneira ou outra ajudaram nesta feira, quer dar os seus 
parabéns e quer agradecer à todo o pessoal que ajudou e colaborou e quer dar os 
parabéns por esta grande feira que saiu, I Feira e V Mostra Agropecuária e então os 
seus parabéns à todos e o seu muito obrigado. O sexto e último inscrito Ver. Ari 

Peixoto que saudou o Presidente Ver. Dinarte Nascimento, colegas Vereadora e 
demais Vereadores, funcionários desta Casa, nosso visitante e os ouvintes da nossa 
Rádio Municipal. Em sua manifestação o Ver. Ari disse que fez esta inscrição neste 
espaço para justificar sua moção que encaminhou homenageando e agradecendo a 
Patronagem do CTG Mangueira de Pedra pela parceria juntamente com a 
administração municipal para que a nossa feira acontecesse pois é dessa forma que se 
faz um grande evento formando parecerias e equipes, muito obrigado e parabéns 
também pela ótima praça de alimentação e isto inclui o cardápio que para ele estava 
ótimo. Ainda se manifestando disse que também iria encaminhar moção 
parabenizando a administração municipal e especialmente a Secretaria da 
Agricultura em nome do senhor Isaias Maidana – nosso Secretário, Emater 
parabenizar também pelo ótimo trabalho e pela ótima feira realizada, quer agradecer 
também toda a administração mas como o Ver. Mauro já tinha feito faz das palavras 
deles as suas e também pela criatividade, pela organização da feira e gostaria de 
também dizer que realmente nosso município merecia eventos deste quilate e que já 
tinham saídos outras feiras, a gente vem crescendo gradativamente e chegamos num 
ponto que como esse vamos ter que cada vez nos estruturar mais porque tem certeza 
de que não será  última, é uma das maiores, acha que é maior que já fizemos aqui e 
com certeza termos outras maiores e melhores também, então seus parabéns à todos 
pela organização, parabenizar a administração toda, as equipes que trabalharam para 
que  a nossa feira fosse um sucesso e por fim, também agradecer aos produtores que 
se dispuseram e acreditaram trazendo os seus animais onde a principio lembra que 
ele saiu com o senhor Benhur para conversar com os produtores e que havia uma 
certa resistência até porque o pessoal não está muito acostumado com feira aqui no 
município e que graças à Deus  todos acreditaram, trouxeram seus produtos, 
trouxeram suas reses e a feira foi um sucesso total e também todos os expositores de 
lojas que trouxeram seus produtos para venderam ali e que participaram da feira 
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muito obrigado à todos e seria isso e o seu muito obrigado. Usando da palavra antes 
de encerrar o Presidente disse que gostaria de fazer um pronunciamento e um 
agradecimento aqui também sobre a feira porque ele nãos e inscreveu no pequeno 
expediente mas que vai fazer agora sobre a feira e o comparecimento agradecer a 
população que compareceu em massa e que foi um sucesso e então agradece pela 
cooperação da população que colocaram a criação para vender e se não colocassem 
não teríamos feira para fazer com criação mas agradece à todos que compareceram, 
aos colegas que lá estiveram trabalhando, tiveram lhe visitando porque estava lá 
exposto e tantos outros e a gente espera que no próximo ano tenhamos um próximo 
sucesso e no mais era isso e agradece. O Presidente finalizando disse que as 
manifestações neste pequeno expediente foram importantes e que os pedidos são 
relevantes e que na forma do regimento interno serão encaminhados aos setores a 
elas destinados, e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, 
não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima 
para o dia vinte e sete de março, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. 
Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do 
Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio 
Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 984 da Sessão Ordinária nº 976 do dia 13 de Março de 2014, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 06 

Aos treze dias do mês de março de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida 
pelo Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, e os ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Na forma regimental, 
convocou o Ver. Zenildo Farias – 2º Secretário para assumir a Secretaria da Mesa 
Diretora nesta sessão ordinária devido a ausência do 1º Secretário Ver. Hélio 
Menezes. Assim iniciados os trabalhos, foi colocada em discussão e votação a Ata nº 

982 da Sessão Ordinária nº 974 do dia 27.2.2014 – aprovada e a Ata nº 983 da Sessão 

Ordinária nº 975 do dia 6.3.2.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão 
ordinária. Não houve matérias nos expedientes do Poder Executivo sendo então 
realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos e no 
Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do 
Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari Rosa Peixoto; Cláudio 
Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Luiz Saulo Salles; Verª Terezinha de Jesus 
Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira sendo registrada a ausência do 
Ver. Hélio Duarte Menezes. Foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias 
onde os autores dispensaram a palavra e postos em discussão e votação foram 
aprovados: Moção nº 2, de 10.3.2014, de autoria da Mesa Diretora, de pesar pelo 
falecimento do senhor Candido Guilherme Abaddi; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 

3, de 12.3.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 3; PL nº 3, de 26.2.2014, que 
autoriza o Município a contratar Professor N1 – habilitação Educação Infantil; 
Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 4, de 12.3.2014, emitido de forma favorável ao PL nº 
4; PL nº 4, de 26.2.2014, que autoriza o Município a contratar pessoal para suprir vaga 
de Serviços Diversos; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 5, de 12.3.2014, emitido de 
forma favorável ao PL nº 5 E, PL nº 5, de 26.2.2014, que autoriza o Município a 
participar do Programa Mais Médicos. No Pequeno Expediente, se inscreveram e se 
manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. 

Zenildo Farias se manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Dinarte 
Nascimento, Mesa Diretora, colegas Vereadores e Vereadora, o Celso e o Lucas e 
também parabenizar o Lucas pelo seu aniversário e aos ouvintes da rádio. Disse o 
Ver. Zenildo que se inscreveu neste pequeno expediente porque foi procurado pelo 
senhor Argeu Koehler que pediu para que fosse feito patrolamento na estrada que 
desce até sua propriedade e é na Localidade do Sabão, na estrada da Localidade do 
Sabão e ainda também foi procurado pelo senhor Eroni Borges para que fosse feito o 
corte de uma árvore que tem na Praça Leopoldino Menezes onde o colega Ver. Saulo 
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já fez este pedido em sessão e até agora não foi feito o corte da arvore e está bem 
perigoso aquilo lá onde hoje mesmo esteve lá olhando e está pegando os galhos nos 
fios de luz ali e está perigoso lá e que se acontece alguma coisa lá tem a 
responsabilidade da Prefeitura porque já foi feito o pedido, os Vereadores já pediram 
e até agora não foi feito o corte e era isso e os eu muito obrigado. Como segunda 
inscrita usou a tribuna a Verª Terezinha da Rosa que se manifestando saudou o 
Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento e saudando o Presidente da Casa saúda 
os demais colegas Vereadores e Vereadora, ao Diretor Geral Celso Bueno, nosso 
Assessor Jurídico senhor Lucas Assumpção e aos ouvintes da Rádio Municipal. Em 
sua manifestação disse ter se inscrito neste pequeno expediente para pedir 
providências aos órgãos competentes da administração municipal sobre a fossa que 
faz parte a COHAB 1, que causa muito mau cheiro, vaza seguido indo até a rua, 
todos nós Vereadores sabemos que ali faz tempo que tem aquela fossa ali, aquele 
poço negro como se diz e acaba sempre vazando, sempre dando mau cheiro, sempre 
dando transtorno aos nossos moradores ali daquela rua onde temos ali uma padaria 
descendo ali na Rua Humaitá e seguindo as outras COHABs onde a gente pede então 
que eles tenham compreensão e que vejam o que seria melhor fazer com aquele poço 
porque ele foi com certeza mal planejado, tem várias casas que é posta a agua ali, 
então, acha que de repente teriam que avaliar melhor porque também comas chuvas 
frequentes enche e vaza indo para a rua prejudicando também a saúde e bem estar 
dos moradores porque ali tem, quase em frente uma casa de uma senhora doente e na 
cama, é bem difícil para cozinhar e ela, que é responsável por aquela família ali da 
dona Maria e do senhor Antero e não por ser ela, poderia ser qualquer outra pessoa 
que trabalha ali mas  é difícil para que a gente consiga respirar às vezes dentro de 
casa devido ao mau cheiro quando o vento toca em direção a moradia deles, do 
senhor Antero Corin, é complicado porque se vai cozinhar enche de moscas e insetos 
ali. A Vereadora considerou que teriam que ter um pouco de compreensão também, a 
gente arruma a cidade, a gente faz de tudo o melhor mas tem coisas que estão a 
perecer e então, pede providências e, aproveitando este espaço não deixaria de 
homenagear mesmo que atrasado a todas as mulheres que neste mês de março 
merecidamente, dia oito de março, Dia Internacional da Mulher, já passou mas deseja 
sucesso, saúde e paz, harmonia e todos os seus objetivos e funções de trabalho que 
sem quais forem suas funções, que sejam respeitadas, reconhecidas merecidamente 
na sociedade cada vez mais conquistando seu espaço, profissão ou posição, que 
ocupa uma peça fundamental na historia da família e da sociedade, parabéns à todas 
as mulheres brasileira, as Quevedenses, a sua homenagem à todas com muito sucesso 
cada vez mais com suas conquistas e sucessos em toda a sua caminhada, seja no seu 
lar ou seja também em qualquer posição e trabalho, muito obrigado. O Presidente 
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finalizando considerou que as manifestações neste pequeno expediente foram 
importantes e que os pedidos são relevantes e que na forma do regimento interno 
serão encaminhados aos setores a elas destinados, e agradeceu a presença de todos. 
Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a 
sessão ordinária marcou a próxima para o dia dezenove de março, quarta-feira, às 
dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos 
pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Zenildo Silveira 
Farias. Do que eu, Ver. Zenildo Silveira Farias, Secretário, determinei que fosse 
digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente.  
 
Ver. Zenildo Silveira Farias Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata nº 983 da Sessão Ordinária nº 975 do dia 6 de Março de 2014, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 05 

Aos seis dias do mês de março de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida 
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pelo Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, nosso visitante senhor Paulo Oliveira e os ouvintes da Rádio Municipal 
de São Pedro. Assim iniciados os trabalhos, foi colocada em discussão e votação a Ata 

nº 981 da Sessão Ordinária nº 973 do dia 20.2.2014 – aprovada e a Ata nº 982 da 

Sessão Ordinária nº 974 do dia 27.2.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima 
sessão ordinária. Não houve matérias nos expedientes do Poder Executivo sendo 
então realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos e 
no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada 
do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari Rosa Peixoto; Cláudio 
Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; 
Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira. Foram 
deliberadas pelo plenário as seguintes matérias onde os autores dispensaram a 
palavra e postos em discussão e votação foram aprovados: Pedido de Providências 

nº 1, de 5.3.2014, de autoria do Ver. Zenildo Farias solicitando ao Poder Executivo 
Municipal a realização de roçadas, limpeza e colocação de placas de sinalização no 
trevo localizado no Alto Toropi – Quevedos/Alto Toropi/Tupanciretã; Pedido de 

Providências nº 2, de 5.3.2014, de autoria do Ver. Alcemar de Lima, solicitando a 
administração municipal extensão de rede de agua até a propriedade do senhor Luís 
Alcionei Standorf – Localidade dos Venturas e até a propriedade da senhora Inês – 
Localidade Cinco Veados; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 2, de 27.2.2014, emitido 
de forma favorável ao PL nº 2 e, PL nº 2, de 30.1.2014, que concede abono aos Agentes 
Comunitários de Saúde vinculados a Equipe da Estratégia da Família – ESF. No 
Pequeno Expediente, se inscreveram e se manifestaram pelo tempo regimental de 
cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. Cláudio Maia se manifestou saudando o 
Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas Vereadores e 
Vereadora, o visitante Paulo Oliveira que seja bem vindo a esta Casa e os ouvintes da 
Rádio Municipal São-pedrense. Em sua manifestação disse gostaria de se congratular 
com os pedidos dos demais Vereadores, pedido também do Ver. Alcemar que é 
importante e acha que a agua e como a maioria do município tem agua e então um 
vizinho que vê um outro com agua merece também ter uma boa agua e bem tratada 
como a Prefeitura está colocando e está fazendo poços artesianos e então a gente a 
gente sabe que às vezes dão problemas nas aguas mas sempre solucionam e então se 
congratula com o Vereador. Disse que também gostaria de fazer um pedido que foi 
feito pelo Ceneri do seu Bino que ele lhe colocou e acha que, não pode acontecer pois 
é um servicinho pouco, é uma colocação de um bueiro na entrada da casa dele aonde 
ele lhe mostrou colocando o carro dele na frente e que sempre quando sai, bate, e que 
ali é um servicinho de duas ou três horas no que pediria que a administração não 
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deixasse um simples serviço de pouco tempo acontecer e ali onde as pessoas ficam 
descontentes com razão e passando trabalho, então, uma pessoa tem que sair da sua 
casa ali, com seu carrinho e por falta de um bueiro e a gente sabe que tem bastante 
para colocar mas tem que fazer, que o serviço é pouco e então pediria que a 
administração tivesse um pouquinho de cuidado mais específico do serviço para que 
as pessoas não viessem cobrar a gente e vem cobrar e com razão porque acha que 
todo mundo tem o direito de ter uma estradinha e uma saída boa  onde ele lhe 
colocou e disse “olha, saio de lá, meu carro é baixinho e sempre tenho que sair dou 
uma raspada numa pedra ou outra e que até iria colocar um carrinho com um 
pedregulhos” aí eu disse “não, deixa que com certeza agora que surgir um tempinho 
a administração vai lá e faz pra ti” e então,  pediria para que fosse feito o serviço lá 
para ele e era isso e muito obrigado. Segundo inscrito o Ver. Zenildo Farias se 
manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento, Mesa Diretora, 
colegas Vereadores e Vereadora, ao Paulinho que nos visita e aos ouvintes da rádio. 
Disse o Ver. Zenildo que se inscreveu neste pequeno expediente para falar do pedido 
que fez sobre o trevo e que na verdade até nem é bem um trevo, é uma esquina e é a 
esquina ali que vem do Balneário Toropi que vem na estrada dos Valentins, que ali é 
complicado porque de tardezinha, pelo menos, quando vem de lá para cá dá o sol 
bem de frente e não enxerga direito, então, de lá para cá fica bem complicado por 
causa do sol onde tem umas arvores, umas moitas que dificulta a visão também do 
pessoal que vai daqui para lá, já houve acidente ali uns dois ou três acidente, então, 
pediria que fosse feita a roçada e que sinalizassem esta estrada. Também queria, 
porque foi procurado pelo motorista do transporte senhor Luís dos Santos que é o 
que faz o transporte lá do Plínio Melo e que foi onde na sessão anterior que fez o 
pedido já que fosse patrolada a estrada lá e colocada uma terra e que já no primeiro 
dia de transporte ele teve que sair puxado por um trator de lá porque não conseguiu 
e que até um vizinho foi lá e puxou ele porque estava atolado e, sobre o bueiro no 
Edgar que já faz tempo que ele fala e na sessão passada o Ver. Ari colocou que era 
gasto desnecessário para a Prefeitura, então, queria informar que não precisa mais a 
Prefeitura fazer o bueiro lá por causa que o agricultor que planta lá já comprou os 
tubos e com as máquinas ele mesmo vai fazer, só ele esteve lá olhando e novo e é 
como diz o Vereador “ele não atola, não é lugar que atole mas tem uma valeta bem 
funda que não tem como passar com um caminhão carregado, pois um caminhão 
carregado com soja passar para lá e para cá numa valeta daquelas ali não tem 
fundamento” considerando que até nem seria muito gasto para a Prefeitura e o 
agricultor tira a produção, vende paga os impostos, o proprietário paga impostos 
também e no momento que pede um bueiro não consegue, isso é lamentável e seria 
isso e muito obrigado. Como terceiro inscrito usou a tribuna o Ver. Alcemar de Lima 
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que se manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Dinarte Nascimento e 
saudando o Presidente da Casa saúda os demais colegas Vereadores e Vereadora, 
nosso Diretor Geral Celso, o nosso visitante o Paulinho, a todos os ouvintes da Rádio 
Municipal. Em sua manifestação disse ter se inscrito neste pequeno expediente só 
para justificar seus dois pedidos de providências que fez porque é sobre estender a 
rede de agua aqui no Cinco Veados e que  estenda a rede de agua até a dona Inês e 
também lá na Localidade dos Venturas que está bem próxima a agua também e acha 
que dão uns cinquenta metros e que estenda também a rede de agua até o 
produtor/morador Luís e que deve dar uns cinquenta, sessenta metros de canos para 
que aumente esta rede e que é o senhor Luís Standorf e então que a administração 
municipal, o mais breve possível, estendesse estas redes para dar água até estes 
moradores/produtores e no mais era isso e muito obrigado. Quarto e último inscrito 
Ver. Ari Peixoto que saudou o Presidente Ver. Dinarte Nascimento, colegas 
Vereadora e demais Vereadores, funcionários desta Casa, nosso visitante e os 
ouvintes da nossa Rádio Municipal. Em sua manifestação o Ver. Ari disse que fez 
esta inscrição para pedir ao Executivo que já que as máquinas estão subindo rumo ao 
Aguapé e em direção a Tupã para que aproveitem e façam as seguintes entradas: o 
corredor que dá acesso a propriedade do senhor João Carlos Roubuste e o corredor 
que dá acesso a propriedade do senhor Amara Braz dos Santos; também que seja 
feito o patrolamento no corredor de acesso a propriedade do senhor Alaor Machado; 
patrolamento na estrada de Santa Luzia; também quando chegando ao Alto Toropi e 
que com certeza vão ir até a divisa do Aguapé e vão retornar fazendo a volta do Alto 
Toropi segundo que está sabendo que seria no corredor que dá acesso as 
propriedades dos senhores Hemenegildo Leal, Vandir  e Egino Leal onde justifica 
seus pedidos pois já começou o transporte escolar e na maioria dessas entradas tem 
alunos para buscar e os corredores realmente estão bem ruins com buracos e pedras 
e,s e fosse possível nesses trechos também pois estava olhando que estão patrolando 
aqui rumo a são João e que está ficando bastante pedras e faz tempo que ele não vê o 
rolo que a gente passava por causa das pedras mas que está parado no que pede ao 
Executivo que coloque o trator puxar aquele rolo porque quebra assim bastante pedra 
e acredita que vai melhorar bastante, a estrada firma melhor e agora a gente vai ter 
um a feira em seguida e que dai a estrada vai ficar com certeza mais parelha. Ainda 
se manifestando, o Ver. Ari disse que conforme o Ver. Zenildo comentou sobre o 
bueiro, nada contra mas acha que nesta administração passada não foi feito tanto 
bueiro quanto nesta administração, foi comprado e agente tem provas ali e acredita 
que foi em torno de uns cinco mil e poucos tubos e inclusive dentro das propriedades 
foram colocados e a gente sabe que isso aí até é contra  a lei mas como os produtores 
precisam a gente faz, e, o que comentou lá e há pouco até falou com o Miro ali, o que 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 
1993 – 2014 
6ª Legislatura        1820 – 2014 

22º de Emancipação Político-administrativa. 21º de Instalação do Município.  

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

comentou aquele dia é que achava desnecessário fazer um bueiro porque aquilo ali 
está firme e com uma carga ou duas de pedras lá soluciona o problema mas como ele 
disse que ia comprar os tubos e que ia fazer, acredita e tomara que não aconteça, mas 
ele vai afrouxar aquela terra lá e com certeza no inverno vai tudo embora de novo 
sendo que resolveria com pouca coisa, nada contra e acha que tem que mais o 
Executivo fazer para os produtores e a gente não está aqui para e ninguém melhor do 
que ele para saber disso porque tentou várias vezes fazer o que podia e na medida do 
possível fazer tipo de atendimento, claro que não fizemos todos e como o Ver. 
Cláudio falou lá como o bueiro que dá acesso a propriedade do senhor Ceneri, com 
certeza deve estar ruim mesmo lá, aquilo ali até deve ter um bueiro ali e com certeza 
está entupido e só que para ele entrar ali tem que levantar de pedra aquilo ali para 
fazer mas é uma das coisas que a gente procurou fazer sempre e nada contra, mas ele 
entendeu desta forma e que vai fazer o bueiro e dai ele não pode fazer nada e seria 
isso, muito obrigado. O Presidente finalizando disse que gostaria em nome do Poder 
Legislativo de Quevedos convidar todos para participarem da 1ª Feira e 5ª Mostra 
Agropecuária, Artesanal e Comercial de Quevedos nos dias 14, 15 e 16 de março 
corrente e contamos com a presença de todos, considerou que as manifestações neste 
pequeno expediente foram importantes e que os pedidos são relevantes e que na 
forma do regimento interno serão encaminhados aos setores a elas destinados, e 
agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada 
mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia treze de 
março, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. 
Finalizando também saudou os integrantes da Brigada Militar que estavam 
pressentes. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e 
secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte 
Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 

Ata nº 982 da Sessão Ordinária nº 974 do dia 27 de Fevereiro de 2014, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 04 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-
se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária 
dirigida pelo Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores 
e Vereadoras, e os ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Assim iniciados os 
trabalhos, foi colocada em discussão e votação a Ata nº 980 da Sessão Ordinária nº 

972 do dia 13.2.2014 – aprovada e a Ata nº 981 da Sessão Ordinária nº 973 do dia 
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20.2.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos 
expedientes oriundos do Poder Executivo foram lidos e baixados para as Comissões 
Permanentes: PL nº 2, de 30.1.2014, que concede abono aos Agentes Comunitários de 
Saúde vinculados a Equipe da Estratégia da Saúde da Família; PL nº 3, de 26.2.2014, 
que autoriza o Município a contratar Professor N1 – habilitação Educação Infantil até 
o término do ano letivo; PL nº 4, de 26.2.2014, que autoriza o Município a contratar 
pessoal para suprir vaga de Serviços Diversos e, PL nº 5, de 26.2.2014, que autoriza o 
Município a participar do Programa Mais Médicos. Não havendo outras matérias foi 
realizado o intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos e no 
Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do 
Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari Rosa Peixoto; Dinarte Silva 
do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; Verª Terezinha de Jesus 
Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo registrada a ausência 
do Ver. Cláudio Chaves Maia. Nesta sessão não houve matérias a serem deliberadas 
pelo plenário, sendo somente solicitada a leitura da Resolução de Mesa nº 2, de 
26.2.2014, que atualiza os valores das diárias da Câmara de Vereadores para o mês de 
março. No Pequeno Expediente, se inscreveram e se manifestaram pelo tempo 
regimental de cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. Ari Peixoto que saudou o 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento, colegas Vereadora e demais Vereadores, 
funcionários desta Casa e os ouvintes da nossa Rádio Municipal. Em sua 
manifestação o Ver. Ari disse que se inscreveu neste pequeno espaço para em 
primeiro lugar esclarecer os dois pedidos que o Ver. Zenildo fez na outa sessão que 
seria a construção de bueiro na estrada do senhor Edgar no Alto Toropi onde o 
Vereador comentou que pede  a um ano e que nada foi feito onde na realidade, no 
ano passado, quando era Secretário ele foi pessoalmente lá olhar pois o rapaz que 
planta nesta área senhor Miro tinha lhe solicitado dois bueiros sendo um em cada 
sanga que uma sanga constatou que não precisava de bueiro, é firme, tem pedra por 
tudo e por baixo e é uma sanga bem rasa, passa as máquinas e pode ir até com 
caminhão. Na referida sanga, na segunda sanga que o Vereador se referiu já existe 
um bueiro velho e só que tinha saído um pouco do aterro, foram lá, fez a colheita e 
colocaram mais umas cargas de pedras e já melhorou, o rapaz já conseguiu, senhor 
Miro conseguiu retirar sua produção e conseguiu fazer o plantio, portanto, para 
solucionar esse serviço nesta sanga, nesse bueiro, quando vem enxurradas é muito 
forte a sanga e se for preciso antes da colheita que coloque mais algumas cargas de 
pedras ele até pede ao Executivo que providencie isso e um bueiro ali, na sua opinião, 
caro Vereador, seria inoportuno pelo seguinte: a sanga é muito forte e para nós 
fazermos um bueiro lá, teríamos que fazer um bueiro de um metro, é muita despesa 
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para se fazer, vai pegar o aterro solto porque hoje aquele resto de aterro que tem lá é 
um aterro que já está gramado por cima e então, se a gente cortar para fazer um 
bueiro vai dar enchente e no inverno vamos perder este serviço e vai embora toda 
esta terra e vamos perder todo este serviço e fora o transtorno que vai dar. Quanto ao 
bueiro em frente a dona Ieda, o Ver. Ari disse que o Vereador deve estar lembrado 
que realmente o bueiro hoje se encontra entupido parcialmente e tem que ser feita a 
limpeza, mas a uns dois anos e meio, ou três anos, aí já foi feito, já mandou fazer a 
substituição porque tinha um bueirinhos de trinta ali e a gente colocou uns bueiros 
de quarenta e não colocaram de cinquenta que seria o ideal porque o terreno é muito 
parado ali, é um chato, é uma baixada e aí se colocar um bueiro de cinquenta não tem 
como fazer a puxada, é muito difícil de fazer a puxada e consertar e então, sobre a 
limpeza reforça o pedido do Vereador para que seja feita, que o Executivo faça o 
quanto antes para ele não entupir totalmente e a gente não perder aquele bueiro ali 
que já foi trocado os tubos lá com certeza. Ainda se manifestando o Ver. Ari disse que 
gostaria de agradecer a todas as pessoas que participaram lá do nosso jantar no dia 
vinte e dois na Comunidade Nossa Senhora Medianeira, lá em São João inclusive as 
pessoas que nos emprestaram material para esta festa se realizasse com cadeiras, 
mesas e algumas outras coisas e também quer solicitar ao senhor Presidente para que 
encaminhe ofício ao Executivo Municipal pedindo que ali no corredor que dá acesso 
a propriedade do senhor Alaor Machado, Noeli Machado e senhor Darci Machado 
que tem dois bueiros que as cabeceiras meio que arrancaram o aterro e tem um 
bueiro meio solto, já faz algum tempo e de repente tem que colocar mais alguns 
tubos, dois ou três tubos lá, depende deles olharam lá e verem porque logo tem a 
colheita, tem várias lavouras para aqueles fundos, a produção é grande e as 
máquinas hoje dependem de uma estrada bem larga para poderem passar e seria isso 
e o seu muito obrigado. Segundo inscrito se manifestou o Ver. Hélio Menezes se 
manifestou saudando o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais 
colegas Vereadores e Vereadora, os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Em 
sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para em primeiro 
lugar agradecer a administração municipal pela colocação de placas  de sinalização as 
quais já fez pedidos na legislação anterior, na do ano passado, pedido de 
providências  e hoje, quando se deslocava para sua propriedade  verificou que as 
placas já estão  sendo colocadas ali, viu ali na esquina do falecido Damaceno Aquino 
e ali na esquina, entrada da estrada da Luz inclusive com a indicação que a gente 
tinha feito solicitação anterior para que fosse colocada, uma indicação para que fosse 
colocada porque é uma estrada sem saída, no final daquela estrada ali é uma 
propriedade particular do senhor Iomar Razzera e que foi colocado, então, agradece e 
acha que mais para frente também já foi colocada as placas e então esta é uma 
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solicitação que a gente vem batendo nesta tecla há tempos e inclusive vários outros 
colegas também já pediram isso e hoje observou e acha que é de bastante, assim, 
providência que a administração tome esta atitude porque agora dias quatorze, 
quinze e dezesseis de março teremos a I Feira Agropecuária aqui no nosso município 
e a I Mostra Artesanal, então,  acha que é de suma importância e ele também gostaria 
de sugerir ao nosso Presidente para que pedisse, fizesse um ofício a nossa 
administração e sugerisse que fizessem a recuperação onde hoje passando lá do Passo 
do Mudo (dirigindo-se ao Ver. Alcemar) viu que aquelas grades estão feias, que estão 
caídas e considera que ali parece fácil e inclusive ele coloca o seu gerador particular à 
disposição da administração para fazer só uma solda nas grades, as grades estão lá e 
é só soldar, é fácil onde vai ali com o gerador e pega um soldador e solda as grades, 
não vê dificuldades em estar como está daquele jeito, acha que nós também temos 
que sugerir a administração, estava olhando ali na saída na estrada que vai para 
Tupanciretã, os acostamentos que sejam passada a roçadeira e acha que a gente tem 
que se preparar para esta primeira feira para mostrar que Quevedos em condições de 
fazer uma grande feira aqui no nosso município pois estamos no centro do Estado 
aqui e temos condições, temos produtos então acha que temos que nos preparar e 
deixar bonito o município para possamos ter novas feiras no futuro e seria isso e 
muito obrigado. Como terceiro inscrito usou a tribuna o Ver. Saulo Salles que se 
manifestando saudou o a Mesa Diretora, a colega Vereadora, os demais colegas 
Vereadores, a Rádio Municipal São-pedrense e a todos os ouvintes desta 
programação. Em sua manifestação disse que neste espaço de hoje quer dizer as 
pessoas das famílias da Localidade do Baggios que se abastecem da agua do poço 
artesiano daquela localidade que ele esteve falando com o senhor Prefeito sobre a 
limpeza da caixa d’agua daquela localidade e também, para que seja colocada as 
proteções ao redor da torre que suporta a caixa d’agua ao alto para que os animais 
não entrem debaixo ou dentro do suporte para beber agua que cai da própria caixa 
fazendo depósito junto aos canos que são colocados para o abastecimento da agua da 
caixa e também para as redes de agua. O Ver. Considerou também que deverão ser 
limpas as caixas d’aguas dos usuários lá, certamente tem depósitos de sujeiras 
daquela agua que estava suja durante aqueles dias então que o cano esteve furado, 
então teve um cano lá quebrado pelos animais que entraram lá embaixo e então do 
suporte da caixa d’agua e pede, também ao Executivo que providencie o mais breve 
possível então essas proteções ao redor da torre da caixa lá então para que os animais 
não entrem mais lá prejudicando e danificando os canos lá e danificando e as pessoas 
também não beberem agua suja lá, nós temos que ter o máximo de atenção para com 
a nossa população. Ainda se manifestando o Ver. Saulo disse que se associa no 
argumento do colega Ver. Hélio Duarte Menezes sobre as placas que foram colocadas 
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ali na esquina da estrada via Valentins e via Esteios onde foi um pedido que ele e os 
colegas fizeram e que custou até demais para ser colocado e que agradece então por 
serem colocadas então estas placas ali e que isso aí, ele mesmo, já teve presenciando 
por várias vezes e disse aqui, por caminhoneiros e viajantes de outros lugares 
chegarem ali e não saberem aonde que é Quevedos, é bem próximo da cidade de 
Quevedos mas para quem não conhece e não enxergando onde que é, não tendo 
conhecimento não sabe onde que é e na verdade para isso se diz “não tem 
conhecimento, quem tem conhecimento sabe e quem não tem conhecimento com 
certeza não sabe” e então, Ver. Hélio ele se associa ao seu pedido e também sobre as 
roçadas das estradas e ele volta a falar de novo sobre isso e é claro que alguns sempre 
acham que crítico o que ele pediu, sabe que sim e até lhe falaram e não tem 
importância, mas a maioria agradeceu o seu pedido porque pelo mesmo assim este 
projeto de lei que pede ao Executivo para que faça, é um projeto que sai dessa decisão 
“ou é a Prefeitura que roça as beiras de estradas ou é os proprietários”, então, acha 
que isso aí tem que fazer um acordo como ele falou entre os proprietários e a 
Prefeitura para sair essa decisão porque senão quando é daqui a dez ou quinze anos, 
como ele falou que as nossas estradas já estão e virarão “picada de mato” como se 
diz, cobrindo por cima da estrada e por este motivo ninguém sabe quem é que tem 
que roçar e então, agradece a atenção de todos e muito obrigado. Quarto e último 
inscrito o Ver. Mauro Bayer se manifestou saudando inicialmente o Presidente da 
Casa Ver. Dinarte do Nascimento, Mesa Diretiva, a colega Vereadora, colegas 
Vereadores, os ouvintes da Rádio Municipal em especial os munícipes de Quevedos. 
O Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno expediente para solicitar a 
Presidência desta Casa para que envia ofício para o Executivo com o seguinte pedido 
de providências: primeiro pedido de providências é que o Executivo através da 
Secretaria de Obras termine a obra iniciada da instalação da rede de agua ali no 
Jardim Rural onde foi feita a rede de agua desde o poço artesiano até o campo de 
futebol chegando lá só que fizeram  e parou naquele e que só foi colocado cano 
faltando a caixa d’agua e a torre e a distribuição dessa agua para a rede na localidade 
ali do Jardim Rural a parte da cidade porque tem moradores ali que há mais de três 
meses e a exemplo do senhor Nena que lhe colocou, que ele só recebem agua potável 
a noite, então, isso é um problema já antigo e vem de vários mandatos, de vários 
tempos e já foi solicitado por vários Vereadores aqui desta Casa e então gostaria de 
que o Executivo Municipal concluísse a obra para que aquelas pessoas tenham a 
possibilidade  de ter agua no dia-a-dia até porque elas pagam em dia as suas contas 
de agua e estão tendo principalmente nesta época, agua apenas a noite. O Ver. Mauro 
disse que também solicitar ao Executivo Municipal para que faça o encascalhamento 
e patrolamento junto a estrada secundária que inicia aqui no Leonir Lemos e no 
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senhor Pedro Lemos, esta estrada indo até o senhor Armando Zempfel onde ali tem 
em torno de cinco moradores, ela está precária, está com difícil acesso de carro ou 
caminhão, necessita de reparos e a máquina está em Goiabal fazendo a estrada geral, 
está perto ali e então que chegue lá e façam estes reparos até mesmo par ao 
escoamento da produção deles até porque agora ele estão retirando o fumo e 
vendendo e ela necessita de reparos porque está bem difícil e também, solicitar ao 
Executivo Municipal para que faça o patrolamento e sarjeteamento na estrada que dá 
acesso até a casa da dona Delourdes, esta estrada é ali nos venturas, em frente a casa 
do senhor mais conhecido como Tio Tonho até a casa dela e que são em torno de 
oitocentos metros e esta estrada já faz bastante tempo que já vem sido solicitada e até 
o momento não foi feito nenhum reparo e sempre colocado por eles que nem carro 
tem condições de passar ali devido a fragilidade  da estrada e a forma que ela se 
encontra então, vem através deste solicitar ao Executivo Municipal para que faça este 
reparo porque são pessoas merecedoras, pagam seus impostas e trabalham pelo 
município. Ainda se manifestando disse que gostaria aqui também de comentar 
conforme o Dr. Hélio e que foi um pedido que ele também fez assim como o Ver. 
Saulo e ele, Hélio,  sobre o emplacamento, demorou mas chegou e acha que pensando 
até na nossa feira, na I Feira e V Mostra Agropecuária do Município é que está se 
colocando estas placas até para as pessoas se localizarem bem como o pedido anterior 
que ele fez (dirigindo-se ao Ver. Hélio) dizendo que ele fez novamente e o Ver. 
Alcemar que são aquelas guardas da ponte lá, aquilo lá está complicado, além de  
segurança como já foi falado o aspecto, são pessoas que vão vir para nosso município 
e vão chegar ali, é fio e muito feio, muito feio mesmo e gostaria aqui também de 
deixar um convite aqui a todos vocês e a população de Quevedos para o dia oito de 
março, para um jantar e apresentação da nova Patronagem do CTG Mangueira de 
Pedra e então que todos possam vir nos prestigiar porque teremos a apresentação de 
Patronagens, das Prendas e dos Peões, tem fichas para o jantar lá na Ferragem 
Quevedos com vendas antecipadas e ali na Carla e deixar  aqui os seus parabéns as 
Comunidades de São João, São Sebastião e Figueira pelas belíssimas festas de suas 
padroeiras, pelos atendimentos que eles tiveram com  a população que lá se fez 
presente e a gente esteve lá prestigiando, acha que é um dever nosso de homem 
público e representante da população prestigiar estes eventos nas comunidades onde 
fomos muito bem recebidos e muito bem tratados e seria isso, muito obrigado e uma 
boa semana a todos. O Presidente finalizando considerou que suas manifestações 
neste pequeno expediente foram importantes e que os pedidos são relevantes e que 
na forma do regimento interno serão encaminhados aos setores a elas destinados, e 
agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada 
mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia seis de 
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março, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. 
Finalizando também saudou os integrantes da Brigada Militar que estavam 
pressentes. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e 
secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte 
Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ata nº 981 da Sessão Ordinária nº 973 do dia 20 de Fevereiro de 2014, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 03 

Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida 
pelo Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, o senhor Jair Leal bem como os ouvintes da Rádio Municipal de São 
Pedro. Assim iniciados os trabalhos, foi colocada em discussão e votação a Ata nº 979 

da Sessão Ordinária nº 971 do dia 6.2.2014 – aprovada e a Ata nº 980 da Sessão 

Ordinária nº 972 do dia 13.2.2014 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão 
ordinária. Não havendo expedientes oriundos do Poder Executivo foi realizado o 
intervalo regimental de quinze minutos e, retomados os trabalhos e no Expediente 

do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari Rosa Peixoto; Cláudio Chaves Maia; 
Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; Verª 
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Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Foram 
deliberadas as seguintes matérias pelo plenário (os autores dispensaram a palavra e 
postas em discussão e votação, foram aprovadas): Requerimento nº 1, de 7.2.2014, de 
autoria da Bancada do PHS, dirigido ao senhor Airton Michels – Secretario da 
Segurança Pública do Estado do Rio Grande Sul/Porto Alegre/RS, solicitando viatura 
para o 5º GPM de Quevedos; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 1, de 13.2.2014, 

emitido de forma favorável ao PL nº 1 e, PL nº 1, de 30.1.2014, que aprova o calendário 

de eventos oficiais do Município de Quevedos para o ano de 2014. No Pequeno 

Expediente, se inscreveram e se manifestaram pelo tempo regimental de cinco 
minutos: o primeiro inscrito o Ver. Mauro Bayer se manifestou saudando 
inicialmente o Presidente da Casa Ver. Dinarte do Nascimento, Mesa Diretiva, a 
colega Vereadora, colegas Vereadores, os visitantes que se encontram aqui neste 
plenário, os ouvintes da Rádio Municipal em especial os munícipes de Quevedos. O 
Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno expediente para se reportar a um 
requerimento ao qual a Bancada está fazendo ao senhor Airton Michel – Secretário da 
Segurança Pública do Estado do Rio Grande do Sul, ao qual aqui já foi falado na 
outra sessão também referente para que o município, que a Brigada Militar do 
município seja beneficiada com uma viatura nova pois como todos sabem que a nossa 
viatura está em precárias situações e então a gente vem através deste solicitar ao 
ilustríssimo Secretário senhor Airton para que ele conceda a este município esta 
viatura onde, gostaria aqui também de pedir o apoio de todos os colegas Vereadores 
para que assinassem junto conosco este requerimento. Disse que também gostaria de 
encaminhar pedido de providências para que seja enviado ao Poder Executivo 
Municipal para que seja efetuado o conserto das guardas da ponte sobre o Rio 
Toropi, esta ponte faz divisa com os Municípios de Quevedos e São Pedro do Sul 
onde este pedido já foi feito por ele no início do ano, também já foi feito pelo Ver. 
Alcemar e no início do ano quando fez este pedido lhe colocaram que já estava sendo 
providenciado e aguardou um pouquinho e então até agora, no momento não foi 
efetuado e então gostaria que o Executivo Municipal através da secretaria 
responsável fizesse este conserto porque além de primar pela segurança da 
população tem também o aspecto da chegada ao município onde a gente chega no 
município e vê aquela ponte com aqueles ferros todos torcidos, tudo quebrado e isso 
já faz mais de ano e então a gente vem aqui solicitar para que seja consertado para 
dar mais segurança a população e um melhor aspecto e até porque daqui a uns dias 
vamos ter uma feira e os visitantes vão cruzar por ali por aquele local e então a gente 
solicitaria que fosse encaminhado este pedido de providências junto ao Executivo 
Municipal. Ainda se manifestando disse que também gostaria de fazer um pedido 
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para que se fizesse o conserto ou a construção de um novo portão para colocar junto 
ao cemitério municipal porque o que está lá está em precárias condições, não é 
precária, não existe, então está sem o portão lá e também que fosse feita a limpeza em 
frente ao mesmo ali porque tem bastantes galhos e sujeiras ali e então, se possível, ver 
esta possibilidade de que o Executivo Municipal conseguisse fazer este portão para 
colocar junto ao cemitério e a limpeza em frente ao mesmo e seria isso, muito 
obrigado e uma boa semana a todos. Segundo inscrito Ver. Hélio Menezes se 
manifestou saudando o Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, demais 
colegas Vereadores e Vereadora, os nossos visitantes suplente de Vereador Jair 
Arend, senhor Jair Gaier que nos visitam nesta tarde de hoje e sejam bem vindos, os 
ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua manifestação disse que vem a 
esta tribuna nesta sessão ordinária para comunicar a nossa população de Quevedos 
que esteve esta semana, pessoalmente, ali no graneleiro ali da Cotrijuc saída para 
Tupanciretã onde levou uma trena em suas mãos para ver se a distancia, em se 
tratando e uma estrada geral e como todo mundo sabe que vai a Tupanciretã que a 
distância do poste que estava sendo instalado até a guarita estava de acordo com as 
normas do DNIT, ou seja, que nós temos dez metros de leito de estrada e dois metros 
de acostamento mas verificou que estava com doze metros de distância onde se 
reuniu ali com o senhor Mário que é o responsável pela Procel que é a firma que está 
instalando ali a parte elétrica, a rede trifásica, e com o engenheiro elétrico responsável 
ali da Cotrijuc disse para eles da sua preocupação de ser uma estrada geral de como 
seria pois nós teríamos cargas, caminhões grandes ali passando por ali e como seria 
mais tarde isso aqui porque depois de instalada uma rede trifásica fica difícil de 
desmanchar. O Ver. Hélio disse que conversando ali com o senhor João Balbino onde 
agradece ao senhor João que concordou que aquele poste ali já cravado a doze metros 
fosse arrancado e colocado mais para dentro de sua propriedade, então, agora a 
distância ficou quinze metros, dentro das normas, então era um preocupação que a 
gente que é Vereador porque estamos aqui para isso onde passou por ali porque 
alguém já tinha comentado e até não acreditou que fosse verdade mas que foi medir e 
tinha doze metros mas graças à Deus este assunto está resolvido e que também teve a 
oportunidade chegando aqui na Câmara de Vereadores conversar com a supervisora 
que veio nos visitar, Supervisora da Sirtec que é a firma responsável das redes 
elétricas do interior do nosso município e da sede, devido aqueles  vários 
requerimentos que fizemos para a AESSUL, por várias vezes e por vários colegas, 
eles vieram conversar conosco e também com o Celso e com ele ali, a supervisora e 
mais o pessoal da manutenção sobre a tensão da rede principalmente aqui a da 
Câmara porque às vezes está gravando aqui e começa dá um chiado aqui no som 
devido a baixar a tensão menos de duzentos e vinte volts onde eles se 
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comprometeram em resolver este problema, teria que ser colocado um novo 
transformador aqui na  região porque foram construídas muitas residências, várias  
residências aqui e nada foi feito para melhorar a tensão, então, mais uma vez tivemos 
êxito em receber a supervisora e se comprometer em resolver este problema e, 
também outro problema que gostaria de solicitar um ofício a administração 
municipal é ali em relação as obras da Rua Iguapeí em frente as propriedades do 
senhor Antonio Silveira e senhor Ceneri Silveira e senhor Ivori Canabarro onde está 
sendo feito um muro de contenção e a gente sabe que o passeio tem que ficar livre, 
tem que ser feito um passeio ali de dois metros mas para chegar nas residências 
precisaria ser mantida a calçada que existia, quer dizer os degraus e não a calçada, 
claro que lateral é propriedade particular mas aquela entrada ali não é particular, 
toda a vida foi pública e desde quando ele era pequeno ali era rua, então aquela 
entrada ali não é particular como quer dizer, ali também é de domínio do poder 
público e então que seja feita ali uma escada para descer até as residências senão fica 
difícil e a gente sabe que o senhor Ceno é uma pessoa deficiente e que está om 
bastante problema de saúde e seria isso e os eu muito obrigado a todos. Como 
terceiro inscrito usou a tribuna o Ver. Zenildo Farias que saudou o Presidente da 
Casa, Mesa Diretora, colegas Vereadores e Vereadora, ao Celso, o Jair, o Jandir Arend 
e a Brigada Militar. O Ver. Zenildo disse que se inscreveu neste pequeno expediente 
para fazer um pedido de providências que já pediu no ano passado e não foram feitos 
ainda que é para que seja feita a limpeza dos bueiros da estrada de Quevedos ao 
Aguapé pois foi patrolado e não foram limpos os bueiros e inclusive na frente da 
propriedade da dona Ieda já tinha pedido a limpeza dos bueiros onde trocaram os 
pequenos por maiores e com esta chuva, hoje mesmo passou por lá e a agua vai tudo 
para o pátio da casa dela e, que fosse feito o patrolamento também da estrada do 
senhor Plínio Mello que agora começa as aulas e tem transporte escolar lá e está bem 
ruim a subida lá e então que fosse feito o patrolamento e tem um bueiro também lá 
no senhor Edgar que já pediu várias vezes no ano passado e não foi feito e que agora 
está chegando a época de colheita e não tem como tirar a produção da lavoura, não 
cruza com as máquinas  e entaoqueria que tomassem providências que fosse feito 
porque já forma lá olhar este bueiro para fazer e parece que forma duas vezes e não 
foi feito até agora e não sabe o porquê, e então era isso e muito obrigado. Quarto 
inscrito Ver. Alcemar de Lima que saudando o Presidente da Casa Ver. Dinarte e 
saudando o Presidente da Casa saúda os demais colegas Vereadores e Vereadora, o 
nosso Diretor Geral Celso, os nossos visitantes o suplente de Vereador Jandir mais 
conhecido como “Maninho”, o Jair, o Comandante da Brigada que também nos visita 
e todos os ouvintes da Rádio Municipal. O Ver. Alcemar disse que se inscreveu neste 
espaço hoje para agradecer ao Prefeito Municipal dos eu pedido para que fizesse a 
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reforma da ponte do Socavão o qual já estão fazendo a reforma, então, não é só a 
gente pedir mas também agradecer quando for atendido imediatamente e, também, 
gostaria de falar sobre o assunto das guardas da ponte que o colega Mauro e pedido 
esse que ele também já fez, o colega Mauro já fez e até acha que teriam que ter 
ajeitadas as guaras da ponte só que até gostaria de dizer assim que o Prefeito 
combinasse com o Prefeito de São Pedro do Sul, trocassem ideia e ele daria uma 
sugestão, talvez até tenha que falar com um engenheiro, não vai dizer que até precise 
fazer este gasto mas falar com engenheiro que fizessem em vez daquelas guardas de 
ferro ali, fizessem até um murozinho de uns vinte e cinco centímetros de altura no 
costado e bem sinalizado que seria muito melhor do que aquelas guardazinhas que 
nunca vai ficar bom aquilo ali, pelo certo não vai ficar bom e se Deus o livre desvie 
um carro ali, vai dizer para os senhores que com uma guardinha, com um murozinho 
de vinte e cinco centímetros não deixa o carro por debalde cair dentro do rio e com 
aquelas guardas que tem ali não ataca nada, nem uma bicicleta e então, gostaria de 
que o Prefeito Municipal entrasse em contato com o Prefeito de São Pedro e visse o 
fundamento e visse esta ideia de fazer um murozinho nos dois lados bem sinalizado 
conforme tem aqueles tachõezinhos ali e acha que até ficaria melhor do que aquelas 
guardas ali e era isso e muito obrigado à todos. O Presidente finalizando considerou 
que os pronunciamentos neste pequeno expediente foram importantes e que os 
pedidos são relevantes e que na forma do regimento interno serão encaminhados aos 
setores a elas destinados, e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e 
ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária 
marcou a próxima para o dia vinte e sete de fevereiro, quinta-feira, às dezoito horas 
neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Finalizando também saudou os integrantes 
da Brigada Militar que estavam pressentes. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. 
Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que 
eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse digitada a presente 
ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 

Ata nº 980 da Sessão Ordinária nº 972 do dia 13 de Fevereiro de 2014, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 02 

Aos treze dias do mês de fevereiro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida 
pelo Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, o senhor Benhur Elgart – Assessor de Imprensa da Prefeitura bem como 
os ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Assim iniciados os trabalhos, foi 
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colocada em discussão e votação a Ata nº 978 da Sessão Ordinária nº 970 do dia 

30.12.2013 – aprovada e a Ata nº 979 da Sessão Ordinária nº 971 do dia 6.2.2014 – foi 
distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Não havendo expedientes 
oriundos do Poder Executivo foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos 
e, retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença 
dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; 
Ari Rosa Peixoto; Cláudio Chaves Maia;  Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte 
Menezes; Luiz Saulo Salles; Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada 
do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e 
Zenildo Silveira Farias. Foram deliberadas as seguintes matérias pelo plenário (os 
autores dispensaram a palavra e postas em discussão e votação, foram aprovadas): 
Requerimento nº 1, de 7.2.2014, de autoria do Ver. Hélio Menezes, dirigido ao senhor 
Airton Michels – Secretario da Segurança Pública do Estado do Rio Grande Sul/Porto 
Alegre/RS, solicitando viatura para o 5º GPM de Quevedos; Pedido de Providências 

nº 1, de 11.2.2014, de autoria do Ver. Alcemar de Lima que solicita a administração 
municipalreparos no pontilhão do Arroio Socavão – NCR Goiabal e, Indicação nº 1, 

de 5.2.2014, de autoria do Ver. Saulo Salles que sugere a administração municipal 
defina através de lei serviços de roçadas nas beiras das estradas da zona rural e 
urbana bem como a largura de vias, corredores e acessos no interior do município. 
No Pequeno Expediente, se inscreveram e se manifestaram pelo tempo regimental 
de cinco minutos: o primeiro inscrito o Ver. Alcemar de Lima que saudando o 
Presidente da Casa Ver. Dinarte e saudando o Presidente da Casa saúda os demais 
colegas Vereadores e Vereadora, o nosso diretor Geral Celso, o senhor Benhur Elgart 
que nos visita nesta sessão e todos os ouvintes da Rádio Municipal. O Ver. Alcemar 
disse que se inscreveu para justificar seu pedido de providências solicitando urgência 
na reforma da ponte do Socavão que com a última enchente danificou uma parte e 
então, que o Prefeito tomasse providências com urgência porque ali logo já começa as 
aulas e aproveitar também que o tempo está ajudando, com pouco agua e então que 
fizesse aquela reforma e, também, gostaria de dizer aos colegas que sobre o décimo 
que foi falado ele queria dizer aos companheiros que devolveu no outro dia da 
sessão, no dia sete de fevereiro, fez a devolução conforme tem ofício e o comprovante 
do depósito que devolveu ao poder público e ainda também gostaria de convidar a 
todos os companheiros e a toda a população em geral para uma grande festa que será 
realizada no dia vinte e três de fevereiro na Comunidade da Figueira e então, nós do 
Conselho convidamos o povo em geral para que vão nesta festa e era isso e muito 
obrigado. Segundo inscrito Ver. Hélio Menezes se manifestou saudando o 
Presidente Ver. Dinarte Nascimento, demais colegas Vereadores e Vereadora, os 
nossos visitantes senhor Benhur Elgart – Presidente do Partido Progressista e 
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Assessor de Imprensa da Prefeitura Municipal de Quevedos, bem como os ouvintes 
da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua manifestação disse que vem a esta tribuna 
para se referir ao requerimento que faz ao senhor Secretário da Segurança Pública do 
Estado do Rio Grande do Sul senhor Airton Michels, onde vem através do 
requerimento solicitar ao senhor Secretário uma viatura, na última sessão tivemos a 
presença aqui do Comandante do 5º Grupamento de Policia Militar de Quevedos 
Sargento Rodemir e seus comandados disse que serão destinadas seis viaturas para a 
região central devido a Copa do Mundo tem mais de seiscentas viaturas lá em Porto 
Alegre mas para a região central, para o comando da região central, serão destinadas 
seis viaturas e Quevedos sempre fica para trás e então,  a gente quer fazer uma força 
e até pede aos colegas para que assinem juntos este requerimento, vamos fazer uma 
força porque todo mundo sabe que a viatura que temos aqui em Quevedos é aquela 
viatura remanescente do tempo do governo Brito ainda.  O Ver. Hélio prosseguiu 
dizendo que não tem condições e que muitas vezes eles tem vontade de fazer o 
trabalho de agir como ocorre vários abigeatos no interior do município e agora 
também estes dias aconteceu um problema ali no Passo do Socavão que foi 
encontrada uma pessoa ali e às vezes eles ficam impedidos de agir e não tendo 
viatura a gente sabe que a polícia mesmo não pode fazer um grande trabalho apesar 
da boa vontade dos nossos Brigadianos, estamos contando com seis efetivos aqui no 
Município de Quevedos, até que é um grupamento bom para o tamanho do nosso 
município mas sem viatura fica impossível de eles como já foi dito realizarem o 
trabalho, então, pediria para os colegas que façam um esforço para que assinassem 
juntos, um esforço para ver se convencemos pois uma vez já fez um requerimento e 
esteve uma vez lá com o Presidente da Assembleia do Estado o deputado de Cruz 
Alta ali para ver se conseguia através dele mas ainda continua parado, não tem 
andado, então a gente quer ver e com o secretário e que até estava pensando em 
marcar uma audiência com o Secretário e se alguns colegas pudessem lhe 
acompanhar na audiência e a gente outra vez porque quando a gente conseguiu esta 
viatura aqui, na época o Secretário da Segurança era o Otávio Germano e agente foi 
lá, os colegas lembram e até o Ver. Alcemar estava junto e a gente conseguiu a 
viatura, essa viatura, então acha que é de bom assim em tempo que a gente pense em 
ir lá em Porto Alegre para marcar uma audiência e seria isso e muito obrigado. Como 
terceiro inscrito se manifestou o Ver. Saulo Salles iniciou saudando ao senhor 
Presidente desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, aos demais os colegas Vereadores e 
Vereadora, aos funcionários desta Casa, ao visitante de hoje senhor Benhur Elgart – 
Presidente do Partido Progressista do nosso município e que sejam todos bem 
vindos, a Rádio Municipal São-pedrense e demais funcionários, responsáveis de levar 
o conhecimento dos nossos trabalhos ao povo munícipe de Quevedos e aos outros 
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municípios. Em sua manifestação o Ver. Saulo disse neste espaço de hoje quer 
esclarecer à todos sobre o projeto de lei que fez a indicação ao senhor Prefeito 
Municipal senhor Aldori Flores Vieira para que seja então feito o projeto de lei neste 
município para definir as roçadas e quer dizer à todos que este projeto não será para 
prejudicar ninguém mas sim para ter um acordo entre os proprietários e a Prefeitura 
e até porque esta lei até hoje não existe em nosso município e por isso, ninguém sabe 
quem é o responsável pelas roçadas das beiras das estradas, se é o proprietário ou se 
é a Prefeitura. Considerou que ninguém sabe também qual é a largura ou extensão 
dos corredores das estradas e por isso temos lugares que os proprietários deixaram 
pouco espaço de largura dos corredores e as máquinas não tem espaço para abrir 
estradas e até mesmo sarjetas e por este motivo também as nossas estradas estão 
cobertas de galhos e se encontrando de um lado ao outro prejudicando a visibilidade 
das pessoas que viajam nas nossas estradas e que também já tem presenciado de que 
quando as máquinas estão arrumando as estradas acontece de quebrarem vidros e 
espelhos, entortarem até cabines das máquinas e danificar ônibus até mesmo 
caminhões furgões dos viajantes que transportam os nosso próprios alimentos, neste 
projeto também que seja proibido manter animais nos corredores das estradas como 
cavalo, gado e outros animais que possam provocar acidentes como já tem acontecido 
por várias vezes e na verdade ninguém tomou providências e espera então, que o 
mais breve possível para que sejam tomadas providências pelo senhor Prefeito e 
também que faça este projeto e que mande aqui para nós que com certeza os colegas 
também irão aprovar como de fato já aprovaram anteriormente este pedido, esta 
indicação e também, aproveitando esta oportunidade já que lhe sobra espaço, quer 
dizer aos outros municípios também como Toropi, São Pedro do Sul e que são estes 
dois municípios que nós utilizamos as estradas, também com bastante galhos as 
estradas e sabe que muitas pessoas “bah, o Ver. Saulo vai falar isso e vai perder 
muitos votos” mas não tem importância, ele só sabe dizer que quem entende e quem 
é pelo direito vai saber que tem, que é realidade e por exemplo: o gado na estrada 
solto já deu problemas de acidentes tudo, e não foi tomada providências nem por ele 
mesmo, porque, na realidade se sente culpado e errado porque nós Vereadores e 
Prefeito temos que criar esta lei e dar um jeito onde, no Município de Toropi, também 
os galhos estão fechando as estradas até domingo passado ele estava de plantão onde 
que foi de ambulância levar um paciente aqui do nosso município que estava 
passando mal, tem testemunhas e justificativas, está aqui para falar a verdade e ali foi 
pela Linha Bayer e encontrou um carro ali naquela estrada e terminou o carro saindo 
pelo lado direito da parte dele encontrando uma pedra e quase jogando o carro para 
o meio da estrada e ele, quase quebrou o espelho da ambulância que também tinha 
galhos e está lá então a prova, ele tem testemunha e até se quiserem lhe procurar para 
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falar com ele, ele pega o seu carro e leva lá nos Municípios de Toropi e São Pedro do 
Sul e também qualquer lugar destas estrada que a gente ocupa, não interessa se 
gostaram ou não, ele está aqui para falar a verdade, está aqui para trabalhar e aqueles 
que lhe apoiaram tem a certeza de que são pessoas honestas, muitos já lhe pediram 
para que fosse argumentado isso aqui e aqueles que não gostaram pensem um pouco 
que vão entender a realidade no que agradece a atenção de todos, muito obrigado. 
Quarto inscrito usou a tribuna o Ver. Cláudio Maia e saudou o senhor Presidente, 
demais colegas Vereadores e Vereadora, o Benhur Elgart – da Prefeitura de Quevedos 
e que seja bem vindo a esta Casa, ouvintes da Rádio Municipal principalmente nossos 
Quevedenses. Inicialmente disse que gostaria de se congratular com os pedidos dos 
colegas Vereadores, pedido do colega Ver. Alcemar que fez aquele pedido daquela 
faixa e realmente já teriam que ter feito o trabalho que muita gente cobra da gente e 
criticam com razão porque faz tempo que deu aquela enchente e ainda está lá 
daquele jeito, então, era para o quanto antes fazer a reforma e se congratula com o 
pedido do Vereador e acharia que já deveriam ter feito; também sobre o que o Ver. 
Saulo falou sobre as roçadas também se congratula com o pedido do Vereador e que 
também já foi feito pedido por ele, pelo Ver. Mauro e demais colegas e já foi debatido 
sobre quem roçaria as estradas e ela acha que como foi colocado anteriormente que 
são os proprietários mas ele acha que a Prefeitura é que tem que roçar, ver os trechos 
que estão atingindo as estradas e Prefeitura pega os empregados e até o Prefeito já 
empreitou com alguém, que empreite novamente, que façam alguma coisa porque as 
estradas tem que estarem boas e bem roçadas também porque senão de repente os 
produtores tem bastante serviços, tem bastante o que fazer e não tem tempo de ir 
roçar as estradas, então, acha que a Prefeitura é o melhor jeito é mandar fazer. 
Gostaria de pedir para colocarem uma agua ali no senhor Almerindo que vai até o 
senhor Benone lá em cima, “tá loco aquilo ali” porque eles tinham uma agua antes e 
agora terminou e as pessoas indo buscar agua de carro, de auto no rio para se lavar, 
trazendo de São Pedro para tomar como ele mesmo constatou e viu ali e então, isso 
não é vida e acha que para o produtor tem que ter uma agua e então ali sabe que 
esteve falando com o responsável pela agua que colocaram o poste da rede de luz ali 
e só pediria que a Prefeitura ligasse para que a AESSUL viesse o quanto antes vir ali 
para ligar aquela luz e resolver o problema ali, são três famílias ali e agora com este 
tempo de seca “tá louco”, passaram necessidades por agua que não tem como 
fundamento; também que fosse feita a entrada do proprietário Silmar ali nos Dias e 
pediria que a patrola fosse em todas as regiões e não deixarem trechinhos como 
deixaram a do Silmar e de outros ali cem, duzentos metros ali em péssimas condições 
e como ele quer dizer que só olhando a patrola passar lá ficou boa a geral mas a 
estrada está lá daquele jeito, então pediria que quando fossem fazer algum trabalho 
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que fizessem bem feito e realizassem todo o trabalho, não deixassem um trechinho de 
estrada por é um morador que planta fumo, então, tem dificuldades e que tem seu 
carrinho de sair, a geral ficou boa mas como dizer a estrada sua aqui ficou péssima, 
está lá em péssimas condições, então que servicinho de já vai dizer que é de duas 
horas e deixam um agricultor descontente em com razão e passando trabalho por 
falta de vontade Às vezes até do operador das máquinas podia ver que está ruim ali, 
entrar e arrumar, então pediria que quando fizessem o serviço que não deixassem 
trechinhos de estrada dos moradores sem fazer e era isso e muito obrigado. Quinto e 
último inscrito se manifestou o Ver. Mauro Bayer saudando inicialmente o 
Presidente da Casa Ver. Dinarte do Nascimento, Mesa Diretiva, a colega Vereadora, 
colegas Vereadores, senhor Benhur Elgart e o Celso. O Ver. Mauro disse que se 
inscreveu neste pequeno expediente para solicitar que seja encaminhado pedido de 
providências o qual lhe foi solicitado pelo senhor Crespim na Localidade Cinco 
Veados onde ele lhe fez três pedidos onde um dos pedidos é para que fosse feita uma 
instalação de uma luminária perto da casa dele aonde ele já se colocou à disposição 
de dar todo o material e só o que está faltando é o eletricista que vá lá e faça esta 
instalação neste poste perto da casa dele e como a Prefeitura já tem feito em outros 
locais e em outras propriedades então que também ele tenha este direito de receber e 
como ele está colocando e a Prefeitura não vai ter gasto nenhum, só a mão-de-obra e 
que já é paga mensalmente, então, ele está se colocando à disposição para comprar o 
material e que então se coloque lá e façam a instalação; que também seja feita a 
confecção de um buraco para a construção de um mata-burro porque ele está com o 
material lá e que ele já colocou e que lhe falou também e então que vá uma retro lá e 
abra o buraco para ele construir o mata-burro até a chegada da propriedade dele e, 
um trecho de estrada também que foi feito e esta estrada do Cinco Veados e que até 
ele lhe colocou que até o senhor Binoto está sendo feito e que faltou o trecho até a 
casa dele e que não é toda a estrada que está assim dando dificuldade de trajeto, 
alguns locais da estrada, então que seja feito porque diz que em uma hora de faz este 
trechinho ali e para ele, e como diz o seu colega Ver. Cláudio Maia “ele tem um 
carrinho, ele precisa sair também” onde tem uns lugares da casa dele até o senhor 
Binoto que não dá condições de trafegabilidade deste carro. Ainda se manifestando 
disse que também gostaria de se congratular com o pedido do colega Ver. Alcemar 
para que seja feito o conserto daquela ponte e hoje a gente sabe que não tem 
condições de passar ali, os carros estão passando por dentro do Socavão e isso já faz 
uns dois meses que está neste estado, então, que a Prefeitura dê o mais rápido 
possível consiga consertar isso porque daqui a uns dias caminhões não conseguem 
passar por ali e então tem que fazer toda uma volta no município e ali é um trecho 
que aonde faz um desvio aonde sai de Santa Terezinha e quiser chegar no Goiabal, 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 
1993 – 2014 
6ª Legislatura        1820 – 2014 

22º de Emancipação Político-administrativa. 21º de Instalação do Município.  

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

são uns cinco ou seis quilômetros, não precisa vir até Quevedos e descer lá para baixo 
até o Goiabal e então que seja o mais rápido possível seja feito reparo lá na ponte e 
gostaria também de dizer também ao Dr. Hélio que com certeza do Partido do PHS 
estaremos assinando junto com ele este requerimento pela importância que tem esta 
viatura para o nosso município como colocou o Comandante e que acha que temos 
que pressionar porque nosso município é pequeno, os municípios pequenos sempre 
vão ficar no esquecimento e vai vir uma viatura nova para Santa Maria e a velha que 
estiver lá vai vir pra Quevedos para guardar na garagem ali  não vai condições quase 
de uso, então, acha que atemos que fazer um esforço em conjunto e encaminhar esta 
solicitação, este requerimento ao Comandante para que ele nos presenteio, não é nos 
presentear até porque aqui em Quevedos tem este merecimento pelo que produz, 
pelo que faz, pelo povo que tem aqui e gostaria também parabenizar a Comunidade 
da Paina onde ele esteve presente no final de semana na festa lá, da igreja, pelo 
recebimento que a gente teve, pela festa que eles fizeram e deixar os parabéns lá para 
todo o pessoal que organizou a festa da comunidade do Padroeiro São Sebastião, 
então,  seria isso, seu muito obrigado e uma boa semana à todos. O Presidente 
finalizando considerou que os pronunciamentos neste pequeno expediente foram 
importantes e que os pedidos são relevantes e que na forma do regimento interno 
serão encaminhados aos setores a elas destinados, e agradeceu a presença de todos. 
Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a 
sessão ordinária marcou a próxima para o dia vinte de fevereiro, quinta-feira, às 
dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos 
pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Hélio Duarte 
Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei que fosse 
digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 979 da Sessão Ordinária nº 971 do dia 6 de Fevereiro de 2014, do Primeiro 

Período Legislativo – Sessão Ordinária nº 01 

Aos seis dias do mês de fevereiro de dois mil e quatorze, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos e iniciada a sessão ordinária dirigida 
pelo Presidente Ver. Dinarte Nascimento que saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, bem como os ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Solicitou a 
leitura de mensagem da Mesa Diretora que após lida manifestou-se desejando a 
todos um bom retorno às atividades legislativas. Assim iniciados os trabalhos, foi 
colocada em discussão e votação a Ata nº 977 da Sessão Ordinária nº 968 do dia 

26.12.2013 – aprovada e a Ata nº 978 da Sessão Ordinária nº 969 do dia 30.12.2013 – 
foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Se manifestando disse que 
para que possamos deliberar sobre os expedientes nessa Casa, necessitam na forma 
regimental compor as Comissões Permanentes e Lideranças de Bancadas Partidárias 
para este Exercício de 2014, no que suspendeu a sessão para as indicações partidárias. 
Retomando os trabalhos o Presidente procedeu com a leitura das composições sendo 
estas: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - PRESIDENTE: 
Ver. Mauro Daniel Bayer – PHS; VICE-PRESIDENTE: Ver. Alcemar Silveira de Lima 
– PP e RELATORA: Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa – PP;  COMISSÃO 
DE ORÇAMENTO E FINANÇAS - PRESIDENTE: Ver. Hélio Duarte Menezes – PP, 
VICE-PRESIDENTE: Ver. Cláudio Chaves Maia – PP e, RELATOR: Ver. Zenildo 
Silveira Farias – PHS; LIDER DA BANCADA DO PP: Ver. Cláudio Chaves Maia e, 
VICE-LIDER DA BANCADA DO PP: Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; 
LIDER DA BANCADA DO PHS: Ver. Mauro Daniel Bayer e, VICE-LIDER DA 
BANCADA DO PHS: Ver. Zenildo Silveira Farias. Dando continuidade aos trabalhos 
solicitou a leitura do PL nº 1, de 30.1.2014, que aprova o calendário de eventos oficiais 
do Município de Quevedos para o Exercício de 2014 oriundo do Poder Executivo que 
lido, foi baixado para as Comissões Permanentes e não havendo outros expedientes 
foi realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do 

Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari Rosa Peixoto; Cláudio Chaves Maia;  
Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; Verª 
Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias.  
Foram deliberadas as seguintes matérias pelo plenário (os autores dispensaram a 
palavra e postas em discussão e votação, foram aprovadas): Moção nº 1, de 3.2.2014, 
de autoria da Mesa Diretora, de pesar pelo falecimento da senhora Zelina Flores 
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Vieira – mãe do Prefeito de Quevedos Aldori Flores Vieira; Pedido de Providências 

nº 1, de 5.2.2014, de autoria do Ver. Hélio Menezes que solicita a administração 
municipal: no que se refere a adequações dos trevos nas esquinas das Ruas 
Iguapeí/Balduíno Rodrigues da Luz (direção São Pedro do Sul) e Iguapeí/Lindolfo 
Quevedos (em frente do Posto Cotrijuc) – Sede – com a confecção de rótulas e, 
Pedido de Providências nº 1, de 5.2.2014, de autoria do Ver. Mauro Bayer que solicita 
a administração municipal: que sejam feitas roçadas na estrada dos Dias – NCR Santa 
Terezinha – iniciando na frente da residência do senhor Protásio Fernandes Alves 
estendendo-se até a frente da residência do senhor Waldir Dias. No Pequeno 

Expediente, se inscreveram e se manifestaram pelo tempo regimental de cinco 
minutos: o primeiro inscrito Ver. Mauro Bayer saudou o Presidente da Casa Ver. 
Dinarte Silva do Nascimento, a Mesa Diretora, a colega Vereadores, colegas 
Vereadores, senhor Benhur Elgart, ouvintes da Rádio Municipal em especial os 
munícipes deste município. O Ver. Mauro disse ter se inscrito neste pequeno 
expediente primeiramente para falar referente ao seu pedido de providências para 
que seja feita a roçada em frente, na estrada dos Dias, em frente ao senhor Protásio 
Fernandes Alves, seu Tácio mais conhecido até o senhor Valdir porque lhe foi 
solicitado pelo senhor Davi Spitmart o qual lhe colocou que está tendo dificuldades 
na passagem de carros e de ônibus naquele local, então, que o Prefeito encaminhe a 
Secretaria de Obras para que o mais breve possível consiga fazer lá a roçada e as 
limpezas deste local. Ainda se manifestando disse que também se inscreveu neste 
pequeno expediente para ler o ofício que hoje encaminhou a direção desta Casa 
(leitura do ofício e anexo a esta ata) e finda a leitura considerou que vem perante e 
novamente a esta Casa conforme ofício, no mês de dezembro após o recebimento 
deste decimo terceiro o qual ele colocou já nesta Casa que foi um pagamento ilegal e 
ilegal por quê? Porque a nossa lei não permite este pagamento tanto para nós como 
Vereadores como para Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais e foi pago sim 
em cima de um parecer sim, mas parecer não está acima da lei, o parecer a única coisa 
que serve para nós é dar um subsídio para nós mudarmos a nossa lei e ai sim quando 
nós mudarmos a nossa lei podemos ter direito a receber este subsídio e então, em 
respeito a população de Quevedos, ao eleitores de Quevedos vem fazer a devolução 
deste recurso que é público e que lhe foi pago indevidamente  e não é ele quem diz 
que foi pago indevidamente mas sim  a lei que foi aprovada neste plenário, nesta 
Câmara de Vereadores por nós e no mínimo nós temos que ter respeito porque se nós 
cobramos da população Quevedense para que eles cumpram as lei, nós temos que 
dar exemplos, nós temos que ser exemplos além de dar nós temos que ser exemplos 
porque aqui nós representamos a população de Quevedos e então, este recurso ele, 
com seu consentimento está de volta para o município aplicar em educação, ou em 
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saúde ou em transportes ou em estradas, ele faça o bem que quiser e de uma forma 
boa esta aplicação e então em cima disso vem se repor a esta Casa via ofício devolver 
este recurso em respeito aos seus eleitores e a população de Quevedos onde também 
se coloca à disposição da população neste início de ano e uma boa semana à todos. 
Segundo inscrito o Ver. Cláudio Maia usou da inscrição e saudou o senhor 
Presidente, demais colegas Vereadores e Vereadora, a nossa Brigada que está aqui 
presente que sejam bem vindos a esta Casa, o senhor Benhur Elgart, ouvintes da 
Rádio Municipal. Em sua manifestação desejou a todos os colegas um bom retorno 
das férias e que possamos continuar neste ano fazer o trabalho em conjunto com os 
colegas e aqui venham trazer desenvolvimento a nossa comunidade e que também 
quer se congratular com o pedido e que até ele se inscreveu para fazer mas já tinha 
feito o Ver. Mauro e que são as roçadas em nosso município onde fez este pedido, 
não se lembra mas foi na sessão retrasada, e onde foram iniciadas as roçadas em anta 
Terezinha e que ficou, não sabe o porquê é que fizeram uns cinquenta metros e 
pararam, acha que até fica vergonhoso para nós ter que vir aqui nesta Casa para fazer 
um trabalho que dois, três ou quatro Vereadores pediram, então acha que que se um 
Vereador pedisse tinham que ver a necessidade e ser feito o quanto antes porque vir 
aqui, ele pede e também nada contra os colegas pedirem, acha que todos os 
Vereadores tem que a participação e então tem que trabalhar pelo município e a 
gente está fazendo, mas acha que não tem necessidade de um Vereador vir aqui pedir 
e outro ter que vir aqui pedir de novo para ser feito um trabalho que tem 
necessidade, então, congratula com o pedido dele que é de suma importância e 
realmente tem uns trechos de estradas que estão ultrapassando quase, não tem como 
ultrapassar um carro pelo outro e não custa nada mandar dois ou três funcionários 
que estão às vezes no pátio ali sem fazer muita coisa e ir lá roçar, sabe que gente tem 
sobrando e entoa, é só ter vontade e pegar uma foice e ir lá fazer como já foi feito 
onde o Vicente desceu com dois  funcionários ali e fizeram um trabalho que ficou 
bonito e que estava trancando a estrada li e que até os colegas Vereadores passaram 
por ali e viram, então, acha que tem que ser feito. Ainda se manifestando fez 
referência aos mata-burros na entrada da propriedade do senhor Sílvio dos Santos, 
está lá o mata-burro, foi feito e daí ladeou com o peso dos caminhões e então, está 
ladeado e que pediria então que fosse feita uma reforma porque tem transporte 
escolar que começa meio logo e o mata-burro está em péssimas condições e até 
quebrado e, pediria também que o Prefeito mandasse o Secretário olhasse uns trechos 
de estradas que tem que ser feito por causa dos transportes escolares e para que 
comecem o ano normalmente e mesmo que a maioria das estradas estejam boas mas 
tem uns trechinhos pequenos que estão com dificuldades e então era isso e o seu 
muito obrigado à todos. Como terceiro inscrito usou da tribuna o Ver. Saulo Salles 
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que iniciou dizendo que em primeiro lugar agradece à Deus porque sabe que Ele o 
acompanha em todos os momentos de sua vida e, prazerosamente cumprimentar a 
nova Mesa Diretora desta Casa para a nova legislação e mandato em dois mil e 
quatorze e também a todos os colegas Vereadores e Vereadora, aos funcionários desta 
Casa, aos visitantes de hoje que sejam bem vindos os nossos amigos da Brigada 
Militar e o senhor Benhur Elgart e que sejam todos bem vindos, a Rádio Municipal 
São-pedrense e demais funcionários, companheiros de trabalho e responsáveis de 
levar os trabalhos, o conhecimento dos nossos trabalhos ao povo munícipe de 
Quevedos e região. Em sua manifestação o Ver. Saulo disse que a respeito de que o 
colega Ver. Mauro falou sobre o décimo terceiro concorda se for certo assim 
concorda, porque esse salario, tudo bem mas de fato está lá e se esse salario do 
décimo terceiro como foi falado diminuir na sua conta não é por isso que ele vai 
quebrar, ele vive trabalhando graças à Deus honestamente e sempre respeitou todo 
mundo, respeita seus colegas, respeita a população de Quevedos e é com isso que a 
gente, é por isso que ele está aqui representando seus cento e dezoito eleitores que lhe 
elegeram para trabalhar honestamente e graças à Deus trabalha de cabeça erguida e 
não é por causa de mil e quinhentos reais que vai deixar de trabalhar e também de ser 
excluído desta Casa por dizer assim que ele recebeu o décimo terceiro salario que era 
ilegal e se for ilegal, então,  tudo bem pode fazer devolução tanto ele quanto todos os 
colegas e se for certo a gente vai ver e até inclusive no momento ele pode dizer que 
ligou para o Tribunal de Contas e falou com o advogado do Tribunal de Contas e ele 
lhe falou que era legal e vai pesquisar isso então para na próxima eleição a gente, ele 
principalmente, julgar aqui se é certo ou não porque na verdade a gente, ele gosta de 
ver com os seus olhos para ele dizer se é verdade ou não. O Ver. Saulo disse que 
também sobre as roçadas que os colegas falaram vai repetir o pedido e que foi um 
pedido também e que até é o mesmo cidadão que o Ver. Mauro argumentou 
anteriormente que é o senhor Davi Spitmart que também ligou para ele falando sobre 
esta roçada, muito bem, isso aí tem que ser feito mas a gente também vai ver também 
aqui pois defende também as coisas quando ao certas e quando são erradas mas as 
coisas tem que ser ditas e ele até esteve vendo sobre estas limpezas de corredores de 
estradas e nós temos aqui então que fazer uma lei municipal para ver e também ver 
na lei federal e estadual para ver se é realmente a Prefeitura que tem que fazer estas 
limpezas nos corredores pois corredor de estrada e na grande verdade tem esta 
informação do Estado e também do Dep. Luiz Carlos Heinze que tem conhecimento e 
pode informar sobre tudo isso e com certeza também mais conhecimento de leis do 
que nós, ele disse assim e lhe informou que “corredor de estrada geral até a ultima 
propriedade que tiver em qualquer lugar é obrigatoriamente ter dez metros de 
largura, cinco metros do centro da estrada para a esquerda de cinco metros para a 
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direita” e parece que é de quarenta metros na estrada geral e vejam bem amigos se a 
gente colocar vinte metros da parte central até uma divisa e vinte metros do outros 
aonde é que vai parar estas cercas dos corredores que nós temos aqui no nosso 
município e então a gente vai ver isso na verdade se é a Prefeitura que tem a 
obrigação de roçar ai a gente vai roçar e se for por conta do proprietário o 
proprietário certamente vai ter que fazer a limpeza até porque se ele tem uma 
propriedade e da divisa com a estrada geral e não roçar, como é que fica pra mim? A 
propriedade do fulano ou ciclano que está suja lá ele também tem que limpar, fazer a 
parte dele, fazer a roçada e cuidar da dele e assim trabalhar unidos e ele, diz o que 
diz, tem certeza no que fala porque quem anda de cara limpa não tem medo de dizer 
as cosas e então acha que a honestidade em primeiro lugar e agradece a atenção e 
todos e muito obrigado. Quarto inscrito se manifestou o Ver. Hélio Menezes que 
saudou o Presidente Ver. Dinarte Nascimento, colegas Vereadores e Vereadora, os 
nossos visitantes senhor Benhur Elgart – Assessor de Imprensa, o Comandante da 
Brigada Militar e seu colega bem como os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. 
Em sua manifestação disse que vem a esta tribuna para se reportar aos dois pedidos 
de providências que solicitou a administração municipal e aproveitando o ensejo e a 
oportunidade que a administração municipal está confeccionando o recapeamento 
asfáltico na Rua Iguapeí com recurso proveniente do nosso Deputado Federal Luiz 
Carlos Heinze no valor de duzentos e trinta mil reais com contrapartida do nosso 
município achou por bem solicitar e fazer uma indicação a nossa administração para 
que o trabalho fique bem mais adequado, ou seja, melhorias nos trevos onde a gente 
sempre observou passando ali os carros onde os dois trevos ali estão em 
desconformidade com a legislação onde um está em forma de triangulo e outro está 
em forma hexagonal e o certo é rótula é rótula e o Sargento está a qui e pode 
confirmar e que quando a gente está de carro na rótula quem tem preferência é quem 
está na rótula e como ali não é rótula fica atrasado o trânsito e então a gente sugere, 
lembrar, que existe uma firma que vai executar este serviço e com certeza o pessoal 
tem conhecimento disso mas a gente está aqui para trabalhar pelo município e agente 
viu aquele erro e vem aqui pedir para isso venha a ser reparado. Ainda se 
manifestando disse que quanto ao problema do nosso colega levantou, o Ver. Mauro, 
quer dizer que uma semana anterior ele esteve fazendo curso lá no Inlegis e quem 
nos estava proferindo o curso era auditor do Tribunal de contas o senhor Cléber e 
quem já fez curso lá com o pessoal do Tribunal de contas conhece o Cléber e ele disse 
à todos os colegas que o décimo terceiro poderia ser pago e ele inclusive questionou 
referente a lei municipal que o Ver. Mauro falou agora e disse “ó auditor, será que 
nós não vamos ter problemas lá na Câmara de Vereadores? Hoje é dia dezoito e o 
décimo terceiro deve ser pago dia vinte, o que o senhor acha? Não, pode pagar que 
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com certeza o Tribunal não vai apontar” e então a lei diz que não pode e agente não 
vai ficar sem devolver, não vai ficar com recurso como bem disse nosso Ver. Saulo 
dos nossos munícipes só que nós tínhamos uma orientação e quando ele pensou em 
efetuar o pagamento o Prefeito já tinha mandado pagar, então é uma explicação para 
que o pessoal entenda e se existe um mal-entendido com certeza os colegas também 
foram orientados vão devolver os recurso  e ninguém está aqui para ficar com recurso 
público, nós estamos aqui e como já disse que estamos aqui para defender nosso 
município, para que as coisas melhorem e não vai como o Ver. Saulo disse “que por 
causa de um mil e quinhentos reais não vamos deixar de fazer as coisas pelo certo” 
onde gostaria também de agradecer onde tiveram uma reunião no Alto Toropi onde 
estava também o nosso colega Ver. Zenildo com a AESSUL, com o Diretor Carlos 
Alberto e o senhor Maurício onde nós questionamos muito este problema de falta de 
luz mas quer agradecer ele porque aquele pedido que nós fizemos foi atendido, está 
terminada a roçada ali no Corredor da Luz que era um dos problemas mais sérios das 
quedas de energia aqui no nosso município onde o Benhur estava presente também e 
o Benhur tirou umas fotos e entregou para o diretor que não poderia acontecer de nós 
ficarmos sem luz da terça até  quarta-feira por causa daquelas árvores que estavam 
caídas aqui no Corredor da Luz, na entrada do Corredor da Luz e causando um 
problema para todo o sistema só por causa daquele problema ali de árvores e graças 
à Deus, pelo bom intensionamento dele ali, bom entendimento, uma boa conversa e 
inclusive foi uma reunião realizada lá que pelo pessoal da AVAP que é a Associação 
dos Veranistas do Alto Toropi e era isso e muito obrigado. O quinto inscrito Ver. 
Zenildo Farias que se manifestou saudando o Presidente desta Casa, Mesa diretora, 
demais colegas Vereadores e Vereadora, a Brigada Militar, o senhor Benhur e 
ouvintes da Rádio. O Ver. Zenildo disse que se inscreveu neste pequeno expediente 
para ler o ofício que encaminhou ao Presidente – ofício anexo a esta ata – e finda a 
leitura disse que está devolvendo este décimo como o colega Mauro porque acha que 
também não é justa a lei, é contra a lei e era isso e muito obrigado. Como sexto e 
último inscrito o Ver. Ari Peixoto se manifestou saudando o Presidente desta Casa o 
Ver. Dinarte Nascimento, membros da Mesa Diretora, colegas Vereadores e 
Vereadora, funcionários desta Casa, os visitantes comandante da Brigada Militar, o 
Soldado Rodrigues, o senhor Benhur Elgart – Assessor de Comunicações do nosso 
município e ouvintes da Rádio Municipal e desejando aos colegas um bom retorno a 
todos. O Ver. Ari disse que se inscreveu neste espaço para convidar a população em 
geral para um jantar-baile, no Núcleo São João – Comunidade Nossa Senhora 
Medianeira – da qual faz parte do conselho e que será no dia vinte e dois de 
fevereiro, o som ficará a cargo da Banda Motiva, o cardápio para o jantar será carne 
de ovelha, galeto, maionese, arroz, saladas, pães e bebidas em geral com bife de 
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sobremesa, as fichas para o jantar são infantil será cobrado oito reais, adulto quinze 
reais, a entrada somente para o baile será cobrado dez reais e então, contamos com a 
presença de todos, a gente está trabalhando lá para ver se conseguem construir uma 
capela que é o que está faltando para nós lá e então pede que a população colabores 
com a gente e participe. O Ver. Ari disse que também sobre foi falado muito aqui 
sobre o décimo terceiro que foi pago e ele como voltou, retornou em setembro se não 
se engana par a Câmara a sua devolução é bem menor mas não pelo valor e acha que 
ninguém está aqui para extorquir dinheiro da população nenhum, a gente recebeu e 
se foi indevidamente não foi bem pensado pela administração ou talvez bem pensado 
porque se o Dr. Hélio está comentando que se informou lá e disseram a ele que 
poderia ter sido pago, acredita que não tem problema nenhum e que ele tem 
conhecimento da lei e sabe que  a lei foi aprovada por esta Casa mas já participou de 
alguns cursos também e várias Prefeituras pagam o décimo terceiro para os seus 
Secretários, Prefeitos e Vice e inclusive algumas Câmaras para os Vereadores, então, 
acredita assim, que a gente não está trabalhando ilegal, aconteceu, foi um fato que 
aconteceu e não deveria de ter acontecido de repente, mas vamos ver e estes 
quatrocentos e pouco reais que recebeu pelo tempo que está nesta Casa está disposto 
a devolver se for o caso mas vai esperar, não vai devolver agora, vai esperar o 
resultado agora e com certeza ficou sabendo que foi denúncia que foi para o 
Ministério Público isso aí, que é um direito que a Associação dos Servidores tem 
investigar mas não é por aí o caminho, acha que tem coisas muito mais interessantes 
a serem tratadas aqui e não é por causa deste pouco de dinheiro que a gente vais e 
sujar e acha que temos que estudar bem a fundo isso aí e se tiver que devolver vamos 
devolver, está disposto a devolver e interrompido solicitou aparte o Ver. Alcemar de 

Lima que lhe foi concedido que se manifestando saudou o Presidente da Casa o Ver. 
Dinarte Nascimento e saudando o Presidente da Casa saúda os demais colegas 
Vereadores e Vereadora, a Brigada Militar que se encontra presente, o Comandante e 
o Sargento João, o senhor Benhur, todos os ouvintes da Rádio Municipal. O Ver. 
Alcemar disse que solicitou aparte ao colega Ver. Ari porque não tinha se inscrito 
para comentar sobre o décimo terceiro e é bem sincero e quer dizer para os seus 
colegas que quando chegou na Câmara de Vereadores e que lhe disseram que tinham 
pago o décimo terceiro e até foi o nosso Diretor Geral que lhe falou “olha, foi pago o 
décimo terceiro” e disse “está errado” e é bem sincero em dizer que o dinheiro que 
está na sua conta ele não pediu para ninguém botar querendo e bem sincero para os 
colegas e que quando soube disse que era errado e vai dizer para vocês que se 
informar para o Tribunal de Contas, hoje vocês se informa uma coisa e amanhã eles 
dizem outra, e vai dizer para vocês que o Tribunal de Contas vai fazer devolver esse 
dinheiro e esse dinheiro está ao dispor e a hora que quiserem ele está devolvendo, 
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vão fazer porque isso aí vai dizer uma coisa que o Tribunal é desse jeito, que conhece, 
então, gostaria  dizer que quando ele soube e nem tinha verificado na sua conta e está 
ali o Diretor Geral de testemunha ele disse e ao Ver. Mauro também “que é errado 
pagar décimo terceiro para os Vereadores, é errado porque nós não temos lei para 
isso aí” tem Câmaras que tem mas nós não temos aqui e então, quer dizer à todos os 
colegas e a população que nos escuta que não é por causa deste Vereador pedir, foi 
botado na conta e não só na dele mas de todos os colegas, então, nós não somos os 
culpados disso só que o dinheiro está ao dispor e a partir de amanhã está devolvendo 
para a Câmara, quer ser bem sincero e nunca fez nada de errado, o que ele pode fazer 
aqui nesta Casa e quer que alguém o cite dizendo que o Alcemar fez alguma coisa 
errada aqui  dentro da Câmara onde foi Presidente desta Casa e que não tem grande 
estudo mas tem um pouco de experiência e era isso muito obrigado e quer agradecer 
o espaço que o Ver. Ari cedeu e muito obrigado a todos. Retomando a palavra o Ver. 
Ari ainda disse concordar com o Ver. Alcemar e acha que a gente é isso aí e a gente 
tem que ser bem claro e dizer o que pensa e dizer o que sabe e aquilo dentro do que é 
certo, nós não estamos aqui para fazer coisa errada e ainda cede aparte ao Ver. 

Cláudio Maia que este usando a palavra agradeceu o aparte concedido pelo Ver. Ari 
e não comentou sobre este décimo terceiro que foi comentado também quer dizer aos 
colegas Vereadores e como o colega Ver. Alcemar falou, ele também não pediu este 
dinheiro para botar na sua conta, que está disponível a hora que quiser e não é por 
causa de mil e quinhentos ou mil e seiscentos que a gente vai fazer uma coisa errada, 
se for pago indevidamente é só devolver e como repete “não pediu para colocarem 
na sua conta e devolve a hora que quiserem” e que vai continuar trabalhando do seu 
jeito e então o dinheiro esse está disponível e se for para devolver é só lhe avisar a 
hora que quiserem e muito obrigado. Novamente retomando a palavra o Ver. Ari 
disse que como já tinha falado, já tinha se pronunciado agradece e muito obrigado. O 
Presidente finalizando considerou que os pronunciamentos neste pequeno 
expediente foram importantes e que os pedidos são relevantes e que na forma do 
regimento interno serão encaminhados aos setores a elas destinados, e agradeceu a 
presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser 
tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia treze de fevereiro, 
quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos 
foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. 
Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, determinei 
que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo 
Senhor Presidente.  
 
Ver. Hélio Duarte Menezes  Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
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